
Volvo gücünü zarafetle birleştirdi Tarihin en eski şehirlerinden
“2020 yılı itibariyle yeni bir 
Volvo’nun içinde kimse ciddi 
bir şekilde yaralanmayacak 
veya hayatını kaybetmeyecek” 
hedefinde hızla ilerleyen Vol-
vo, hedefine bir adım daha 
yaklaşıyor. Volvo’nun SUV 
modeli olan XC60, SUV’da-
ki evrimi ortaya koymak 
için tasarlanmış. Şehrin 
cesur ve güzel Volvo’su 
XC60, gücünü zarafetiy-
le birleştirmiş.
n HABERİ SAYFA 4’TE

2012 yılında UNESCO 
Dünya Miras Listesi’ne 

alınan Çatalhöyük, 9 
bin 500 yıllık geçmişi 

ile,Neolitik, Kalkolitik 
ve Erken Bronz Çağı’nın 

kültürlerini ortaya koyuyor. 
Kazılarla ortaya çıkarılan 

buluntular ışığında Çatalhöyük 
Kazı bölgesine minyatür evler 

yapıldı. Evler, kazılardan yola 
çıkılarak o dönemi yansıtan bir 
şekilde dizayn edildi.
n HABERİ SAYFA 11’DE
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Başkan Altay
sorunları dinledi

Bilim kurdu ile 
öğreniyorlar

Kurutulmuş et
geleneği sürüyor

Selçuklu Belediye Başkanı Uğur 
İbrahim Altay, Cuma buluşma-
ları kapsamında Şeyh Şamil  
Mahallesi’nde vatandaşlarla bir 
araya geldi. Cuma Namazı’nı 
Selçuklu Merkez Camii’nde 
kılan Başkan Altay namaz son-
rasında esnaf ve vatandaşlarla 
sohbet etti. n HABERİ SAYFA 17’DE 

Meram Belediyesi Bilim Kurdu 
Projesi’nin Bilim Günleri etkin-
leri kapsamında ‘Tıp’ temasıyla 
çocuklara tıp bilimi ile önemli 
bilgiler anlatıldı. Projeyle araş-
tırmacı bir nesil hedefleniyor. 
n HABERİ SAYFA 5’TE

Konya’nın Toros Dağları üzeri-
ne kurulu şirin ilçesi Taşkent’te 
eti tuzlayarak kurutma gelene-
ği, yörede yaygınlığı azalsa da 
sofraların vazgeçilmez lezzeti 
olmaya devam ediyor. 
n HABERİ SAYFA 13’TE

LİSE ÖĞRENCİLERİNDEN 
KERİM BEBEĞE DESTEK 

CİHANBEYLİ BÜYÜKŞEHİR
DESTEĞİ İLE YÜKSELİYOR

FETÖ’NÜN KUMPASI
ULUSLARARASI DÜZEYDE

Sol gözlerini kapatarak destek verdiler

Başkan Akyürek, yatırımları inceledi 

Eski Rektör Prof. Dr. Süleyman Okudan:

Konya Anadolu İmam Hatip Lisesi öğrencileri, Suriye’nin 
Doğu Guta bölgesinde Beşşar Esed rejiminin saldırısında 
annesini ve sol gözünü kaybeden Kerim bebeğe sol gözle-
rini kapatarak destek verdi.

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Tahir Akyürek, Cihan-
beyli’de Büyükşehir Belediyesi tarafından kazandırılan yatı-
rımlarda incelemelerde bulundu. Başkan Akyürek, Cihan-
beyli’nin çok geniş bir coğrafyaya hitap ettiğini, yatırımları 
buna göre planladıklarını söyledi.

Selçuk Üniversitesi Eski 
Rektörü Prof. Dr. Süley-
man Okudan, FETÖ’ye 
ilişkin, “Bu örgüt artık 
kumpasları o kadar 
büyüttü ki uluslararası 
düzeye taşıdı. El ele ve-
rerek bunların üstesinden 
gelmek zorundayız” dedi.

n HABERİ SAYFA 14’TE

n HABERİ SAYFA 5’TE

n HABERİ SAYFA 6’DA
03 İhtiyaç sahipleri 

için ördüler 13 Sosyal korumaya 
334 milyar TL! 17 Şakalak Tarım’dan

bayilerine ziyaret

Sosyal medya
boşandırıyor!

Konya’da 2017 yılı 
içerisinde çekişmeli 
ve anlaşmalı 
olarak gerçekleşen 
boşanmalar arttı. 
Sosyal Medya 
ise boşanma 
nedenlerinin 
başında geliyor

BOŞANMA NEDENLERİNDE
SOSYAL MEDYA BİRİNCİ

Çekişmeli ve anlaşmalı boşanmalar 
2017 yılı içerisinde arttı. Konya’da; 
2014 yılı içinde 3 bin 200, 2015 yılı için-
de3 bin 300, 2016 yılı içinde 3 bin 500, 
2017 yılı içinde ise 3 bin 550 oldu. Bu 
kapsamda boşanmaların nedenlerinin 
başında ise birinci olarak ‘sosyal med-
ya’, ikinci olarak ‘şiddet’ üçüncü olarak 
ise ‘aldatma’ geliyor.

EVLİLİK OKULLARDA 
DERS OLARAK OKUTULMALI

Konuyla ilgili açıklamalarda bulunan Av. 
İsmail Yıldız, “İnsanların sağlıklı bir evlili-
ği yürütebilmeleri için; ‘Evliliği yürütmeye 
niyetlerinin olması’ lazım. Gerek ‘okuma’ 
döneminde gerekse ‘aileyle birlikte yaşa-
ma’ döneminde eğitim verilmeli. Bana göre 
okullarda ders olarak evlilik gösterilmeli. 
Evlilik dünyanın en zor sanatıdır” dedi. 
n SAYFA 2’DE

‘Dünya 5’ten büyüktür’
Türkiye’nin girişimleriyle hazırlanan ve Trump’ın 
Kudüs kararını eleştiren karar tasarısı, BM Genel 
Kurulu’nda ABD’nin tehditlerine rağmen 9’a karşı 

128 oyla kabul edildi. Oylamada 35 ülke ise 
çekimser kaldı. Kararı değerlendiren cumhur-

başkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Buradan bir kez 
daha hatırlatıyoruz ki dünya 5’ten büyüktür” dedi. 

n HABERİ SAYFA 16’DA

İlkokul öğrencileri
Mevlana’yı andı

Mustafa Karaciğan İlkokulu anasınıfı ve 3. sınıf öğren-
cileri Hz. Mevlana’nın 744. vuslat yıldönümünde çeşitli 
etkinlikler düzenleyerek Mevlana’yı kendi anladıkları 
dilde anlattı. Etkinlikler çerçevesinde dereceye giren 

öğrencilere çeşitli hediyeler verildi. n HABERİ SAYFA 3'TE

Av. İsmail Yıldız
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Konya’da 2017 yılı içerisinde çekişmeli ve anlaşmalı olarak gerçekleşen boşanmalar arttı. Sosyal Medya ise boşanma nedenlerinin 
başında geliyor. ‘Evlilik dünyanın en zor sanatı’ diyen Avukat İsmail Yıldız, evliliğin okullarda ders olarak gösterilmesi gerektiğini söyledi

Evlilik okullarda ders olmalı!
Çekişmeli ve anlaşmalı boşanma-

lar 2017 yılı içerisinde arttı. 5 ayrı aile 
mahkemesinde görülen dava dava-
larda Konya’da; 2014 yılı içinde 3 bin 
200, 2015 yılı içinde3 bin 300, 2016 
yılı içinde 3 bin 500, 2017 yılı içinde 
ise 3 bin 550 oldu. Bu kapsamda bo-
şanmaların nedenlerinin başında ise 
birinci olarak ‘sosyal medya’, ikinci 
olarak ‘şiddet’ üçüncü olarak ise ‘al-
datma’ geliyor. Konu ile ilgili değer-
lendirmelerde bulunarak gazetemize 
konuşan Avukat İsmail Yıldız eskiden 
boşanmaların 3. Şahıslar nedeniyle 
meydana geldiğini ancak şimdi ise, 
çeşitlilik arz etmeye başladığını vur-
gulayarak;  “Mesleğe ilk başladığımız 
sıralarda boşanma nedenleri sınırlıy-
dı. Nedenler genellikle 3. Şahısların 
müdahalesiydi. Bu şahıslar da; erkek 
eşin veya kadın eşin çevresinde ki ki-
şiler ve anne babalarıydı. ‘Sen bizim-
kine şunu demişsin, yok ben sizinkine 
gitmem’ gibi kelimeler boşanmalara 
yol açıyordu. Fakat zamanla boşan-
ma sebepleri daha çok çeşitlilik arz 
etmeye başladı.Biz her davada şidde-
ti zikreder olmaya başladık. Bu darp 
maiyetinde yani fiziksel şiddet bazen 
duygusal şiddet gibi. Yani insanları-
mızda artık tahammülsüzlük var. Ev-
lilik dünyanın en zor sanatıdır. İnsan-
larımız sabırlı olmalıdır” dedi. 

DAHA ÖNCELERDE BOŞANMALARA 
NEDEN OLAN SADECE 3. KİŞİLERDİ

Avukat İsmail Yıldız daha önce-

lerde boşanma nedenlerinin sadece 
3. Kişilerden kaynaklandığını belirt-
ti. Son zamanlarda ise bu nedenler 
arasına ‘Şiddet, aldatma ve sosyal 
medyanın’ girdiğini vurgulayan Yıl-
dız, sözlerine şu şekilde devam etti; 
“Mesleğe ilk başladığımız sıralarda 
boşanma nedenleri sınırlıydı. Ne-
denler genellikle 3. Şahısların müda-
halesiydi. Bu şahıslar da; erkek eşin 
veya kadın eşin çevresinde ki kişiler 
ve anne babalarıydı. ‘Sen bizimkine 
şunu demişsin, yok ben sizinkine git-
mem’ gibi kelimeler boşanmalara yol 
açıyordu. Fakat zamanla boşanma se-
bepleri daha çok çeşitlilik arz etmeye 
başladı. Son zamanlarda açılan bo-
şanma davalarının birçoğunda şiddet 
var. Nadiren de olsa bayan tarafının 
da şiddet uyguladığına zaman za-

man tanık oluyoruz. Bir diğer neden 
ise; ‘sadakat hükümlülüğünün ihlal 
edilmesi’ yani halk arasında ‘aldatma’ 
diye bilinen hadise. Bununda çok yay-
gınlaştığını görmekteyiz. Daha önceki 
yıllarda yani mesleğe ilk başladığımız 
sıralar ‘bayan aldatması’ ile hiç kar-
şılaşmıyorduk. Ama son zamanlarda 
ciddi manada ‘bayan aldatması’ da 
var. Sosyal medya bunların nedenleri 
arasına giriyor.  İnsanların daha çok 
özgür yaşamaya başlamasıyla alaka-
lı hadiseler son zamanlarda bir hayli 
fazla.”

‘SOSYAL MEDYA’ BOŞANMALARA 
EN ÇOK NEDEN OLAN KAVRAM!
Nedenler arasında birinci olarak 

sosyal medyanın, ikinci olarak şidde-
tin, üçüncü olarak ise aldatmaların 
olduğundan bahseden Yıldız, boşan-

maların daha çok okuyan insanların 
gerçekleştirdiğini belirtti. Evlilik sü-
resi boyunca sabrın çok önemli ol-
duğunun da altını çizen Yıldız; “Biz 
her davada şiddeti zikreder olmaya 
başladık. Bu darp maiyetinde yani 
fiziksel şiddet bazen duygusal şiddet 
gibi. Yani insanlarımızda artık taham-
mülsüzlük var. Bir evliliğin oturması 
için 3 yıl gereklidir. Kesinlikle sabır 
göstermek gerekmektedir.Bildiğimiz 
üzere görücü usulü ile evlenmek gü-
nümüzde çok çok azaldı. Dolayısıyla 
evlenecek olan çiftlerin birbirlerini ta-
nıma imkânları bence daha çok uzadı. 
Birbirlerinin ekonomik durumlarının 
bildiğini düşünüyorum. Hem erkeğin 
hem de kadının evlilik birliğinin ken-
dilerine yükledikleri yükümlülükleri 
kaldıramaması. ‘Evliliğe hazır değiliz’ 
kavramı evlendikten sonra da devam 
ediyor. İnsanlarımızda artık çok erken 
evlenmiyor. Erken evlenmelerin azal-
dığını düşünüyorum. Çok olgun yaş-
ta evlenenler arasında boşananlarda 
var. Hatta okumuş eğitimli insanlar-
da boşanmalara daha çok rastlıyoruz. 
Boşanmalarda ayrıca ekonomik duru-
munda etkili olacağını sanmıyorum. 
Boşanma nedenleri arasında birinci 
olarak; ‘Sosyal medya’, ikinci olarak 
‘şiddet’ üçüncü olarak ise ‘aldatma’ 
gelmektedir” diye konuştu. 
EVLİLİK DÜNYANIN EN ZOR SANATIDIR

Sağlıklı bir evliliğin yürümesi için 
önerilerde bulunan Yıldız, herkesin 

kültürünün farklı olduğunu kaydede-
rek anlayışlı olunması gerektiğini be-
lirtti. Evliliğin dünyanın en zor sanatı 
olduğunu da dile getiren Yıldız, okul-
larda eğitimlerin artması gerektiğini 
de değinerek cümlelerini şu şekilde 
aktardı; “İnsanların sağlıklı bir evliliği 
yürütebilmeleri için; ‘Evliliği yürüt-
meye niyetlerinin olması’ lazım. Hem 
erkek için hem de kadın için gerek 
‘okuma’ döneminde gerekse ‘aileyle 
birlikte yaşama’ döneminde eğitimle-
rin verilmesi gerekir. Bana göre okul-
larda ders olarak evlilik gösterilmeli-
dir. Evlilik dünyanın en zor sanatıdır. 
Evlenme olasıya kadar insanların 
yaşadıkları kültürler farklıdır. Hatta 
yemek kültürlerinin farklılıklarından 
bile geçimsizlikler doğuyor. Çünkü 
ailesinden ve kendisinden kaynakla-
nan yıllarca alışmış olduğu bir kültür 
var”

EVLENDİKTEN SONRA HEMEN 
ÇOCUK YAPILMAMALIDIR

Boşanma sayısının 2017 yılı içeri-
sinde 3 bin 500’ü aştığını da belirten 
Yıldız bu kapsamda çocuklarında psi-
kolojilerinin boşanma sonucu bozul-
duğunu kaydetti. Tarafların evlendik-
ten sonra hemen çocuk yapmaması 
gerektiğini vurgulayan Yıldız; “Boşan-
ma sayıları son yıllarda bir hayli fazla 
arttı. İnsanlarda da ‘evlendik hadi 
hemen çocuk yapalım’ kanaati var. 
Taraflar evlendikten sonra hemen 
çocuk yapmamalıdır. En az 2 yıl bek-
lemeleri gerektiğini düşünüyorum. 3 
bin 500’ün üzerinde bir boşanma is-
tatistiği var. Bunu kadın erkek olarak 
ayırdığımızda 7 bin kişi demektir. Do-
layısıyla boşanan çiftlerin çocuklarını 
ne kadar iyi yetiştirirseniz yetiştirin 
psikolojileri bozulacaktır” diyerek söz-
lerini tamamladı. n HÜSEYİN MENEKŞE

Av. İsmail Yıldız 

Boşanmaların nedenlerinin başında ise birinci olarak ‘sosyal medya’, 
ikinci olarak ‘şiddet’ üçüncü olarak ise ‘aldatma’ geliyor.
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Örgüseverler Kentplaza’da
ihtiyaç sahipleri için ördüler

Kışın soğuk yüzünü gösterdi-
ği şu günlerde, içimizi ısıtacak bir 
yardımlaşma projesi olan #EldenE-
leÖrgü, Türkiye’nin farklı şehirlerin-
de örgüseverleri bir araya getiriyor. 
Nako İpliklerinin sponsorluğunda 
ilki İstanbul’da gerçekleşen ve son-
rasında İzmir, Bursa, Ankara ve 
Edirne’de örgüseverlerle buluştu. 
Projeye Konya Kentplaza AVM’de 
gerçekleşen etkinlikte ihtiyaç sahibi 
çocuklar için örgülere devam edildi. 
İplikler bizden, emek sizden motto-
suyla yola çıkan projede, atkı, bere, 
patik, yelek gibi örgülerin bazıları 
tamamlandı.

Bitmeyen örgülere farklı şehir-
lerde farklı örgüseverler tarafından 
devam edilirken, biten örgüler i ih-
tiyaç sahiplerine ulaştırılmak üzere 

paketlendi. Türkiye’nin farklı şehir-
lerinde yardımlaşma bilinciyle örgü-
severleri bir araya getiren projeye 
katılım oldukça yüksek. Şimdiye 
kadar toplam 6 şehirde 950 kişiye 
ulaşan etkinlik ile 300 örgü ihtiyaç 
sahibi çocuklara ulaştırılmak üze-
re tamamlandı. Ayrıca katılımcılar 
www.eldeneleorgu.com adresi üze-
rinden katkıda bulundukları örgüye 
kimlerin devam ettiğini ve kime 
ulaştığını da takip edebilecekler. 
Konya Kentplaza Alışveriş ve Yaşam 
Merkezi’nde gerçekleşen etkinlikte 
katılımcılar sohbet ve çay eşliğinde 
keyifli dakikalar geçirdi. Konya halkı 
etkinliğe yoğun ilgi gösterdi. Konya 
Kentplaza AVM farklı etkinliklere ev 
sahipliği yapmaya devam edecek. 
n HABER MERKEZİ

Mustafa Karaciğan İlkokulu anasınıfı ve 3. sınıf öğrencileri Hz. Mevlana’nın 744. vuslat yıldönümünde çeşitli etkinlikler 
düzenleyerek Mevlana’yı kendi anladıkları dilde anlattı. Etkinlikler çerçevesinde dereceye giren öğrencilere çeşitli hediyeler verildi

Öğrenciler Mevlana’yı
hem anladı, hem anlattı

Hz. Mevlana, vuslatının 744. yıl-
dönümünde Konya genelinde dü-
zenlenen çeşitli etkinliklerle anıldı. 
7-17 Aralık tarihleri arasında yapılan 
uluslararası etkinliklerle sınırlı kalın-
madı. Selçuklu’da bulunan Mustafa 
Karaciğan İlkokulu da çocuklara kendi 
dillerinden Hz. Mevlana’yı anlatmak 
ve Hz. Mevlana’yı anlamalarını sağla-
mak için çeşitli etkinlikler düzenledi.  
Mustafa Karaciğan İlkokulu Spor Sa-
lonu’ndaki anma etkinlikleri, öğrenci-
ler tarafından yapılan resim ve diğer 
sanat eserleri sergisinin açılması ile 
başladı. Programa katılan misafirler 
sergiyi gezdikten sonra ise anaokulu 
ve 3. sınıf öğrencileri tarafından ya-
pılan sema gösterisi izlendi. Sema 
gösterisi izleyicilerin büyük beğenisini 
aldı.

Mustafa Karaciğan İlkokulu Mü-
dürü Kamil Serin, 2017-2018 eğitim 
öğretim yılına her haftaya bir etkinlik 
sloganı ile başladıklarını belirterek, 
“Bu amacımızı gerçekleştirebilmek 
için öğrencilerimizin, öğretmenleri-
mizin, idarecilerimizin ve velilerimi-
zin katılımları ile çeşitli sosyal ve kül-
türel etkinlikler düzenliyoruz. 

Biliyorsunuz, bu yıl Hz. Mevla-
na’nın vuslatının 744. yıldönümü. Hz. 
Mevlana’nın şehri olan Konya’da her 
yıl uluslararası çeşitli etkinlikler dü-

zenleniyor. Hz. Mevlana’nın İslam’la 
yoğrulmuş olan felsefesi insanlara an-
latılmaya ve daha çok kitleye ulaştırıl-
maya çalışılıyor. Biz de okul yönetimi 
olarak gelişme çağındaki yavrularımı-
zın Hz. Mevlana’yı daha iyi anlayabil-
mesi için onların da dahil oldukları et-
kinlikler düzenleyelim; çocuklarımıza 
uygulamalı eğitim verelim istedik. Bu 
sayede öğrencilerimiz eğlenirken öğ-
rendiler” dedi.

Etkinlikler çerçevesinde yapılan 
faaliyetlere de değinen Kamil Serin, 
“Teknolojiyi de kullanarak okul aile 
işbirliği içerisinde üç kategoride re-
sim sergisi planladık. İlk kategoride 

okulda öğrencilerimiz Mevlana ko-
nulu resim yaptılar. İkinci kategoride 
çocuklarımızdan evlerinde Mevlana 
ve sevgi konulu resim yapmalarını 
istedik. Üçüncü kategoride ise sadece 
resimle sınırlı kalmayıp, öğrencileri-
mizin el becerilerine uygun olan tüm 
sanat dallarında eserler üretmelerini 
istedik. Çalışmamıza katılım bir hayli 
yoğun oldu. Hepsi birbirinden değerli 
eserlerdi. Jürimiz dereceye giren re-
sim ve diğer sanat eserlerini belirledi. 
Öğrencilerimize bisiklet ve akıl oyun-
ları seti hediye ettik” diye konuştu.

Projenin sadece kendi okullarıy-
la sınırlı kalmadığını kaydeden Okul 

Müdürü Serin, “Selçuklu sınırların-
daki diğer okullardan da katılım oldu. 
Birlikte iş yapabilme kabiliyetimizi 
geliştirmiş olduk.  Tabi buradaki te-
mel amaç, başta da belirttiğimiz gibi 
çocuklarımıza kendi dilleriyle Hz. 
Mevlana’yı öğretebilmekti. Başarılı 
bir çalışma ortaya çıktı. Bu programın 
icrasında emeği geçen öğretmenleri-
mize, okul yöneticilerimize ve velileri-
mize teşekkür ediyor; öğrencilerimizi 
de kutluyorum” diyerek sözlerini ta-
mamladı.  Programın sonunda pro-
tokol üyeleri tarafından öğrencilere 
hediyeleri takdim edildi. 
n SAMİ KAYALAR

Mustafa Karaciğan İlkokulu anasınıfı ve 3. sınıf öğrencilerinin düzenlediği sema gösterisi, beğeniyle izlendi.
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Otomobilde güvenlik denince akla gelen ilk marka olan Volvo’nun SUV modeli olan XC60, SUV’daki evrimi 
ortaya koymak için tasarlanmış. Şehrin cesur ve güzel Volvo’su XC60, gücünü zarafetiyle birleştirmiş 

Volvo XC60 cesur ve güzel!

“2020 yılı itibariyle yeni bir Vol-
vo’nun içinde kimse ciddi bir şekilde 
yaralanmayacak veya hayatını kay-
betmeyecek” hedefinde hızla ilerle-
yen Volvo her yıl, her yeni modeliyle 
bu hedefine bir adım daha yaklaşı-
yor. Geçtiğimiz yıl bir sedan harikası 
olarak S90’ı çıkaran ve bu hedefine 
ulaşmak adına kendinden emin bir 
adım daha atmış olan Volvo, XC60’ı 
ile hedefine büyük bir adım daha ata-
rak yaklaşmış…

İsveçli SUV’nin evrimi yeni 2017 
Volvo XC60’ı cesur tasarımı güzel 
bir kabinle birleştirerek sunmuş. 
Kullandığı teknolojilerin büyük bir 
bölümünün doğal olması, onu daha 
canlı kılmış. Güzel görünümü, kolay 
kullanımı ve duygularını harekete 
geçirecek tasarımı ile yeni Volvo 

XC60’ı sizlerle tanıştırıyoruz…
Sağlamlığını ve gücünü kanıt-

lamış olan Volvo, artık bir efsane 
olarak anılır oldu. Öyle ki, güvenliği 
önceleyenlerin, sağlamlığı ana kriter 
olarak sayanların arama motorların-
da Volvo ilk sıralarda geliyor. 

Şehrin cesur ve güzel Volvo’su 
XC60, gücünü zarafetiyle birleştir-
miş bir SUV…

ONU GÖRÜNCE GÜCÜ 
GÖRMÜŞ OLACAKSINIZ

Volvo XC60 zarafetle gücü bir-
leştiriyor. Uzun motor kapağı, kaslı 
tekerlek çıkıntıları ve kısa dingil çı-
kıntıları rafine bir güç duygusu ya-
ratıyor.

Ayırt edici T şeklindeki LED ön 
farlarımız Volvo XC60’ı tanımlıyor ve 
güçlü bir kimlik sağlıyor. Aktif Uzun 
Far sistemi de karşıdan gelenlerin 
gözünü kamaştırmadan her zaman 
en iyi görüşe sahip olmanızı sağlıyor.

Doğal, lüks malzemelerden üre-
tilen Volvo XC60 modern İskandinav 
tasarımının somut hali. Hakiki ah-
şap, gerçek metal ve güzel ayrıntılar 
bir araya gelerek her yolculuğu özel 
hale getiriyor.
İNSANİ DOKUNUŞA SAHİP TEKNOLOJİ

Volvo XC60’ın tüm detaylarında 
insani ve doğadan bir parça görebi-

liyorsunuz. Doğal etkileşim yolları ile 
aracınıza hükmedebiliyorsunuz. Bu 
da onu görkemli ve heybetli duruşu 
kadar zarif ve kullanışlı hale getirmiş. 

Dokunmatik orta ekran, sezgisel 
ve doğal bir kullanıma sahip olacak 
şekilde tasarlanmış. Navigasyon ve 
eğlence sistemlerine tek dokunuşla 
ulaşabildiğiniz gibi, bir ses komutu 
ile de ulaşabiliyorsunuz. 

Bowers & Wilkins ses sistemi-
ni halen ender araçlarda görüyoruz. 
Volvo XC60, bu ses sistemine sahip 
olan nadir araçlar içerisinde yer alı-
yor. Sesin gerçek halini duyabilece-
ğiniz, müziği sanatçının amaçladığı 
şekilde kulağınıza fısıldayan bu ses 
sistemi, berraklığı ile sizi alıp götü-
rebiliyor. 

Kalın kasları ve heybetli duruşu-

na baktığınızda ilk etapta süspansi-
yonlarının sedan bir araca göre daha 
zayıf olduğunu varsayabilirsiniz. 
Ama Volvo XC60’ın süspansiyonları 
daha zayıf olmadığı gibi daha zarif… 
Havalı süspansiyonu konfor ile kulla-
nım arasında mükemmel bir denge 
sağlıyor. İlerlediğiniz yol, nasıl bir yol 
olursa olsun güzel bir sürüş konforu-
na sahip oluyorsunuz. Bu süspansi-
yonlar ayrıca aracınızı düz tutmaya 
da yardımcı oluyor. Böylece her za-

man her şeyin kontrolünüzde oldu-
ğunu ve dahası güvende olduğunuzu 
hissediyorsunuz. 

ONUNLA KOLAY KOLAY 
YOLDAN ÇIKAMAZSINIZ

2020 yılına kadar içerisinde 
ölümlü hiçbir kazanın meydana gel-
meyeceği gibi büyük bir iddiayla 
kendisini geliştirmeye devam eden 
Volvo’nun XC60’ında son teknoloji-
nin gözle göremediğiniz ama kulla-
nım esnasında rahatlıkla hissedebile-

ceğiniz koruyucuları var. 
Volvo XC60, bu iddiasında başa-

rılı olabilmek için öncelikle kaza riski-
ni azaltmaya yönelik teknik ve tekno-
lojik atılımlar gerçekleştirmiş. Volvo 
XC60, riskli durumlardan kurtulabil-
meniz için yönlendirmenize yardım 
ederek, çarpışmalardan kaçınmanıza 
olanak sağlıyor. Yüksek hızlarda hafif 
direksiyon hareketleriyle size destek 
olarak şeridinizde kalmanıza da yar-
dımcı oluyor. Bu da sürüş stresini en 
aza indirgiyor. 

Yeni Volvo XC60’ta adaptif hız 
sabitleyici, mesafe ikazı ve ileri düzey 
yarı otonom sürüş özelliği bulunuyor. 
Gelişen teknoloji ile birlikte son 10 
yılda Volvo’da var olan bu özellikler 
daha da geliştirilmiş. Küçük bir örnek 
verecek olursak, Volvo XC60, şerit 

takibinde sınırları zorlamış. Şöyle 
ki, bu özelliği aktif hale getirdiğiniz-
de aracınız yol çizgisini takip ediyor. 
Virajları siz direksiyona hükmetme-
seniz bile kendisi alabiliyor. Aracınız 
yoldan çıkmıyor. Bu da kullanım açı-
sından ciddi bir kolaylık sağlıyor. 

Tabela okuma ve canlı olan her 
şeyi tespit edebilme özelliği de Vol-
vo’yu ayrı kılıyor. Volvo, sadece 
içinde taşıdığı insanların güvenliğini 
değil, çevresinin güvenliğini de dü-
şünüyor. Ayrıca tabela okuma özelli-
ği sayesinde yoldaki işaretleri görme 
konusunda size büyük kolaylıklar 
sağlıyor. Üstelik tüm bunları yapar-
ken dikkatinizin hiç dağılmıyor. 
TAVİZSİZ GÜCÜN EN DOĞRU ADRESİ

Yeni Volvo XC60’ın teknik ve tek-
nolojik özelliklerini anlatmakla bitire-
meyecek olsak da burada bir nokta 
koyup, böylesi heybetli mekanizmayı 
harekete geçiren motora değinme-
miz gerekiyor. Yeni Volvo XC60, T8 
Twin Engine motoruyla sunuluyor. 
Bu motor size performans, verimlilik 
ve düşük egzoz atığını tavizsiz bir şe-
kilde sunuyor. Aslında bu motor aynı 
zamanda Volvo’nun güce akıllı bir 
şekilde yaklaştığını gösteriyor. 

Dünyanın neresinde olursa-
nız olun, Volvo On Call ile Volvo 
XC60’ınızı telefonunuzdan kontrol 
edebiliyorsunuz. Bu kontrol meka-
nizması sayesinde aracınızın yakıt 
düzeyini, içindeki yakıt ile alabileceği 
yolu kontrol edebiliyorsunuz. Ayrıca 
otomobilinizin kilidini açıp kapata-
biliyor, kabini önceden, aracınızdan 
uzaktayken bile ısıtıp soğutabiliyor-
sunuz. Kısacası uzağında olsanız bile 
aracınız her zaman sizin kontrolü-
nüzde kalıyor.

Yeni Volvo XC60’ı en iyi şekilde 
tasvir edebilmek için onu yakından 
görmek, kendisiyle tanışmak gereki-
yor. Çünkü her insanda oluşturduğu 
etki ve haz farklı olacaktır. Bu hazzı 
yaşamak için sizi Yeni Volvo XC60’ın 
Konya’daki tek satış temsilcisi olan 
Otokoç Konya’ya davet ediyoruz.
n RASİM ATALAY - FAHRİ ALTINOK

“Volvo XC60, riskli durumlardan kurtulabilmeniz 
için yönlendirmenize yardım ederek, 

çarpışmalardan kaçınmanıza olanak sağlıyor. 
Yüksek hızlarda hafif direksiyon hareketleriyle size 

destek olarak şeridinizde kalmanıza da yardımcı 
oluyor. Bu da sürüş stresini en aza indirgiyor.”

Güzel görünümü, kolay kullanımı ve duygularını harekete geçirecek tasarımı ile yeni Volvo XC60’ı sizlerle tanıştırıyoruz.
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‘Devlet sinemaya destek vermeli’ Selçuk’ta Türk halk müziği konseri
Necmettin Erbakan Üniversitesi 

(NEÜ) Rekreasyon Yönetimi Toplu-
luğu tarafından düzenlenen Sine-
ma ve Hayata Dair adlı söyleşide 
senarist Nevin Şahin öğrencilerle 
buluştu. 

Ahmet Keleşoğlu Eğitim Fa-
kültesi Erol Güngör Konferans 
Salonunda gerçekleştirilen prog-
ramda Şahin, öğrencilere umutla-
rını yitirmemeleri gerektiğini söy-
ledi. Sinemanın olumsuz etkilerini 
ve hayattaki zorlukları gençlerin 
ortadan kaldıracağını söyleyen Şa-
hin: “Hepimizin hayatı aslında bir 
filmdir ama kimimizinki aksiyon, 
kimimizinki dram... Bu bağlamda 
da size Erbakan Hoca’dan örnek 
vermek isterim. Bugün bana ‘Gel 
Erbakan Hoca’nın filmini yap’ de-
selerdi ilk sahne Sincan’da tank-
ların sokağa çıktığı günle başlar-
dı. Son sahne Erbakan Hoca’nın 
başbakanlıktan istifa ettiği sahne 

olurdu” dedi. “Sinema bize görü-
nenin arkasındaki gerçeği anlatan 
bir sanat türüdür.” diyen Şahin, 
devletin sinemaya destek verme-
si gerektiğini söyledi. Son yıllar-
da bu desteğin başladığını ancak 
daha fazla desteğe ihtiyaç duyul-
duğunu anlatan Şahin, insanları 
olumsuz etkileyecek filmlerden 
kurtulmak için bu desteğe gerek 
duyulduğunu kaydetti.  Program 
soru-cevap bölümünün ardından 
sona erdi.
n HABER MERKEZİ

Selçuk Üniversitesi Engelli 
Öğrenci Birimi ve Dilek Sabancı 
Devlet Konservatuarı tarafından 
“Konser” etkinliği düzenlendi. Sü-
leyman Demirel Kültür Merkezin-
de gerçekleştirilen konsere Selçuk 
Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Ahmet Kağan Karabulut ve eşi 
Saliha Karabulut, Prof. Dr. Hüseyin 
Kara ve eşi Hülya Kara, Engelli Öğ-
renci Birimi Koordinatörü Doç. Dr. 
Özlem Karakuş, öğretim üyeleri 
ile öğrenciler katıldı. Koro şefliği-
ni öğretim üyesi Murat Küçük’ün 
yaptığı konserde, “Çanakkale Tür-
küsü”, “Beyaz Giyme Toz Olur”, 
“Uzun İnce Bir Yoldayım”, “Yemen 
Türküsü”, “Bahça Duvarından 
Aştım”, “Değmen Benim Gam-
lı Yaslı Gönlüme”, “Arpa Buğday 
Daneler”, “Gönül Dağı”, ”Keklik 
Dağlarda Şağılar”, ”Ayva Çiçek Aç-
mış”, “Evvelim Sen Oldun Ahirim 
Sensin”, “İzmir’in Kavakları”, “Ma-

ğusa Limanı”, “Nar Tanesi” gibi 
Türk Halk Müziğinin eşsiz eserle-
ri dinleyicilere sunuldu. Konserin 
sonunda ise, Dilek Sabancı Devlet 
Konservatuvarı Müdür Yardımcısı 
Doç. Dr. Oğuz Karakaya, öğretim 

üyesi Nurten Yılmaz, öğretim üyesi 
ve koro şefi Murat Küçük’e,  Engel-
li Öğrenci Birimi Koordinatörü Doç. 
Dr. Özlem Karakuş tarafından katı-
lım belgeleri takdim edildi.
n HABER MERKEZİ

Büyükşehir Belediyesi 
Yunak’ta 7 okul onardı

Konya Büyükşehir Belediyesi, 
Yunak’ta bulunan 7 okulda başlat-
mış olduğu bakım onarım sefer-
berliğini bitirdi. Yunaklı eğitimci-
ler, öğrenciler ve velileri, Etiğime 
katkıda bulunan Konya Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Tahir Akyü-
rek’e teşekkür ettiler.

Konya Büyükşehir Belediyesi 
tarafından öğrencilerin daha sağ-
lıklı ortamlarda öğrenim görebil-
mesi adına ilçe genelindeki okul-
larda bakım, onarım ve boyama 
çalışmaları gerçekleştirdi. Toplam 
7 okulda bakım ve onarım çalış-
masını tamamlayan Konya B. Be-
lediyesi, öğrencilerin daha düzenli 
ortamlarda eğitim görebilmesine 
olanak sağladı. 

Yapı Kontrol Dairesi Başkanlı-
ğına  bağlı ekipler tarafından eski-
yen okulların, boya, çevre düzen-
lemesi, parke taşı döşemesi , çatı 
yenilenmesi , camları  ve kapıları 
titizlikle  yapıldı.Yunak’taki 2 il-
köğretim okulu ,3 ortaokul  ve 2 
lisede yapılan çalışmalarla boyası 
eskimiş tüm okulların dış cephe-
leri boyandı, parke taşı döşemesi 
yapıldı, , giriş kapıları yenilendi 
,voleybol ve basketbol ekipman-
ları yenilenerek modernleştirildi, 
Çalışmalar kapsamında tadilatı ve 
boyası biten okullarda Park Bahçe 
Müdürlüğüne bağlı ekipler tara-
fından temizlik ve çevre düzenle-
me  çalışması başlatıldı. Okulların 
çevresi park ve bahçeleri temizle-
nirken, boş alanlar ise yeşillendiri-
lip ağaçlandırılıyor. Uygun alanla-
ra ise öğretmen ve öğrenciler için 
oturak ve banklar yerleştiriliyor. 
Eğitime ve eğitim kurumlarına 
verdiği destekle adından söz etti-

ren Konya Büyükşehir Belediyesi, 
Yunak’ta sadece 7 okulda yaptığı 
bakım ve onarım çalışmalarında 
500 bin liralık yatırım yaptı. Ya-
pılan çalışmadan dolayı Büyük-
şehir Belediyesine teşekkür eden 
öğretmen ve öğrenciler “Ekipler 
tarafından okullarda yapılan ta-
dilatlar gerçekten bizi çok mutlu 
etti. Şimdi ise okullarımızın park 
ve bahçesinde temizlik çalışması 
yapıldı. Bu uygulamalar bizi çok 
mutlu ediyor” dedi. 

Yunak İlçe Milli Eğitim Mü-
dürü Barbaros Topaloğlu, öğ-
rencilerin daha rahat ve sağlıklı 
alanlarda eğitim görebilmeleri 
adına çalıştıklarını ifade ederken, 
“Çocuklarımız bizim geleceğimiz 
ve onların daha iyi eğitim alabil-
meleri bizim için oldukça önemli. 
Çocuklarımıza verilen eğitimin ka-
litesi kadar onların daha temiz ve 
düzenli mekânlarda eğitim göre-
bilmesi de büyük önem arz ediyor. 
Bu kapsamda Konya B.Belediyesi 
Yapı Kontrol Dairesi Başkanlığına 
bağlı ekiplerce, eğitim döneminin 
başlaması ile beraber ilçemizde 
bulunan 7 okulumuzun bakım, 
onarım ve tamirat gereksinimleri 
tamamladı. Aynı zamanda okul 
bahçelerinin parke taşı döşeme-
si gerçekleştirilerek, okulların dış 
cephe boyaması yapılarak  ba-
kımları tamamlandı. Eğitim adına 
yapılan tüm çalışmalarda verdiği 
desteklerden dolayı Konya Bü-
yükşehir Belediye Başkanımız Sa-
yın Tahir Akyürek Bey’e Yunak’a 
verdiği değer ve vermiş olduğu 
hizmet ve desteklerinden dolayı 
teşekkür ediyorum’’dedi.
n HABER MERKEZİ

Meram Belediyesi Bilim Kurdu Projesi’nin Bilim Günleri etkinleri kapsamında ‘Tıp’ temasıyla 
çocuklara tıp bilimi ile önemli bilgiler anlatıldı. Projeyle araştırmacı bir nesil hedefleniyor

Bilim Kurdu projesi ile 
hedef araştırmacı nesil

 Meram Belediyesi, Meram Kay-
makamlığı, Meram İlçe Milli Eğitim 
Müdürlüğü ve KTO Karatay Üniver-
sitesi iş birliğiyle düzenlenen ‘Bilim 
Kurdu’ projesi kapsamında akılcı ve 
stratejik düşünmeyi bilen, problem 
üretmeyip çözen araştırmacı bir ne-
sil yetiştirilmesi hedefleniyor. Proje 
kapsamında aylık olarak yayınlanan 
Bilim Kurdu dergisi ve yine aylık ola-
rak yapılan Bilim Günleri etkinlikleri 
kapsamında öğrenciler KTO Karatay 
Üniversitesi’nde ‘Tıp’ temalı bir gün 
geçirdi. Meram Belediyesi’nin baş-
lattığı ve KTO Karatay Üniversite-
si’nin bilim etkinliklerine ev sahipliği 
yaptığı proje kapsamında, Konya’da 
TEOG sınavında üstün başarı gös-
teren okullarda öğrenim gören 5. 6. 
sınıf grubundaki öğrencilere, her ay 
bilimin farklı bir alanıyla ilgili eği-
timler veriliyor. Proje kapsamında 
ilk tema matematik olarak belirlen-
miş ve KTO Karatay Üniversitesinde 
eğitim programı gerçekleştirilmişti. 
KTO Karatay Üniversitesi Çocuk Ge-
lişimi Ön Lisans ve Lisans öğrenci-
leri tarafından karşılanan 30 çocuk, 
oyunlarla tanışıp programa neşeyle 
başladılar. Yrd. Doç. Dr. Füsun Sunar 
tarafından Tıbbi Beceri Laboratuva-
rında maketlerle hasta bakım ilkeleri 
ve hijyen eğitimi verildi. Çocuklar, 
Anatomi Laboratuvarı’nda Yrd. Doç. 
Dr. Şerife Alpa’nın anlattığı sistemle-
rin anatomisini dinlediler. Ardından 
hücre çeşitleri ve mikroskopla pre-
parat incelemelerini Arş. Gör. Seda 
Çetinkaya ile Arş. Gör. Semih To-

kak’tan dinleyen ve büyük bir ilgiyle 
mikroskoplardan preparat inceleyen 
çocuklar, mutlu bir biçimde üniver-
siteden ayrıldılar. Projenin sonraki 

programının “mühendislik” temalı 
olması planlanıyor. Bilim Kurdu-Mü-
hendislik programında KTO Karatay 
Üniversitesinin ev sahipliğinde farklı 

mühendislik alanları çocuklara tanıtı-
lacak ve çocukların uygulamalar yap-
maları sağlanacak.
n HABER MERKEZİ

Aylık olarak yayınlanan Bilim Kurdu dergisi ve yine aylık olarak yapılan Bilim Günleri etkinlikleri
kapsamında öğrenciler KTO Karatay Üniversitesi’nde ‘Tıp’ temalı bir gün geçirdi.



Konya’da polisin önünde seyir ha-
lindeki araç içerisinden havaya ateş 
açan alkollü kişi, polis ekipleri tara-
fından yakalanınca, “Silahı denedim, 
ben meskun alanda ateş etmedim” 
şeklinde kendini savundu.  Olay, gece 
saatlerinde merkez Selçuklu ilçesi 
Feritpaşa Mahallesi Kerkük Cadde-
si üzerinde meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, Y.H., 42 DH 373 plakalı 
otomobili ile arkadaşı Mehmet Emin 
A.’yı işten alarak eve bırakmak için 
yola çıktı. Seyir halindeyken Mehmet 
Emin A. kuru sıkı tabancayla havaya 
3 el ateş açtı. 

Bu sırada bölgede devriye gezen 
ve ateş edildiğini gören polis ekiple-
ri, ateş açılan araca ‘dur’ ihtarında 
bulundu. Sürücünün ‘dur’ ihtarına 
uymayarak kaçması üzerine kovala-
maca başladı. Polis, aracı kısa sürede 
durdurarak araçtaki iki kişiyi etkisiz 
hale getirdi.

ALKOLLÜ HALDE HAVAYA ATEŞ AÇAN 
KİŞİ: “SİLAHI DENEDİM”

Bu sırada 300 promil alkollü ol-
duğu öğrenilen ve havaya ateş açan 
Mehmet Emin A. polise, “Silahı de-
nedim, ben meskun alanda ateş et-
medim” dedi.  Yapılan işlemelerin 
ardından alkollü şahıs emniyete gö-
türülmek için ekip aracına alınırken 
de, “Ben arabanın arkasında gitmem, 
niye arabanın arkasında gideyim” 
diyerek ekiplere zor anlar yaşattı. Al-
kollü kişiye kabahatler kanunundan 
3 bin lira idari para cezası kesilirken, 
araç sürücüsü Y.H.’ye ise yanında 
ehliyet bulundurmamak, sigortasız 
ve muayenesiz araç kullanmaktan 
bin 500 lira idari para cezası kesildi. 
Araç ise otoparka çekildi. Gözaltına 
alınan iki kişi daha sonra ifadesi alın-
mak üzere polis merkezine götürül-
dü. Olayla ilgili başlatılan soruşturma 
sürüyor.  n İHA

İşten çıkarılan garson dehşet saçtı. Olay An-
talya’nın Konyaaltı İlçesi’nde meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre işten çıkarıldığı ileri 
sürülen bir restoran çalışanı, işten çıkarılma-
nın etkisiyle bunalıma girerek, eski patronu 
ve 2 garsonu pompalı tüfekle öldürdü. Ken-
dini kaybeden şahıs daha sonra aynı silahla 
intihar etti. Akıl olmaz olay sonrası çevredeki 
vatandaşlar tarafından polis ekiplerine haber 
verildi. Olay geline polis ekipleri geniş çaplı 
soruşturma başlattı.  n İHA

Karaman’da inşaatı devam eden bir binanın 
üçüncü katında kalıp çakmakta olan iki işçi, 
bastıkları tahta kalıbın kırılması sonucu bir 
alt kata düşerek yaralandı.  Olay, akşam sa-
atlerinde Alişahane Mahallesi 197. Sokak’ta 
bulunan bir apartman inşaatında meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, inşaatta kalıp 
çakmakta olan Ramazan S., ile Recep E., 
isimli kalıp ustaları, kalıp çaktıkları sırada 
bastıkları kalıbın ağırlığa dayanamayarak 
kırılması sonucu 3 metre yükseklikten bir alt 
kata düştü. Yaralanan kalıp ustaları, çağrılan 
ambulansla kaldırıldıkları Karaman Devlet 
Hastanesi’nde tedavi altına alınırken, sağlık 
durumlarının iyi olduğu öğrenildi.   n İHA

İş kazasında 2 
kişi yaralandı

İşten çıkarılınca
dehşet saçtı!

Konya’da yaşlı bir kadın, evinin balkonunda çıkan yan-
gına güğümle su doldurup müdahale etti. Yangın, 15 Aralık 
Cuma günü öğle saatlerinde merkez Selçuklu ilçesi Binko-
nutlar Mahallesi Tarhan Sokak üzerinde çıktı. Edinilen bilgiye 
göre, sokak üzerinde bulunan 4 katlı binanın 2’inci katında 
oturan Ayşe E., koku gelen evinin balkonuna baktığında 
alevleri fark etti. Balkonunu çevreleyen naylon brandanın 
yandığını gören Ayşe E., güğüme doldurduğu suyla alevle-
re müdahale etti. Bu sırada çevredeki vatandaşlardan biri de 

çıkan yangının büyümemesi için balkona tırmanarak yanan 
naylon malzemeyi çıkararak yere attı. Yaşlı kadının, yangına 
güğümle müdahale etmesi ve vatandaşların balkona tırma-
nıp brandayı yere atması bir vatandaş cep telefonu ile sani-
ye saniye görüntüledi. Görüntülerde olay yerine sevk edilen 
itfaiye ekiplerinin de soğutma çalışmaları yaptığı görülüyor. 
Yangının soba kovasındaki közlerden kaynaklı olduğunu tes-
pit edildi.
n İHA

Yaşlı kadın yangına güğümle müdahale etti!
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Bu Gazete Basın Meslek İlkeleri’ne uymaya söz vermiştir 

Yeni Bahar İletişim Yayıncılık Reklam
San. ve Tic. A.Ş. Adına Sahibi

Mustafa ARSLAN

Hususi İlan Reklam Fiyatları 
Zayi İlanlar cm/st	 10,5 TL + KDV
Siyah-Beyaz sütun cm	 13 TL + KDV
Renkli sütun cm	 15 TL + KDV
Siyah - Beyaz Çeyrek Sayfa	 150 TL + KDV
Siyah - Beyaz Yarım Sayfa	 300 TL + KDV
Logo Üzeri	 350 TL + KDV
Renkli Çeyrek Sayfa	 250 TL + KDV
Renkli Yarım Sayfa	 650 TL + KDV

Kuruluş: 21 Temmuz 2008
23 Aralık 2017 Cumartesi  • Yıl: 10 • Sayı: 3222

Yayın Türü: Yerel Süreli

• İletişim Adresi:
Musalla Bağları Mahallesi Dereboyu Sokak No:10  Selçuklu/KONYA

• İletişim Hattı:
444 5 158

Fax: 0332 342 20 20
Haber Mail: haber@konyayenigun.com

Reklam Mail: reklam@konyayenigun.com
www.konyayenigun.com

• Baskı Merkezi
Merhaba İletişim Yayıncılık San. ve Tic. A.Ş.

Web Ofset Baskı Tesisi
Tatlıcak Mah. Vatan San. Sit. Kavaf Sok. No:7 

Karatay/KONYA 
• Dağıtım Şirketi

Burçak İletişim Dağ. Paz. Kargo Nak. Tütün ve Tütün Ür. Tic. Ltd. Şti.
Musalla Bağları Mah. Elmalı Cd. Güzide Sk. No:23 Selçuklu / KONYA

S. Yazıişleri Müdürü	 : Hasan AYHAN Spor Yazıişleri Müdürü	 : Yunus ALTINBEYAZ 

Yayın Danışmanı :  Behçet BÜYÜKGÖKMEN

Yazıişleri Müdürü : Abdullah Akif SOLAK 

Selçuk Üniversitesi Eski Rektörü Prof. Dr. Süleyman Okudan, FETÖ’ye ilişkin, “Bu örgüt artık kumpasları 
o kadar büyüttü ki uluslararası düzeye taşıdı. El ele vererek bunların üstesinden gelmek zorundayız” dedi

FETÖ’nün kumpası
uluslararası düzeyde

Eski Selçuk Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Süleyman Okudan, bir süre 
önce beraat ettiği,  Fetullahçı Terör 
Örgütü/Paralel Devlet Yapılanması 
(FETÖ/PDY) üyelerince 2008’de asıl-
sız delillerle açılan “okyanus davası”-
na ilişkin, “Bizleri yargılayan mahke-
me heyeti, alıp götüren polisler ve 
şube müdürleri dahil hepsinin FETÖ/
PDY’ye mensup oldukları tespit edil-
miş ve yargılama süreci devam et-
mektedir.” dedi.

Okyanus davasında, yerel mah-
kemenin verdiği kararın Yargıtay 
tarafından bozulması üzerine Konya 
5. Ağır Ceza Mahkemesinde yeniden 
yargılanan eski Selçuk Üniversite-
si Rektörü Prof. Dr. Okudan ve 233 
kişi, dün görülen duruşmada beraat 
etti.

Dava sürecinde yaşadıklarını an-
latan eski rektör Okudan, FETÖ’nün 
ilk kumpas denemelerinden biri olan 
davadan beraat ettiği için duyduğu 
mutluluğu dile getirdi.

Okudan, “Davanın açıldığı dö-
nemde bizi yargılayanların FETÖ 
üyesi olduklarını şu an rahatlıkla söy-
leyebilirim.  Bizleri yargılayan mah-
keme heyeti, alıp götüren polisler ve 
şube müdürleri dahil hepsinin FETÖ/
PDY’ye mensup oldukları tespit 
edilmiş ve yargılama süreci devam 
etmektedir.” diye konuştu. Özel yet-
kili mahkemelerin, örgüt üyelerince 
kendi çıkarları için kullanılmaya çalı-
şıldığını belirten Okudan, karşıların-
da duran kişiler için bir yaptırım aracı 
gibi görüldüğünü ifade etti.

Okudan, örgüte karşı çıktığı için 
cezalandırılmaya çalışıldığına dikkati 
çekerek, şöyle devam etti: “Örgüte 
ait olduğu için kapatılan eski Mevla-
na Üniversitesine verilen arazi o dö-
nemde hep konuşuldu. Bu arazi daha 
önceden bir otele verilmiş, sözleşme-
sine de ‘Arsa turizm haricinde başka 
bir şekilde kullanılamaz.’ ibaresi ya-
zılmış. Bir gün öğrendik ki otelin sa-

hipleri araziyi Mevlana Üniversitesi 
yöneticilerine vermiş. Bunu duyunca 
ihtarname çekip ‘Araziyi veremez-
siniz.’ dedik. Araya defalarca adam 
koydular. Bunlara rağmen elimizdeki 
sözleşmeye uymadığı için vermedik. 
Bu sebeple beni mahkemeye verdi-
ler. Bu örgüt benden o kadar nefret 
etmişti ki Okyanus kumpasından 
önce beni Ergenekon’dan içeri al-
maya kalktılar. Daha sonra ‘pantolon 
olmadı gömlek verelim’ misali bu 
davaya dahil ettiler.”

“BİZİ TAHLİYE EDEN HAKİM 
VE SAVCILAR SÜRÜLDÜ”

Davanın ilk duruşmasında tah-
liye edildiğini anımsatan Okudan, 
şöyle konuştu:

“Benimle beraber 32 kişiyi tah-
liye eden savcı ve hakimler anında 
sürüldüler. Yeni bir mahkeme heyeti 

geldi. Bizi katleden heyet bu heyettir. 
Mahkeme, hakkımızda hazırlanan 
polis fezlekesini aynen iddianame 
olarak kabul etti. Dava süreci de-
vam ederken TBMM tarafından özel 
yetkili mahkemelerin kaldırılacağını 
duyan bu kişiler, savunmalarımı-
zı dahi almadan ceza yağdırdı. Bu 
heyettekilerin hepsi, FETÖ/PDY’ye 
mensup oldukları ve ByLock kullan-
dıkları tespit edilen, şu anda yargıla-
nan kişiler.” Okudan, Yargıtayın 17-
25 Aralık sürecinden sonra yeniden 
yapılandırılması, FETÖ’cü hakim ve 
savcıların ihraç edilmesinin davanın 
seyrini değiştirdiğine dikkati çekti. 
“Yargıtayda yapılan temizlik, bizim 
dava sürecimizin dönüm noktasıdır. 
Daha sonra yüz karası olan bu dava 
lehimize sonuçlandı.” diyen Oku-
dan, nasıl bir durumdan kurtulduk-

larını bugün daha iyi anladıklarını 
vurguladı.

 “OLAY SADECE RIZA 
SARRAF DAVASI DEĞİL”

Kendi insanı ve Meclisine bom-
ba atacak kadar ileri gidebilecek bir 
örgütle karşı karşıya olduklarını dile 
getiren Okudan, şunları kaydetti: 
“Bugün bazı şeyler çok daha net gö-
rülebiliyor. Bu örgüt artık kumpas-
ları o kadar büyüttü ki uluslararası 
düzeye taşıdı. ABD’de devam eden 
dava, Türkiye’den kaçan insanların 
oluşturduğu kumpaslar ortada. El ele 
vererek bunların üstesinden gelmek 
zorundayız.   Türkiye’nin büyüyüp 
gelişmesi birçok kesimi rahatsız edi-
yor. Dolayısıyla bu olay sadece Rıza 
Sarraf davası değil, Türkiye’ye karşı 
oluşturulan ortak cepheden meyda-
na geliyor.”  n AA

Alkollü şahıs havaya ateş ederken yakalandı!

FETÖ’nün İç Anadolu 
yapılanmasına operasyon

Ankara Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca devam eden Fetullahçı Terör 
Örgütü (FETÖ) soruşturmaları kap-
samında haklarında gözaltı kararı 
verilen 23 şüpheliden 16’sı yaka-
landı.

AA muhabirinin aldığı bilgiye 
göre, Ankara Emniyet Müdürlüğü 
Organize Suçlarla Mücadele Şube-
si ekipleri, devam eden FETÖ so-
ruşturmaları kapsamında Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
haklarında gözaltı kararı verilen 23 
şüphelinin yakalanması için hare-
kete geçti. Sabah erken saatlerde 
gerçekleştirilen eş zamanlı operas-
yonlarda şüphelilerden 16’sı gözal-
tına alındı.  Şüphelilerin, FETÖ’nün 
İç Anadolu yapılanmasını devam 
ettirmeye çalıştığı ve “himmet” adı 
altında para toplayarak örgüte fi-
nansal destek sağladığı belirlendi.

Baskın sırasında bir adresin te-
rör örgütünün saklanma evi olarak 
kullandığı “gaybubet evi” olduğu 

ve içerisinde örgütün haberleşme 
programı ByLock kullanıcısı firari 
2 şüphelinin kaldığı tespit edildi. 
Bunun üzerine soruşturma savcı-
sından alınan talimatla bu kişiler de 
gözaltına alındı. Operasyonların de-
vam ettiği ve firarilerin yakalanma-
sına çalışıldığı belirtilirken, gözaltına 
alınan 18 şüpheli ifadeleri alınmak 
üzere Ankara Emniyet Müdürlüğü-
ne getirildi.
FETÖ’NÜN JANDARMA YAPILANMA-

SINA OPERASYON: 15 GÖZALTI
Ankara Cumhuriyet Başsavcı-

lığından yapılan açıklamada, yü-
rütülen soruşturma kapsamında 
haklarında gözaltı kararı verilen 9 il-
deki şüphelilerden 12’sinin muvaz-
zaf subay olduğu, 3’ünün emekliye 
ayrıldığı, birinin ise açığa alındığı 
kaydedildi.

Albay ve yarbay rütbesindeki 
şüphelilerden 15’inin gözaltına alın-
dığı, birinin ise yakalanması için ça-
lışmaların sürdüğü öğrenildi.  n AA

Süleyman Okudan
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Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Tahir Akyürek, Cihanbeyli’de Büyükşehir Belediyesi tarafından kazandırılan yatırımlarda 
incelemelerde bulundu. Başkan Akyürek, Cihanbeyli’nin çok geniş bir coğrafyaya hitap ettiğini, yatırımları buna göre planladıklarını söyledi

Cihanbeyli’de yatırım coşkusu
Konya Büyükşehir Belediye 

Başkanı Tahir Akyürek, ilçelerdeki 
Yatırım Hamlesi programları kap-
samında Cihanbeyli’de yapımı ta-
mamlanan projelerde incelemelerde 
bulundu. 

Cihanbeyli’de ilk olarak Mede-
niyet Okulu’nun dönem başlangıç 
programında öğrencilerle bir araya 
gelen, ardından Aile, Sanat ve Eği-
tim Merkezi olarak hizmet veren Şe-
hir Konağı’nın açılışını gerçekleştiren 
Başkan Akyürek, daha sonra Cihan-
beyli Belediye Başkanı Mehmet Kale 
ile birlikte çeşitli yatırımları inceledi, 
okul ziyaretleri gerçekleştirdi. 

PRESTİJ CADDELER 
İLÇEYE DEĞER KATIYOR 

Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan Mehmet Akif Caddesi ve Fatih 
Sultan Mehmet Caddesi’nde yapılan 
prestij cadde düzenlemelerini incele-
yen Başkan Akyürek, Cihanbeyli’ye 
yaklaşık 7,5 milyon lira harcayarak 
andezit kaldırımıyla, birinci sınıf as-
faltıyla altyapısı ve üstyapısıyla pres-
tij caddeler kazandırdıklarını söyledi. 
Cihanbeyli’nin çok geniş bir coğraf-
yaya hitap ettiği için buna göre plan-
lama yaptıklarını aktaran Başkan 

Akyürek, “Asfalt ve yol çalışması 
konusunda buranın özel bir merkez 
statüsüne kavuşturulması gereki-
yordu. Bir taraftan mahalle yollarıyla 
ilgili çalışma ve prestij cadde çalış-
masını yürütürken, buranın yol ça-
lışmasında daha da olabilmesi adına 
bir asfalt şantiyesini de tamamladık. 
İnşallah 2018 yılında asfalt şantiye-
mizin de desteğiyle yol çalışmala-
rında yeni mesafeler alınmış olacak” 
dedi. 

ÖĞRENCİLERLE BİR ARAYA GELDİ 
Başkan Akyürek, Büyükşehir 

Belediyesi tarafından çevre düzen-
lemesi, halı saha, bahçe duvarı ve Z 
Kütüphane yapılan Cihanbeyli İmam 
Hatip Ortaokulu’nu da ziyaret etti. 
Okulun ilçe için hayırlı olmasını dile-
yen Başkan Akyürek, okul bahçesin-
de öğrenciler için gelen Bilim Tırını 
ve Medeniyet Okulu Projesi kapsa-
mında okula açılan Z Kütüphaneyi 
ziyaret ederek öğrencilerle sohbet 

etti. 
KORDONBOYU PARKI ŞEHRİN ÇEHRE-

SİNİ DEĞİŞTİRECEK 
Başkan Akyürek ve beraberinde-

kiler daha sonra yapımı tamamlanan 
Kordonboyu Parkı’nda incelemeler 
gerçekleştirdi. Parkta düzenleme ve 
ıslah çalışmasının yapıldığını kayde-
den Başkan Akyürek, “Kordonboyu 
alanında da ilçe belediyemizle birlik-
te bitkilendirmesiyle, kamelyalarıyla, 
kafe inşaatıyla, çocuk oyun alanlarıy-

la, altyapısıyla ve üstyapısıyla yak-
laşık 6 milyon lira harcadığımız bir 
çalışmayı bitirme aşamasına geldik. 
Burada kesintisiz iki kilometre yürü-
me imkanını da insanlarımız bulmuş 
olacak. Şehir değişiminde Cihanbey-
li’nin bu bölgesi de örnek teşkil edi-
yor” diye konuştu. 
SÜT TOPLAMA MERKEZİ İLE İLÇENİN 

REFAH SEVİYESİ ARTACAK 
Büyükşehir Belediye Başkanı Ta-

hir Akyürek, Büyükşehir tarafından 

yapımı devam eden Ağabeyli (Hü-
yükkuyu) Bölge Süt Toplama Mer-
kezi’nde incelemelerde bulundu ve 
vatandaşlarla sohbet etti. Tesisin ta-
rım ve hayvancılık sektörü açısından 
altyapı tesisi sayılacağını belirten 
Başkan Akyürek, “Burada, süt topla-
ma merkeziyle, idari alanıyla, depo-
lama alanıyla güzel bir tesisi hayata 
geçiriyoruz. Günlük kapasitesi 20 
ton civarında olacak. Aynı zamanda 
süt üretiminde sağlıklı şekilde bir 
zincir oluşturmayı sağlamış olacağız. 
IPARD desteği ve Büyükşehir katkı-
sıyla yapmakta olduğumuz bu tesi-
sin hayırlı olmasını diliyoruz. Böyle 
tesisler aynı zamanda üretime katkı 
sağlar, refah seviyesinin artırılması-
na vesile olur” ifadelerini kullandı. 

Başkan Akyürek, Cihanbeyli Be-
lediyesi tarafından yaptırılan Beyler 
Konağı, 15 Temmuz Şehitler Parkı 
ve kapalı pazar yerini inceledi. 

Cihanbeyli Belediye Başkanı 
Mehmet Kale, hemşerilerinin çok 
daha fazlasını hak ettiğini ve yatırım-
ların devamının geleceğini belirte-
rek, desteklerinden dolayı Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Tahir Akyürek’e 
teşekkür etti.  n HABER MERKEZİ

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Tahir Akyürek, ilçelerdeki Yatırım Hamlesi programları kapsamında Cihanbeyli’de yapımı tamamlanan projelerde incelemelerde bulundu.

Yalçın Özel Öğretim 
Kursları’nda sınav

Yalçın Eğitim Kurumları& Yal-
çın Özel Öğretim Kursları bursluluk 
Sınavı 6- 7 Ocak 2018 tarihlerinde 
yapılacak. Bursluluk sınavı hak-
kında bilgi aktaran Yalçın Eğitim 
Kurumları Yönetim Kurulu Başka-
nı ve Yalçın Özel Öğretim Kursları 
Kurucusu Mehmet Yalçın, şunları 
söyledi. “ Kurumumuz tarafından 
organize edilen ve 6–7 Ocak 2018 
tarihlerinde yapılacak olan Burslu-
luk sınavımıza başvuran 9–10 ve 11 
sınıf öğrencileri katılabilecektir.

6 Ocak 2018 tarihinde 9 ve 10 
sınıf öğrencileri, 7 Ocak 2018 Pazar 
günü ise 11 sınıf öğrencileri burs-
luluk sınavımıza katılabileceklerdir.  
“Hayallerinizle olan randevunuza 
geç kalmayın” sloganıyla çıktığımız 
Yalçın Özel Öğretim Kursları Burs-

luluk Sınavına katılmak isteyen 
9–10 ve11 sınıf öğrencileri online 
başvuruyu www.yalcinogretim-
kurslari” adresine yapacaklardır. 
Yalçın Özel Öğretim kursları burs-
luluk sınavına İlimizde eğitim öğ-
retim gören tüm okulların 9–10 ve 
11 sınıf öğrencileri katılabilecektir. 
Katılmak isteyen öğrencilerin bir an 
önce online başvurularını yapmala-
rını gerekmektedir. Bursluluk sına-
vında başarılı olan öğrenciler Yalçın 
Kurumları ve Yalçın Özel Öğretim 
Kursları yönetimi tarafından belirle-
nen bursları kazanarak, eğitim ala-
caklar. Bursluluk sınavına katılacak 
olan öğrenciler en geç online başvu-
rularını 5 Ocak 2018 Cuma gününe 
kadar yapmalarını gerekmektedir.
n HABER MERKEZİ

Büyükşehir Belediye Başkanı Tahir Akyürek, bir dizi inceleme ve açılış için gittiği Cihanbeyli’de vatandaşlarla biraraya gelerek sohbet etti. Başkan Akyürek’e Cihanbeylilerin ilgisi yoğun oldu. 

‘Eğitim olmazsa olmazımızdır’
Ereğli Belediyesi bir ilki daha ger-

çeğe dönüştürüyor. Kültür ve Sosyal 
faaliyetler kapsamında “Kişisel Gelişim 
Zirvesi” düzenliyor. Özellikle gençle-
rin kendilerini geliştirmelerine katkıda 
bulunacak eğitim programı 23 Aralık 
Cumartesi günü saat 13.00’de Ereğli 
Belediyesi Kültür Merkezi’nde yapıla-
cak. Eğitim bizim olmazsa olmazımız-
dır diyen Başkan Özgüven: “Ereğli Be-
lediyesi olarak ilkleri gerçekleştirmenin 
haklı gururunu yaşıyoruz. Rutin işleri-
nin yanı sıra sosyal ve kültürel alanda 
da önemli çalışmalar yaptık. Eğitim 
alanında düzenlediğimiz programlar 
bizim için çok kıymetlidir. Çünkü Eği-
tim toplumları ileriye taşıyan, geliştiren 
en önemli objelerdendir. Bu kapsamda 

23 Aralık Cumartesi saat 13.00’te Be-
lediye Kültür Merkezi’mizde “Kişisel 
Gelişim Zirvesi” adlı eğitim programı 
gerçekleştiriyoruz. Uzman eğitimcilerin 
yer aldığı programda katılım sertifika-
sı da verilecek. Özellikle gençlerimizin 
gelişimine katkı sunacak eğitim progra-
mımıza tüm halkımızı bekliyoruz” dedi.

ENGELSİZ YAŞAM PARKI 
ÇALIŞMALARI BAŞLADI

Ereğli Belediyesi’nden anlamlı bir 
hizmet daha Engelsiz Yaşam Parkı ça-
lışmaları başladı. Ereğli’de ilk olan bu 
parkta incelemeler yapan Ereğli Beledi-
ye Başkanı Özkan Özgüven çalışmaları 
yakından takip ediyor. Çalışmalarımız-
la Ereğli’mize ilkleri yaşatıyoruz diyen 
Başkan Özgüven: “Kalıcı hizmetlerle 

şehrimizde güzel eserler bırakmak için 
çıktığımız yolda 3,5 yılda çok yol kat 
ettik. Bundan sonraki süreçte de çalış-
malarımızı sürdüreceğiz. Her zaman 
dile getiriyorum, hepimiz birer engelli 
adayıyız. Bu kapsamda bu özel vatan-
daşlarımız için Belediye olarak önemli 
çalışmalar yapıyoruz. Onlara yönelik 
çalışmalar yaparak engelli kardeşleri-
mizin yaşamlarını kolaylaştırmak ve 
topluma kazanımlarını sağlamak için 
yoğun çaba harcıyoruz. Bu anlamda 
yapımına başladığımız Engelsiz Yaşam 
Parkı’mızla da önemli bir hizmeti daha 
gerçeğe dönüştürüyoruz. Engelsiz Ya-
şam Parkı’mız şehrimize şimdiden ha-
yırlı uğurlu olsun” dedi.  
n HABER MERKEZİ

Ereğli Belediyesi’nden anlamlı bir hizmet daha Engelsiz Yaşam Parkı çalışmaları başladı. Ereğli Belediye Başkanı Özkan Özgüven çalışmaları yerinde inceledi.
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EKERLER KAĞIT TORBA VE 
POŞET AMBALAJ SAN. VE TİC. A.Ş.

Fabrikamızın alüminyum 
disk imalatında 

yetiştirilmek üzere  
vasıflı ve vasıfsız personel 

alımı yapılacaktır. Elhaddesi 
ve silindir konusunda bilgi 

sahibi olanlara öncelik 
tanınacaktır. 

Müracaatlar fabrikamızın insan kaynakları 
birimine şahsen yapılacaktır.

3.Org.San.Böl. İhsandede cad. 
20 nci sok. no:19 Selçuklu/KONYA
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FİRMAMIZ BÜNYESİNDE 
ÇALIŞTIRILMAK ÜZERE:

TAM SÜRELİ KAYNAKÇI,
TAM SÜRELİ 

TORNACI 
ELEMANLAR 
ALINACAKTIR
Müracaatlar Şahsen Yapılacaktır

İRTİBAT TEL
GSM: 0532 653 00 05

TEL:   0332  503 01 00

ELEMAN
ARANIYOR

ULUSAN ALÜMİNYUM A.Ş.
Adres: 3. Org. San. T.Ziyaeddin Cd. No:20 

Selçuklu / KONYA
Tel: 0.332 239 20 20

 ELEMAN ARANIYOR
40 Yaşını 

aşmamış,firmamız 
bünyesinde 

çalıştırmak üzere 
vasıfsız 

işçi alınacaktır.
Müracaatlar şahsen yapılacaktır.

Adres: Hocacihan Mah. Saray Cad. No:89A

Tel: 0.332 247 47 01

Firmamız bünyesinde 
çalıştırılmak üzere deneyimli;

İNŞAAT 
TEKNİKERİ

ALINACAKTIR

SATILIK DAİRELER
Bosna  Hersek Mahallesi’nde Satılık Kaloriferli, 

2+1 ve  3+1 daireler
0531 710  88 76

 KONYA OTO LASTİK
OTO YIKAMA VE OTO GALERİCİLER ODASI

GENEL KURUL İLANI
Odamızın 5 üncü olağan Genel Kurulu 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları Kanunun 
42’nci Maddesi gereğince 22/01/2018 Tarihinde PAZARTESİ  Günü Saat 10 da Nişantaş mah. 
Metehan cad. Yapıcı iş merkezi A blok Kat 1 no:108 Adresinde Çoğunluk sağlanmadığı takdirde toplantı 
01/02/2018 Tarihinde PERŞEMBE günü  Nişantaş mah. Metehan cad. No:4 Selçuklu KONYA  (Esnaf 
Odalar Birliği Konferans salunu) adresinde aşağıdaki gündemi görüşmek üzere toplanacaktır.
İlan olunur.
GÜNDEMİ
a) Açılış
b) Başkanlık divanının teşekkülü.
c) Saygı Duruşu ve İstiklal Marşının okunması.
d) Başkanlık divanına tutanakları imzalama yetkisi verilmesi.
e) Yönetim Kurulu Faaliyet raporunun okunması
f) Denetim Kurulu Faaliyet raporun okunması ve müzakeresi
g) Bilanço ve gelir gider hesaplarının okunması
h) Bilanço ve gelir gider hesaplarının kabulü veya reddi
ı) Yönetim Kurulu ve denetim kurulunun ayrı ayrı ibrası
i) Yeni dönem çalışma programı ile bu program içinde yer alacak olan üyelerin  eğitim, teorik ve pratik 
kurs programları ve tahmini bütçeyi incelemek aynen veya değitire rek kabulü veya reddi.
k) Aylık Ücretlerin , huzur haklarının yolluk ve konaklama ücretlerinin tespit edilmesi.
l) 5362 sayılı Kanundaki sınırlar içinde öğrenci okutulması muhtaç durumdaki oda üyelerine yardımda 
bulunulması ve bu konudaki işlemleri yürütmek üzere yönetim kuruluna yetki verilmesinin kabulü veya 
reddi. 
m) Bağlı olduğu birliğin muvafakati alınmak şartıyla kuruluş amacını gerçekleştirmeye yönelik gayri 	
menkul ve her türlü taşıt alım ve satımına karar vermek. Bu konudaki işlemleri yürütmek üzere 	
yönetime yetki verilmesi 
n) Yönetim kurulu tarafından belirlenecek bölgelere üyelerden temsilci atama yetkisi verilmesi 
o) Dilek ve temenniler.
ö) Secimler.
p) Kapanış.
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SARAYHAN ET LOKANTASI
Hazır Yemek Fabrikasında 

çalışmış iş deneyimli yemek 
dağıtımı yapacak 

ŞOFÖR 
aranıyor

Müracaatlar şahsen yapılacaktır
Eski marangozlar sanayi başkışla 

sokak no:3 Selçuklu/Konya
(Akdeniz Can Sokak başı)
Tel:0537 899 35 45 

Önce İslam İşbirliği 
Teşkilatı’na ardından BM Genel 
Kurulu’na çağrıda bulunan 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Bütün BM üyelerini 
Kudüs’ün tarihi statüsünü savun-
maya davet ediyorum” diyerek 
büyük bir hamle yapmıştı. 

Aslında bu savunma sade-
ce Kudüs’ü değil onunla birlikte 
İslam’ın izzetini savunmak olduğu-
nu çok iyi biliyor Erdoğan. Bununla 
birlikte Kudüs’ü savunmanın Orta-
doğu barışını ve dünya barışını 
da savunmak olduğunu biliyor. 

İşte tüm bunlar devam 

ederken İsrail’de boş 
durmuyor. Filistin hal-
kı üzerinden baskıları 
arttırıyor, tam anla-
mıyla büyük bir dev-
let terörü uyguluyor. 
Öte yandan bölgede 
Kudüs sorunu ile bir-
likte gündemin ikin-
ci sırasına yerleşen 
İran-Suudi Arabistan 
gerginliği de yeniden 
alevlenerek yükseliyor.

Evet, çok iyi biliyoruz ki tam 

anlamıyla istenen 
şey, çatışmanın dört 
bir yana yayılması ve 
mezhebi olarak bir 
karaktere bürünmesi. 

Böylelikle İslam 
dünyasında kesinlikle 
kapatılmayacak bir 
yara açılmaya çalışı-
lıyor. 

Bu yara üzerinden 
de sömürgeci güçler 

kendi kafalarına göre istedikleri 
gibi at koşturacak! 

İstenen bir diğer unsur ise, 
İslam dünyasında son dönemde 
ortaya çıkan Kudüs birlikteliğinin 
dağılması, bu dağılma üzerinden 

de işlevsel bir birliğin kurulmasının 
engellenmesi demek. Bunu bizlere 
en güzel anlatan kare ise, İsrail 
ve ABD’nin S. Arabistan’a yatı-
rım yaparak bu ittifakı bozmaya 
çalışması. 

Müslüman ülkelerin farkında 
olması gereken en önemli husus, 
Kudüs ittifakının bu coğrafya için 
ciddi bir imkân olduğudur. İnşal-
lah İslam ülkeleri bir asır öncesi 
gibi bu sömürgecilerin tuzağına 
düşmez. 

AMAÇ; KUDÜS İTTİFAKINI BOZMAK

ibrahim@konyayenigun.com
İBRAHİM BÜYÜKHARBUT

Necmettin Erbakan Üniversitesi’nde Sağlık İdarecileri Günü dolayısı ile düzenlenen programda konuşan Prof. Dr. Afsun 
Ezel Esatoğlu, “Sağlık yöneticisi olmak çok çalışmayı, çok okumayı, çok iyi bir iletişim sahibi olmayı gerektiriyor” dedi 

Sağlık yöneticisi olmak
çok çalışmayı gerektirir

Necmettin Erbakan Üniversi-
tesi (NEÜ) Sağlık Bilimleri Fakül-
tesi, Sağlık İdarecileri Günü ne-
deniyle program düzenledi. NEÜ 
Meram Tıp Fakültesi Hastanesi 
Eyüp Kalaycı Konferans Salonunda 
gerçekleştirilen programda ilk ola-
rak konuşan NEÜ Sağlık Bilimleri 
Fakültesi Öğretim Üyesi Yrd. Doç. 
Dr. Şerife Didem Kaya, Sağlık Yö-
netimi Bölümünde öğrenim gören 
204 lisans, 40 yüksek lisans öğren-
cisi bulunduğunu ve şuana kadar 
3 yüksek lisans öğrencisi mezun 
ettiklerini dile getirdi.

NEÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. İsmihan İlknur 
Uysal ise, bu tür günlerin alanla 
ilgili sorunların tartışılması, çözüm 
önerilerinin geliştirilmesi ve yeni 
gelişmelerin paylaşılması için bir 
fırsat olduğunu belirterek, “Yöne-
tim ile ilgili birçok şey öğrenilebi-
liyor, anlatılabiliyor ama daha çok 
tecrübelerle yola devam ediliyor. 
Gençlerimizden beklentiler çok 
yüksek çünkü etraflarında çok fazla 
rakipleri var. Ben öğrencilik haya-
tından başlayıp iş hayatına uzanan 
yolda tecrübenin, fedakarlığın, ça-
lışmanın başarıya götüreceği nok-
tasında emin olmanızı istiyorum.” 
dedi. NEÜ Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Tahir Yüksek de, Sağlık Yöne-
ticileri Gününü kutlayarak, sağlık 
yönetimi bölümü mezunlarının 
daha iyi yerlere gelmesi temenni-
sinde bulundu. 

NEÜ Meram Tıp Fakültesi 
Başhekimi Prof. Dr. Ahmet Te-
kin, sağlık kurumları yönetimle-
rinin artık hekimlerden değil pro-
fesyonel sağlık yöneticilerinden 
oluşması gerektiğini söyleyerek, 
“Dünyada uygulanmaya başlandı 
ve ülkemizde de buna geçiş yapıl-
mak zorunda. Neden buna ihtiyaç 
duyuldu? Sağlık harcamaları art-
tı, çok büyük bir ekonomik güce 
sahip ve bu gücü kontrol edecek 
profesyonel insanlara ihtiyaç var. 
Hastaneler aşırı şekilde büyümeye 
başladı. Hastaneler gün geçtikçe 

kendilerini büyütmek zorunda. 
Çünkü çok büyük bir rekabet var. 
Bu büyüklük karmaşayı, yönetim 
zorluğunu, kontrolsüzlüğü getiri-
yor. Bunun önüne geçebilmek için 
profesyonellerin desteğine ihtiyaç 
var.” diye konuştu. 

Prof. Dr. Tekin şöyle devam 
etti: “Avrupa ülkelerinden en bü-
yük eksiğimiz kurumsallaşmama-
mız. Kurumlar birilerine bağımlı 
olarak hareket etmekte ve o kişi 
ayrıldığında kurumun geçmişi de 
kaybolmakta ve kurumsallık orta-
dan kalkmaktadır. O nedenle mo-

dern tarzda yöneticinin en önemli 
özelliği çalıştığı kurumu kurumsal-
laştırabilmektir. Bu bizim için çok 
önemli. Kurumsal ve ahlaki ku-
ralları tespit ederek herkese, her 
şartta bu kuralları uygulamalı. Ku-
rumsallaşan kurumların en önemli 
avantajı şudur; kurumun yönetici-
si, çalışanı, işvereni, patronu, tek-
nolojik imkanları değişse de bunla-
rın hiçbirinden etkilenmez. Bu da 
sizi diğer kurumlara göre avantajlı 
konuma getirir.”

Ankara Üniversitesi Sağlık Bi-
limleri Fakültesi Sağlık Yönetimi 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Afsun Ezel Esatoğlu, “Sağlık Yöne-
timi Eğitimi ve Mesleki Uygulama-
lar” konulu sunumunda ilk olarak 
sağlık yönetiminin tarihçesinden 
bahsetti. Sağlık yönetiminin çeşitli 
disiplinlerle bir araya gelen ortak 
bir alan olduğunu ifade ederek, 
“Ortak bir alan olması nedeniyle 
bu birliktelikten doğan güce sahip. 
Motivasyon ve liderlik çok önemli 
bu alanda. Çünkü insanları bir işin 
yapılması için ikna etmek hiç kolay 
değil. İnsanların bu görevi canı gö-
nülden yapması gerekiyor. Belki de 
24 saat çalışmanız gerekiyor. Sağ-
lık yöneticisi olmak çok çalışmayı, 
çok okumayı, çok iyi bir iletişim sa-
hibi olmayı gerektiriyor.” şeklinde 
konuştu. Program Prof. Dr. Ahmet 
Tekin ve Prof. Dr. Afsun Ezel Esa-
toğlu’na hediye takdiminin ardın-
dan sona erdi.  n HABER MERKEZİ

Prof. Dr. Afsun Ezel Esatoğlu

Hükümlüler topluma kazandırılacak
Konya’nın Seydişehir İlçe Be-

lediyesi ve Seydişehir Denetimli 
Serbestlik Müdürlüğü arasında 
işbirliği ile hükümlülerin kamu 
hizmetinde çalıştırılarak toplu-
ma kazandırılmasını amaçlayan 
protokol imzalandı.  İmzalanan 
protokol ile hükümlülere verilen 
kamu hizmeti cezası ve yaptırım-
ları sonucunda kamu hizmetinde 
ücretsiz olarak çalıştırılması ve 
bunun sonucunda topluma ka-
zandırılmasını amaçlanan proto-
kol Seydişehir Belediye Başkanı 
Mehmet Tutal ve Denetimli Ser-
bestlik Müdürü Muammer Sarı-
calı tarafından imza altına alındı.

Seydişehir Denetimli Ser-
bestlik Müdürlüğü ile imzalanan 
protokol ile toplumsal açıdan 
büyük bir sorumluluğu yerine 
getirdiğini belirten Belediye Baş-

kanı Mehmet Tutal, uygulama-
nın hükümlü vatandaşlara katkı 
sağlayacağını söyledi. Başkan 
Tutal, “Denetim Serbestlik Hiz-
metleri Yönetmeliği gereğince 
haklarında denetimli serbestlik 
tedbiri verilen şüpheli, sanık ve 
hükümlülerin ıslah edilmeleri 
ve topluma kazandırılmaları için 
Seydişehir Belediyemiz ile Sey-
dişehir Denetimli Serbestlik Mü-
dürlüğü arasında protokol imza-
ladık” dedi. Denetimli Serbestlik 
Müdürü Muammer Sarıcalı ise, 
“Destek ve katkılarından dolayı 
Seydişehir Belediye Başkanımıza 
teşekkür ediyorum. Bu uygula-
ma sosyal ve toplumsal açıdan 
önemli bir sorumluluk ve diğer 
kurumlara örnek teşkil etmesi 
gerekiyor” şeklinde konuştu.
n İHA
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2012 yılında UNESCO Dünya Miras Listesi’ne alınan Çatalhöyük, 9 bin 500 yıllık 
geçmişi ile,Neolitik, Kalkolitik ve Erken Bronz Çağı’nın kültürlerini ortaya koyuyor

Çatalhöyük, tarihin 
en eski şehirlerinden

Konya çevresinde yerleşik düzenin 
tarih öncesi çağdan başladığı yapılan 
kazılarda ortaya çıkmıştır. Bu kap-
samda Çatalhöyük’te Neolitik, Kalko-
litik ve Erken Bronz Çağı kültürlerine 
rastlanmaktadır. Konya’nın Çumra 
İlçesi’nin 10 kilometre doğusunda yer 
alan Çatalhöyük, tarih öncesi yerleşik 
düzene geçen, toplayıcılık ve avcılıktan 
kurtularak ekip-biçen ve üreten arkeo-
lojik yerleşmelerin ilki ve en önemlisi 
olarak biliniyor. Çatalhöyük’ün yapılan 
araştırmalarda 9 bin 500 yıllık geçmişi 
olan yaklaşık 8 bin insanı barındırmış 
geniş bir neolitik kasaba olduğu orta-
ya konmuştur. Çatalhöyük’te yapılan 
kazılarla, Çatalhöyük yaşantısının izleri 
bulunmuş, bölgede geçmişte nasıl bir 
yaşam sürüldüğü anlaşılmıştır. Buna 
göre; sokakları olmayan bu büyük ka-
sabada insanların damlarda dolaştığı, 
evlerine damlarda bulunan açıklık-
lardan girdikleri belirlenmiştir. Ayrıca 
evlerinin içerisindeki duvar resimleri, 
kabartma ve heykellerden anlaşıldı-
ğı üzere bölgede yaşayan insanların 
sanat eserleri meydana getirdiği gö-
rülüyor. Çatalhöyük’te bulunan sanat 
eserleri, Küçük Asya insanının şehirde 
yaşamaya başladığı ilk dönemlere ışık-
tutmaktadır. 

ÇATALHÖYÜK 1958’DE BULUNDU
Çatalhöyük, ilk olarak 1958’de 

James Mellart, David French ve ar-
kadaşları tarafından bulundu. İlk kazı 
ise 1961-1965 yılları arasında, Ame-
rika’daki İngiliz Arkeoloji Enstitüsü 
tarafından gerçekleştirildi. Mellart’ın 
kazıları boyunca Doğu Çatalhöyük’ün 
Güneybatısındaki 16 tabakada yüzler-
ce bina incelenmiş, höyüğün incelen-
mesiyle de Çatalhöyük’ün uluslararası 
önemi gözler önüne serilmiştir. 

BEREKETLİ ARAZİSİ DİKKAT ÇEKİYOR
Çatalhöyük, evcil hayvanların ve 

bitkilerin yetiştirildiği ilk yer olmasa 
da, sığırın ilk burada evcilleştirildiği 
avcı-toplayıcı bir toplumdan, tarım 
toplumuna geçişteki kökten değişim 
için en uygun yerleşim yerlerinden biri 
olduğu araştırmalar neticesinde ortaya 
kondu. Çatalhöyük, verimli bir arazi ile 
çevrelenmiş bir konumda bulunuyor. 
Eski dönemlerde höyük çevresindeki 
sulak alanlardaki yoğun sazlıklar bol 
çeşitte canlı ve değerlendirilecek bitki-
ler barındırdığı tahmin ediliyor. 

TARİHİN EN ESKİ ŞEHİRLERİNDEN
Tarihin en eski şehirlerinden olan 

Çatalhöyük, şehir yapısıyla da dikkat 
çekiyor. Yapılan araştırmalarda şehrin 
düzenli bir yapısının olmasına karşın, 
yaşayan nüfusu birarada tutan merke-
zi bir sistemin ya da yönetimin varlığı 
halen bilinemiyor. Çalışmalarda ya-
pıların küçük kerpiç evlerden oluştu-
ğu biliniyor. Bir evdeki yaşam süresi 
bittikten sonra bu evi toprakla doldu-
rup, üzerine bir yenisi yapan 18 bina 
katmanından oluşan höyük, 21 metre 
yüksekliğe ulaşmıştır. Evlerin yapı-
mında kerpiç, ağaç ve kamış kullanıl-
dığı tespit edilmiştir Evlerin içerisinde 

duvar resimleri yanında orijinal boğa 
başı, koç başı ve geyik başlarının sıkış-
tırılmış kil ile konserve edilmiş trofeleri 
duvarlara aplike edilmiş şekilde ortaya 
çıkarıldı. Bunların yanında rölyef ha-

linde insan figürleri ile hayvan figürleri 
de görülmektedir. 
ÇATALHÖYÜK’TE ÖLÜ VE ÖLÜ GÖMME

Ev ve tapınaklarda kerpiç seki-
lerin altında, çoğunluğu açık havada 
bırakılarak yumuşak kısımları çürü-
tüldükten sonra toplanan ve bazen 
kırmızıya boyanan iskeletlerintaban 
altına bırakılması suretiyle; çok azı bir 

bez ya da hasıra sarılarak ana rahmin-
deki ayakları kasıklara çekilmiş ve sol 
yanına yatırılmış durumda gömüldük-
leri görülmüştür. Erkek mezarlarına 
armağan olarak, çakmak taşı kamalar, 

ok, mızrak uçları, mermer topuz baş-
ları, doğal camdan bıçaklar, kazıyıcılar, 
kemik toka ve çengeller kilden damga 
mühürler; kadın mezarlarına boya pa-
letleri, doğal camdan aynalar, kemik 
iğneler, yeşil taştan minik gerdanlıklar, 
pişmiş toprak, bakır ve çeşitli taşlardan 
boncuklar bırakıldığı yine kazılarda or-
taya çıkmıştır. 

BULUNTULAR SERGİLENİYOR
Çatalhöyük’te yapılan ve Neolitik 

Çağ Çatalhöyük insanının mimari an-
layışını, kültürel özelliklerini ve günlük 
hayatı yansıtan bir Çatalhöyük evi, 
aynı zamanda imitasyonu sergilenen 
buluntularla minyatür ve özgün bir 
müze niteliğinde.Buluntuların bir kıs-
mı teşhir edilerek korunuyor. Bir kısmı 
da depolarda korunuyor. Kazı buluntu-
ları Konya Arkeoloji Müzesi’nde bulu-
nuyor. 

MİNİ EVLERLE DÖNEME 
IŞIK TUTULUYOR

Kazılarla ortaya çıkarılan buluntu-
lar ışığında Çatalhöyük Kazı bölgesine 
minyatür evler yapıldı. 

Evler, kazılardan yola çıkılarak o 
dönemi yansıtan bir şekilde dizayn 
edildi. Buraya gelen ziyaretçiler o dö-
nemin yaşantısını, evlerdeki durumu 
böylelikle daha iyi bir şekilde anlaya-
biliyor. 
n ABDULLAH AKİF SOLAK

“Tarihin en eski şehirlerinden olan Çatalhöyük, 
şehir yapısıyla da dikkat çekiyor. Yapılan 

araştırmalarda şehrin düzenli bir yapısının 
olmasına karşın, yaşayan nüfusu birarada tutan 

merkezi bir sistemin ya da yönetimin varlığı halen 
bilinemiyor. Çalışmalarda yapıların küçük kerpiç 

evlerden oluştuğu biliniyor.”

 Çatalhöyük’ün yapılan araştırmalarda 9 bin 500 yıllık geçmişi olan yaklaşık 8 bin insanı 
barındırmış geniş bir neolitik kasaba olduğu ortaya konmuştur.
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İşadamı 
Veyis İBAOĞLU’nun 

annesi 

Zeliha 
İBAOĞLU’nun

vefatını üzüntü ile öğrendik. 
Merhumeye Allah’tan 

rahmet, kederli ailesine ve 
yakınlarına başsağlığı dileriz.

BAŞSAĞLIĞI

GAZETESİ

Diziler dünya gene-
linde bir kültür haline 
gelmiştir ve günden 
güne hızla popülaritesi 
aratarak devam etmek-
tedir. Ülkemizde yayın-
lanan ve yayınlanmakta 
olan, birçok diziyi ben 
eleştiriyor ve öğretici 
içerikten de uzak bul-
maktayım. 

Diziler öğretici 
olmak zorun da mı diyebiliriz? Evet, 
zorundular çünkü ülkenin büyük bir 
kısmını bireyleri, kitleleri, toplumları 
genel olarak etkilemektedir. 

Günümüzde artık kişileri etkilemek 
ve kendiniz gibi onların  davranmasını 
sağlamak ya da çıkarlarınızı gerçek-
leştirmek için ya da öğüt vermeye hiç 
gerek yoktur. Niye mi? Görselliği yük-
sek olan bir bayan ya da bay ile onları 
yayınlanan bir dizide verilen mesajları 
yapabilirsiniz. 

Bu kişiler bu aşamadan sonra 

fenomen hale gelip her 
ne yaparlarsa yapsınlar, 
onların davranışlarını, tu-
tumlarını, hareketlerini, mi-
miklerini benimseyerek kit-
leler onlar gibi davranmaya 
başlayacaktır. Ülkemizde 
içerik olarak diziler, olumlu 
yönde öğretici içerikler ta-
şımamaktadır ve intikam, 
şiddet, hile, öfke, ihtiras 
gibi kavramları genel olarak 

vurgulamaktadır.
Gösterdikleri hayatlar da bununla 

birlikte genelde kişilerin özenip, hayali-
ni kurduğu dünyalardır. Özellikle genç 
nesli, gerçeğin hayaller ile süslendiği 
bu büyülü dünyanın etkileri çok etki-
lemektedir.

Birçok öğretici içerik taşıyan kav-
ram kişiye sıkıcı gelmektedir. Ancak 
olmak istedikleri, özendikleri, hayal 
dünyalarında canlandırdıkları şeylere 
bireyler dizi vasıtası ile, bilinç altına ve-
rilen mesajlarla her hafta sanal da olsa 

belli bir süre ulaşmaktadır.
Hayatında gerçeklerden uzak-

laşarak hayali amaçlar edinmeyi ve 
kendi kişiliklerinden sıyrılmalarına yol 
açmaktadır. Ancak etkilenen kişi için 
bu durum bu şekilde algılanmamak-
tadır. Belli tip karakterleri ülkemizde 
yaratmak, belirli kalıplara sokmak ve 
doğru gibi yanlış olanı göstermek, ku-
sursuzu vurgulayarak bu şekilde belirli 
fenomenleri ortaya çıkarmak, dizi film 
ile bizim ülkemizde gerçekleştirilmek-
tedir.

Dizi filmlerin sayısı belki de azal-
tılırsa, içerik önlemi ve yeni sansürler 
alınırsa ve daha çok eğitici konular 
tercih edilirse, intikam, şiddet kavram-
ları yerine kişilerin belki de toplumda 
örnek aldıkları, kişiler daha gerçekçi 
olacaktır ve böylece intikam, öfke, 
şiddet duyguları azalan kişiler ortaya 
çıkacaktır. 

Topluma şiddet oranı da bu şekil-
de azalabilir. Çünkü okul asıl öğretici 
değil, televizyondur.

DİZİLERİN ŞİDDETİ İNSANLARI VURDU!

hmenekse@konyayenigun.com
HÜSEYİN MENEKŞE

Yüksel Balatacılık Anonim Şirketi Sahibi Veyis İbaoğlu’nun annesi Zeliha İbaoğlu 
Hakk’ın rahmetine kavuştu. İbaoğlu’nun cenazesi Araplar Mezarlığı’na defnedildi

İşadamı Veyis İbaoğlu’nun 
annesi dualarla uğurlandı

Yüksel Balatacılık Anonim Şirketi 
Sahibi Veyis İbaoğlu’nun annesi Zeli-
ha İbaoğlu vefat etti. 92 yaşında haya-
ta gözlerini yuman Merhume İbaoğlu 
geçtiğimiz gün ikindin namazına mü-
teakip Araplar Ak Camii’nden Arap-
lar Mezarlığına defnedildi. Cenazeye 
İbaoğlu ailesinin yakınları, sevenler 
ve dostları katıldı. Merhume İbaoğ-
lu tekbirlerle omuzlarda taşındıktan 
sonra dualarla defnedildi. Cenazede 
kendilerini yalnız bırakmayan yakın-
larının taziye dileklerini kabul eden 
İbaoğlu ailesi, Hakk’a yürüyen Zeliha 
İbaoğlu’nun mezarı başında dualar 
etti. Merhume İbaoğlu 4 erkek çocuk 
annesiydi. Yenigün Gazetesi olarak 
Merhume Zeliha İbaoğlu’na Allah’tan 
rahmet, başta Veyis İbaoğlu olmak 
üzere İbaoğlu ailesine baş sağlığı ve 
sabırlar dileriz.
n TEVFİK EFE

İsveç’te yaşayan Kululu Sultan Kayhan, Eylül 2018’de yapılacak genel 
seçimlerde Stockholm kentinde 10. sıradan yeniden milletvekili adayı gösterildi

KONSİAD’dan Taşkent’e ziyaret
KONSİAD Konya Şube Başka-

nı Aydın, Türkiye’nin hedeflerine 
ulaşabilmesi için özellikle ekonomik 
kalkınmanın top yekun olması ge-
rektiğini söyledi.  Kısa adı KONSİAD 
olan Konyalı Sanayici ve İşadamları 
Derneği Konya Şube Başkanı Ha-
san Hüseyin Aydın ilçe ziyaretlerine 
Konya’nın Taşkent İlçesi ile devam 
etti. Başkan Aydın Taşkent’teki 
programına, taziye ziyareti ile başla-
dı. Aydın KONSİAD Yönetim Kurulu 
Üyeleri Selim Ayvaz ve Mustafa Ka-
rakaş ile birlikte, geçtiğimiz günler-
de hayatını kaybeden ve bir dönem 
Taşkent Belediye Başkanlığını da 
yapan merhum Abdulbaki Acet’in 
oğlu Kanal 7 Televizyonu Ankara 
Temsilcisi Mehmet Acet’i evinde zi-
yaret ederek, Acet ailesine başsağlığı 
diledi. 

Aydın, Ayvaz ve Karakaş daha 
sonra Taşkent Belediye Başkanı Os-
man Arı’yı makamında ziyaret edip, 
KONSİAD Üyeleri adına Başkan 
Arı’ya başsağlığı dileğinde bulundu. 

Konuşmasına ziyaretten duy-
duğu memnuniyeti dile getirerek 
başlayan Taşkent Belediye Başkan 
Osman Arı, göreve geldiği günden 
bugüne kadar belediye olarak; “İl-
çemize Kent Meydanı, Sanayi Si-
tesi, mahallelere spor sahaları gibi 
önemli hizmetleri kazandırdık. Su 
tesisatımızı yeniledik. Elektrik kap-

lolarını yer altına aldık. Temelini 
attığımız Meslek Yüksek Okulu ve 
KYK yurdu inşaat çalışmaları ise 
hızla sürüyor. İlçemizin ana cadde-
sini Taşkent’e yakışır hale getirdik” 
dedi.  Taşkent’e yapılan yatırım ve 
hizmetleri yakından takip ettiğini 
ve başarılı bulduğunu ifade eden 
KONSİAD Konya Şube Başkanı Ha-
san Hüseyin Aydın ise, “Bölgenin en 
büyüğü olan Taşkent Turizm ve Ki-
raz Festivali’ne son iki yıldır özellikle 
bizzat katıldım. Hem ilçenin tanıtımı 
hem de ekonomlik anlamda önemli 
bir faaliyet olarak görüyorum. İlçe-
deki İmam Hatip Okulu’nun tadilatı 
ve okulun yanındaki yurt binasının 

yıkılıp yeniden yapılması da, eğitim 
adına son derece önemli bir hizmet” 
diye konuştu. “Önceliğimiz doğdu-
ğumuz ve doyduğumuz topraklara 
yatırım yapmak” diyen Başkan Ay-
dın konuşmasında; “Taşkent bizim 
için son derece önemli. Yakından ta-
kip etmeye devam edeceğiz. Bundan 
sonra hayata geçirilecek projelerde 
üzerimize düşen bir görev olursa da, 
seve seve yerine getirmeye hazırız. 
Çünkü biz, Türkiye’nin hedeflerine 
ulaşabilmesi için özellikle ekonomik 
ve eğitimde kalkınmanın top yekun 
olması gerektiğini düşünüyoruz” ifa-
delerini kullandı.  
n HABER MERKEZİ

İsveç’te yaşayan Kululu
Kayhan, milletvekili adayı

Konya’nın Kulu ilçesinden İs-
veç’e çalışmak için giden bir işçi 
ailesinin kızı olan 29 yaşındaki Sul-
tan Kayhan, iktidardaki Sosyal De-
mokrat İşçi Partisi tarafından Eylül 
2018’de yapılacak genel seçimlerde 
Stockholm kentinde 10. sıradan ye-
niden milletvekili adayı gösterildi. 

Partinin Stockholm’de düzenle-
nen seçim kurultayında, delegelerin 
büyük çoğunluğunun oyunu alan 
Sultan Kayhan, 10. sıradan millet-
vekili adayı gösterildi. 2014 genel 
seçimlerinde Sosyal Demokrat İşçi 
Partisinden 12. sıradan milletvekili 
adayı gösterilen Kayhan, seçileme-
miş ama yedek sırada milletvekili 
adayı olarak listede yer almıştı.

Adaylığıyla ilgili açıklamalarda 
bulunan 29 yaşındaki genç siyasetçi 
Sultan Kayhan, seçilme şansı yüksek 
bir sıradan milletvekili adayı gösteril-
diği için mutlu olduğunu belirterek, 
kendisini destekleyen delegelere te-
şekkür etti. Mart ayından beri millet-
vekili görevini yürüttüğünü belirten 
Kayhan, “2017’nin Mart ayından bu 
yana milletvekili görevini yürütüyo-
rum. 2010 yılında Sosyal Demokrat 
Partisinde siyasete başladım. İlk baş-
ta Stockholm Belediyesinde görev 
aldım. 2014 genel seçimlerinde par-
timden 12. sırada milletvekili adayı 
oldum. Seçimlerden sonra hemen 
milletvekili olarak parlamentoya 
giremedim. Yedek milletvekili sıra-
sındaydım. Geçen Mart ayında bir 
milletvekilinin başka bir göreve geç-
mesi üzerine onun yerine mecliste 
milletvekili olarak göreve başladım. 

Dokuz ay sonraki yapılacak seçim-
lerde ise partim beni Stockholm’den 
10. sırada milletvekili adayı göster-
di” dedi. 

KONYA KULU’DAN İSVEÇ’TE ÜÇ 
MİLLETVEKİLİ ADAYI 

Geçen ay, sağ Liberal Merkez 
Partisi tarafından Göteborg kentin-
den birinci sırada yine Türk kökenli 
Kululu siyasetçi Mikail Yüksel (35) 
birinci sıradan milletvekili adayı gös-

terilirken, aynı partiden Linköping 
kenti Çevre ve Enerjiden Sorumlu 
Belediye Başkanı Kululu Muharrem 
Demirok (42), Östergötland bölgesi 
ikinci sıra milletvekili adayı gösteril-
di. 

Konya’nın Kulu ilçesinden gelen 
bu 3 genç siyasetçinin de üst sıra-
larda milletvekili adayı olmasının İs-
veç’te dikkat çektiği öğrenildi.  n İHA



Konya’nın Taşkent ilçesinde tuz-
da bekletilerek kurutulan et, sofrala-
rın vazgeçilmez lezzeti arasında yer 
alıyor. Yeşil örtüsü, engebeli arazile-
riyle Toros Dağları üzerinde yer alan 
Taşkent ilçesinde  mutfakların vaz-
geçilmezi olan kurutulmuş et, yaz-
kış demeden tüketiliyor. 

Yüzyıllardır süregelen et kurut-
ma geleneği, soğutma teknolojileri-
nin ve depolama sistemlerinin yay-
gınlaşmasına rağmen günümüzde 
de hala kullanılan bir yöntem.

Küçükbaş hayvanın eti, tuzla-
narak belirli süre bekletilmesinin 
ardından yaklaşık bir hafta kadar as-
kıda kurutuluyor. 

Bu yöntemle farklı bir lezzet ve 
aroması olan et, genellikle yemekle-
re katılıyor. Yörede yaşayanlar, gıda 
endüstrisindeki gelişmelere rağmen, 
yemeklere verdiği lezzetten dolayı et 
kurutmaktan vazgeçmiyor.

İlçe merkezinde yöre mimarisine 
uygun inşa edilen tarihi taş evde ya-
şayan 75 yaşındaki Keriman Özağar, 
günümüzde azalmaya yüz tutan et 
kurutma geleneği ve yöntemlerini 
anlattı. 

Torosların çok güzel bir bölgesin-

de yaşam sürdüğünü belirten Öza-
ğar, yörede et kurutmanın geçmiş 
yıllarda çok daha yaygın olduğunu 
söyledi.

Özağar, kuru etin kışlık yiyecek-
lerin başında geldiğine dikkati çeke-
rek “Bu geleneği, ninem ve annem-

den öğrendim. Önceden buzdolabı 
yoktu. Etleri bu şekilde muhafaza 
ediyorduk. Şimdi az da olsa bizim 
gibi hala et kurutan var. Bu yıl birkaç 
kere kuruttum, yine kurutacağım. 
Bunun lezzeti bir başka oluyor.” 
dedi.

“ÜÇ GÜN BOYUNCA 
TUZDA BIRAKIYORUZ”

Küçükbaş hayvanın etinin kuru-
tulabildiğini dile getiren Özağar, şöy-
le devam etti:

“Etleri tuzla bastırıp, iki gün din-
lendirdikten sonra kurutmak için 
asıyoruz. Kış yemeklerimize koyu-
yoruz. Çiğ eti üç gün boyunca tuzda 
bırakıyoruz. Tuzun içinde durdukça 
pişiyor. Sonrasında 5-6 gün boyunca 
asıyoruz, iyice kuruyor. Lezzeti anla-
tılmaz, tatmanız gerekir. Eti buzdo-
labında da muhafaza ediyoruz ama 
yine de bu et kurutmadan vazgeçe-
miyoruz. Ne kadar yapabilirsen. Ben 
genellikle 25 ila 50 kilogram arasın-
da kurutuyorum. Bir hanenin ihti-
yacı bu civarda.” Bu geleneğin yüz-
yıllardır sürdürüldüğünü ifade eden 
Özağar, şunları kaydetti:“Biz büyük-
lerimizden öyle gördük. Sığır etin-
den olmaz, küçükbaş hayvan eti ile 
olur. Dolaplar çıktı ama bu geleneği 
bırakmayız. ‘Kuru et’ diyoruz adına. 
Eti kuruttuktan sonra bozulma veya 
sağlığa zararlı durumu olmaz. Ye-
meklerimizin içinde değerlendiriyo-
ruz.  Çok lezzetlidir, sağlıklıdır.  Ben 
sağlığımı buna borçluyum.”    n AA
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Yetişkinler öğrenmeye hevesliler El-Bab şehidi Altıparmak anıldı

Karapınar Halk Eğitim ve Ak-
şam Sanat Okulu Müdürü Ahmet 
Aydınbelge, Karapınar ilçesinde 
yetişkinlere yönelik okuma yazma 
kursları açıldığını bildirdi. Aydınbel-
ge, gazetecilere yaptığı açıklamada, 
kursa şu anda 5 kişinin katıldığını 
söyledi. Kursa 60-70 yaş arası 5 ka-
dının katıldığını belirten Aydınbel-
ge, “120 saatlik bu kursu bitirdikten 

sonra 2. kademe kursunu alarak 
eğitim seviyesini ilköğretim bitirme 
seviyesine getiriyorlar. Kursta oku-
ma yazma gören kursiyerler okuma 
yazma öğrendikten sonra günlük 
yaşamlarını daha kolay yürütebili-
yorlar. Öğrenmeye çok hevesliler.” 
dedi. Kursiyerler ise “Çarşıda bir es-
nafın levhasını okuyarak iş yerinin 
kime ait olduğunu ve ne işle meş-

gul olduğunu rahat öğrenmek, ma-
hallelerde cadde ve sokak levhala-
rını okuyarak gideceğim yere daha 
rahat ulaşacağımı düşünmek bile 
çok güzel. Okuma yazma bilmenin 
ne kadar iyi olduğunu bir kez daha 
anladım ve okuma yazma bilmeyen 
kardeşlerimizin de okuma yazma 
kurslarına katılmalarını istiyoruz.” 
diye konuştular.   n AA

Seydişehir İlçe Belediyesi Fırat 
Kalkanı Harekatı kapsamında ger-
çekleştirilen El Bab operasyonunda 
şehit olan Hava Piyade Astsubay 
Kıdemli Çavuş Okan Altıparmak şa-
hadetinin 1. yılında kendi adına ya-
pılan mezarı başında andı.  21 Ara-
lık 2016 Fırat Kalkanı Harekatı’nda 
Suriye’nin El Bab bölgesinde DEAŞ 
militanlarıyla girilen çatışmada şe-

hit olan Piyade Astsubay Kıdemli 
Çavuş Okan Altıparmak memleketi 
olan Seydişehir’in Taraşçı Mahalle-
sinde Seydişehir Belediyesinin şehi-
din kendi adına yaptırdığı şehitlikte 
anıldı. Şehit Okan Altıparmak’ın 
mezarı başında İlçe Müftüsü Kemal 
Demirel okuduğu Kur’an-ı Kerim 
sonrasında dua edilirken, duanın 
ardından şehidin adının verildiği 

Taraşçı Şehit Okan Altıparmak Or-
taokulu ziyaret edildi. Anma prog-
ramına, Kaymakam Aydın Erdoğan, 
Belediye Başkanı Mehmet Tutal, 
İlçe Emniyet Müdürü Kasım Özde-
mir, İlçe Milli Eğitim Müdürü Tahir 
Kibar ve İlçe Jandarma Komutanı 
Üsteğmen Burak Çelik, şehidin de-
desi İsmail Altıparmak ve babaan-
nesi ile yakınları katıldı.  n İHA

Sosyal koruma harcaması
2016’da yüzde 19 arttı

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) sosyal koruma istatistik-
lerini yayımladı Buna göre sosyal 
koruma harcaması 2016 yılında 
yüzde 19,5 artış göstererek 334 
milyar 751 milyon TL oldu. 

Bu harcamanın yüzde 
98,3’ünü (328 milyar 917 mil-
yon TL) sosyal koruma yardımları 
oluşturdu. Sosyal koruma yardım-
larında ise en büyük harcama 162 
milyar 140 milyon TL ile emekli/
yaşlılara yapılan harcamalar oldu. 
Bunu 91 milyar 318 milyon TL ile 
hastalık/sağlık bakımı harcamaları 
takip etti.

GSYH’NİN YÜZDE 12,8’İNİ 
SOSYAL KORUMA 

HARCAMALARI OLUŞTURDU
Sosyal koruma harcamalarının 

gayri safi yurtiçi hasıla (GSYH) 
içindeki payı 2016 yılında yüzde 
12,8 oldu. Sosyal koruma yardım-
larının GSYH içindeki payı ise yüz-
de 12,6 olarak gerçekleşti. 

Risk/ihtiyaç grupları bazında 
bakıldığında, emekli/yaşlılara ya-
pılan harcamaların yüzde 6,2 ile 
en büyük paya sahip olduğu gö-
rüldü. Bunu, yüzde 3,5 ile hasta-
lık/sağlık bakımı harcamaları ve 
yüzde 1,5 ile dul/yetim harcama-
ları takip etti.

SOSYAL KORUMA 
YARDIMLARININ YÜZDE 8,4’Ü 

ŞARTLI OLARAK VERİLDİ
 Şartlı yardımlar içinde en bü-

yük payı yüzde 32,1 ile engelli/
malül yardımları oluşturdu. Bunu, 
yüzde 31,9 ile aile/çocuk yardım-
ları ve yüzde 17,2 ile hastalık/
sağlık bakımı yardımları takip etti. 
Nakdi yardımlarda en büyük payı 
yüzde 72,2 ile emekli/yaşlılara ya-
pılan yardımlar oluşturdu. Bunu, 
yüzde 17,7 ile dul/yetim yardım-
ları ve yüzde 3,5 ile işsizlik yar-
dımları takip etti. Sosyal koruma 
gelirlerinin yüzde 40,7’sini devlet 
katkıları, yüzde yüzde 27,7’sini 
işveren sosyal katkıları ve yüzde 
26,5’ini koruma kapsamındaki 
bireyler tarafından yapılan sosyal 
katkılar oluşturdu.  Ülkemizde 
sosyal koruma kapsamında maaş 
(emekli/yaşlı, dul/yetim ve engelli/
malül maaşı)  alan kişi sayısı 2015 
yılında 12 milyon 536 bin iken, 
yüzde 2,3 artarak 2016 yılında 12 
milyon 829 bin kişiye yükseldi.  
Sosyal koruma kapsamında emek-
li/yaşlı ve dul/yetim maaşı alan kişi 
sayısı 2015 yılında 11 milyon 707 
bin iken, 2016 yılında 11 milyon 
992 bin kişiye ulaştı.
n EMİNE ÖZDEMİR

Konya’nın Toros Dağları üzerine kurulu şirin ilçesi Taşkent’te eti tuzlayarak kurutma 
geleneği, yörede yaygınlığı azalsa da sofraların vazgeçilmez lezzeti olmaya devam ediyor

Kurutulmuş et lezzeti
asırlardır devam ediyor

Müstakil Sanayici ve İşadamları 
Derneği (MÜSİAD) Genel Başkanı 
Abdurrahman Kaan, Birleşmiş Mil-
letler Genel Kurulu’nda ABD yöne-
timinin Kudüs’ü “İsrail’in Başkenti” 
olarak tanıma kararına karşı yapılan 
oylama hakkında değerlendirmelerde 
bulundu. 

Kaan, açıklamasında şunları kay-
detti: Cumhurbaşkanımız Sayın Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın çabalarıyla 
Birleşmiş Milletler Genel Kurulu’na 
taşınan ABD’nin Kudüs kararının 
oylamasında çıkan ret kararını önem-
siyoruz. 3 semavi dinin kutsal mekâ-
nı ve Müslümanların ilk kıblesinin 

bulunduğu şehir olan Kudüs, Müs-
lümanların namusudur.  ABD’nin, 
uluslararası hukuku hiçe sayarak al-
dığı karar, barış ve kardeşçe yasam 
umuduna vurulan ağır bir darbedir.

Filistin’de yıllardır süren mezali-
me karşı sessiz kalan ve görmezden 
gelen ülkelerin geç de olsa bu haksız-
lığa tepki göstermesi, barış ve birlikte 
yaşam tasavvuru açısından insanlık 
için umut verici bir gelişme olmuş-
tur. Çünkü Filistin meselesi insanlık 
meselesidir. Ülkelerin, uluslararası 
hukuk çerçevesinde yaptığı değerlen-
dirmelerin ötesinde, halkların vicda-
nının yansıması olarak gördüğümüz 

bu sonuç, Kudüs davasındaki haklılı-
ğımızı tüm dünya nezdinde perçinle-
miştir. Geçmişte yalnızca belirli ülke-
lerin dert edindiği Filistin meselesini, 
bundan böyle, ret oyu veren ülkelerle 
omuz omuza vererek bir insanlık da-
vası olarak takip etmeli ve çözüme 
kavuşturmalıyız. 

Müslümanlar olarak bu kararla 
yetinmeyip haklı mücadelemizi Ku-
düs’ün üstündeki kara bulutlar dağı-
lıncaya kadar sürdüreceğiz. ABD ve 
İsrail basta olmak üzere tüm dünya 
bilmelidir ki, Kudüs, Filistin’in baş-
kentidir.”
n HABER MERKEZİ

Kudüs mücadelemizi sürdüreceğiz

Abdurrahman Kaan

Yüzyıllardır süregelen et kurutma geleneği, soğutma teknolojilerinin ve depolama 
sistemlerinin yaygınlaşmasına rağmen günümüzde de hala kullanılan bir yöntem.
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KOP müracaatları 1 Ocak’ta başlıyor Başkan Hamdi Acar gençlerle buluştu
Yozgat Gıda Tarım ve Hay-

vancılık İl Müdürlüğü, Türkiye’de 
tarım ve hayvancılığın geliştiril-
mesine yönelik başlatılan ve Yoz-
gat’ında içinde bulunduğu illeri 
kapsayan Konya Ovası Projesi 
(KOP) müracaatlarının 1 Ocak 
2018 tarihi itibariyle başlayacağını 
duyurdu.

İl Gıda Tarım ve Hayvancılık İl 
Müdürlüğünden yapılan yazılı açık-
lamada şunlar kaydedildi: “İlimiz, 
08.06.2016 tarih ve 2016/8870 
sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 
Konya Ovası Projesi (KOP) kapsa-
mına alınmıştır. Proje kapsamında 
büyükbaş-küçükbaş hayvancılık 
işletmeleri için yeni ahır-ağıl ya-
pımı inşaat yatırımlarına yüzde 50 
hibe desteği verilecektir. Büyükbaş 
işletmelerde ahır, gübre sıyırıcı, 
gübre çukuru, yem deposu, silaj 
çukuru, süt sağım odası ve soğut-
ma sistem odası inşaatları veya 

bunlardan herhangi biri, küçükbaş 
işletmelerde ise ağıl, yem depo-
su ve yıkama ünitesi (koyun-keçi 

banyosu) inşaatları veya bunlardan 
herhangi biri hibe desteği kapsa-
mındadır.” n İHA

Konya’nın Derbent İlçe Be-
lediye Başkanı Hamdi Acar, ilçe-
de yeni kurulan Derbent Gençlik 
Derneği’ni ziyaret etti.  Kendisine 
eşlik eden mahalle muhtarları ve 
belediye meclis üyeleri ile birlikte 
ziyaret ettiği derneğin belediye ola-
rak teşvik ve destek vermeleri neti-
cesinde bir süre önce kurulduğunu 
hatırlatan Başkan Acar, “Dernek 

bünyesinde, ilçemiz gençlerinin 
faydalanabileceği bir dernek bina-
sının kazandırılmasına yönelik ça-
lışmalar da devam ediyor. Derbent 
Gençlik Derneği’nin kurulmasının 
ardından ilçemizde yaşayan gençler 
burada masa tenisi ve satranç gibi 
sportif faaliyetleri yapabilecekler, 
ayrıca bilgisayar, TV, kütüphane ve 
şark köşesinden de istifade edebi-

lecekler. Gençlerimizin daha bina-
nın açılışı yapılmadan bu mekana 
gösterdiği ilgi ise bizleri ziyadesiyle 
mutlu ediyor. Önümüzdeki günler-
de dernek binasının resmi açılışının 
yapılmasını planlıyoruz. Bugünkü 
ziyaretimizde gençlerimizle bir ara-
ya gelerek sohbet ettik, duygu ve 
düşüncelerini dinledik” dedi.
n İHA

İşçi, işveren ve hükümet temsil-
cilerinden oluşan Asgari Ücret Tespit 
Komisyonu, 2018’de geçerli olacak 
asgari ücreti belirleme görüşmeleri 
kapsamında üçüncü toplantısını Tür-
kiye İşveren Sendikaları Konfederas-
yonunun (TİSK) ev sahipliğinde yaptı.

Çalışma Genel Müdürü Nurcan 
Önder başkanlığında toplanan Ko-
misyonda, işçi tarafını Türk-İş, işve-
ren tarafını TİSK temsil etti. Toplan-
tının açılışında konuşan TİSK Genel 
Sekreteri Akansel Koç, asgari ücretin 
belirlenmesinde enflasyon verileri 
dışında işsizlik oranı, Türkiye’nin re-
kabet edebilirliği ve yatırımların da 
dikkate alınması gerektiğini söyledi.

İşverenler olarak 100 liralık asgari 
ücret desteğinin 2018’de de devam 
etmesini istediklerini belirten Koç, 
şöyle konuştu: “100 liranın verilme-
mesi demek mevcut asgari ücret ma-
liyetlerinin yüzde 6 artması demek. 
2018 yılında hedeflenen enflasyonu 
dikkate aldığımızda bir açmazdayız. 
Bugün Kalkınma Bakanının hazırla-
dığı raporu tekrar gözden geçireceğiz, 
ona göre son toplantıda gerekli dü-
şüncelerimizi söyleyeceğiz.”

Koç, bir basın mensubunun, 
“Türk-İş’in beklentisini yüksek mi 
buldunuz?” sorusu üzerine, “Çok 
yüksek. Şöyle söyleyeyim, Türk-İş 
Genel Başkanı Ergün Bey’in geçen 
hafta açıkladığı rakam, net asgari üc-
retin yüzde 35 artışı demektir. Biz, 
Türk işvereni olarak 2015 sonunda 
yapılan artıştan dolayı hala iş yerle-

rimizde sorunlarımızı gideremedik. 
Türkiye gerçeklerine uygun bir ra-
kam değil.” dedi.

“NET BİN 893 LİRA 90 KURUŞLUK 
TEKLİFİMİZİN ARKASINDAYIZ”
Türk-İş Genel Eğitim Sekreteri 

Nazmi Irgat da asgari ücret artışın-
da resmi ve objektif verilerin dikka-
te alınması gerektiğini ifade ederek 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından hesaplanan bir kişinin as-
gari geçim tutarının da bu verilerden 
olduğunu dile getirdi.

Beklenen enflasyonun değil ger-

çekleşen enflasyonun asgari ücret 
üzerinde etkili olduğunu dile getiren 
Irgat, “Enflasyon, yüzde 10’un üze-
rinde. Bu mevcut asgari ücretin yüzde 
2 değer kaybettiği anlamına geliyor. 
Hayatın gerçekleri yani çalışanların 
enflasyonunu belirleyen kalemler dik-
kate alındığında enflasyon oranının 
daha da yüksek olduğunu söyleyebi-
liriz. Bundan dolayı Türk-İş olarak net 
bin 893 lira 90 kuruşluk teklifimizin 
arkasındayız.” diye konuştu. Konuş-
maların ardından toplantıya basına 
kapalı olarak devam edildi. Yaklaşık 1 

saat süren toplantının ardından basın 
mensuplarının sorularını yanıtlayan 
Çalışma Genel Müdürü Önder ise şu 
bilgileri verdi: “Bugünkü toplantıda 
işveren tarafının taleplerini, Kalkın-
ma Bakanlığının analizlerini dinledik. 
Bakanlık olarak bazı verileri paylaştık. 
Geldiğimiz noktada her iki tarafın da 
taleplerini aldık. Biz bunları değerlen-
direceğiz, işçi ve işveren tarafları da 
değerlendirecektir. Bu ayın son haf-
tasında Bakanlığımızdaki toplantıyla 
rakamı açıklayacağız.”
n AA

‘Amaç Peygamberin 
kabrini korumaktır’

Polis Akademisi Başkan Yar-
dımcısı Prof. Dr. Osman Köse, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) 
Dışişleri Bakanı Şeyh Abdullah 
bin Zayed’in sosyal medya payla-
şımına ilişkin, “Yemen’de, Arap 
coğrafyasında savaşan askerler, 
Anadolu’dan gidenlerdir. 

Gidişi var gelişi yoktur. Fah-
reddin Paşa ve askerleri Peygam-
ber’e olan sevgisi sayesinde o 
mücadeleyi verdi. Bunun takdir 
edilmesi lazım.” dedi. Prof. Dr. 
Köse, “Çöl Kaplanı” ve “Medi-
ne Kahramanı” olarak da anılan 
Fahreddin Paşa’nın Medine mü-
dafaasını ve Hz. Peygamber’e 
olan sevgisini AA muhabirine 
anlattı. Köse, Medine müdafisi 
Fahreddin Paşa’nın Bulgaris-
tan’da doğduğunu ve askeri ba-
şarısının Birinci Dünya Savaşı’n-
da başladığını söyledi.

Fahreddin Paşa’nın 1915 Er-
meni Tehcirinde Musul’da gö-
revlendirildiğini belirten Köse, 
“Arap isyanı çıkınca Fahreddin 
Paşa, bölgeyi bilen biri olarak 
kutsal yerleri korumak üzere 
Mekke ve Medine’ye gönderil-
di. Üç yıl kadar Medine’de kalan 
Paşa, İngilizlere ve Arap isyan-
cılara karşı o bölgeyi savundu. 
Arapların tamamı isyan çıkarma-
dı. Paşa, Osmanlı’ya isyan eden 
Araplara karşı mücadele etti.” 
diye konuştu.

Birleşik Arap Emirlikleri 
(BAE) Dışişleri Bakanı Şeyh Ab-
dullah bin Zayed’in sosyal med-
yada Fahreddin Paşa hakkındaki 
paylaşımına da değinen Köse, 
şunları kaydetti:

“Fahreddin Paşa bölgeye var-
dıktan sonra durumun ciddiyetini 
görüyor. Paşa, ‘ileride herhangi 
bir işgal olursa kutsal emanetler 
talan edilmesin’ diye kutsal ema-
netleri 1916’da İstanbul’a gön-
deriyor. Bu emanetlerin bir kıs-
mı daha önce orada bulunanlar. 
Ama ağırlıklı olarak Osmanlı’nın 
merkezinden giden hediyelerdir. 
Bu hediyelerin büyük çoğunluğu 
el yazması eserlerdir. Bugün el 
yazması eserlerin hepsi korunak-
lı bir şekilde bizim arşivimizde 
mevcuttur.”

LAWRENCE, ARAPLARDAN 
OLUŞAN TERÖR ÖRGÜTÜ KURDU

Köse, İngilizlerin desteğiyle 

Lawrence’ın 1916’da Araplardan 
oluşan terör örgütü kurarak, Os-
manlı’ya karşı koordine ettiğini 
ve isyancı Arap gruplarının Os-
manlı’yı ve İslam dünyasını “ar-
kasından vurduğu”nu ifade etti. 

Osmanlı’nın birçok yerde sa-
vaşı kaybettiğini ancak Fahred-
din Paşa’nın Medine’yi teslim 
etmek yerine direndiğini anlatan 
Köse, “1919 itibarıyla Fahreddin 
Paşa’nın oradaki mücadelesi sona 
eriyor. Tutsak ediliyor, esir edili-
yor. Bu şekilde o bölge elimizden 
çıkmış oldu. 1916-1918’de döne-
min en büyük gücü İngiltere’dir. 

İngiltere silah, para ve lojistik 
desteğini o dönemde isyan eden 
Araplara vermiştir. 

Bugün Amerika DEAŞ’a ya 
da diğer terör örgütlerine nasıl 
imkan sağlıyorsa İngiltere de o 
dönemde onu yapmıştır.” dedi. 
Prof. Dr. Köse, Medine müda-
fasının 2 yıl 7 ay sürdüğünü, 
Fahreddin Paşa’nın o dönem İs-
tanbul’dan yardım alamadığını, 
bundan dolayı kuşatma altındaki 
askerlerine hayatta kalmak için 
çekirge yemeyi teşvik ettiğini an-
lattı.

“AMAÇ PEYGAMBERİN 
KABRİNİ, MUKADDES 

YERLERİ KORUMAKTIR”
Balkan Savaşı’nda Osmanlı 

askerlerinin gıda olmadığından 
dolayı ağaç yaprakları yediğini 
anımsatan Köse, şöyle devam 
etti: “Çekirge yeme kültürü Ku-
zey Afrika’da vardır. Bizim asker-
lerimiz buna direniyor. Fahred-
din Paşa, ‘Bu bir kuş eti gibidir. 
Bunu yiyin’ diyor. 

Fahreddin Paşa ve askerleri 
bu şekilde ayakta durmaya ça-
lıştı. Amaç Peygamberin kabri-
ni, mukaddes yerleri korumak-
tır. Bunun kaybedilen bir tarafı 
yoktur. Yemen’de, Arap coğraf-
yasında savaşan askerler, Ana-
dolu’dan gidenlerdir. Gidişi var, 
gelişi yoktur. 

Oraya giden askerler iklim 
itibarıyla o bölgede yaşamaya 
uyumu çok zor olan kişilerdir. 
Fahreddin Paşa ve askerleri Pey-
gambere olan sevgisi sayesinde 
bu şartlar altında o mücadeleyi 
verdi. Bunun takdir edilmesi la-
zım.” 
n AA

Konya Anadolu İmam Hatip Lisesi öğrencileri, Suriye’nin Doğu Guta bölgesinde Beşşar Esed rejimi-
nin saldırısında annesini ve sol gözünü kaybeden Kerim bebeğe sol gözlerini kapatarak destek verdi

Lise öğrencilerinden 
Kerim bebeğe destek

Konya Anadolu İmam Hatip Lise-
si öğrencileri, Suriye’de Beşşar Esed 
rejiminin saldırısında Doğu Guta’da 
annesini ve sol gözünü kaybeden Ke-
rim bebek için başlatılan kampanya-
ya destek verdi. Anadolu Ajansı’nın 
(AA) hafta sonu yabancı dil yayın-
larıyla hikayesini duyurduğu Doğu 
Gutalı Kerim bebek için başlatılan 
dayanışma kampanyasına Konya’da-
ki öğrenciler de sessiz kalmadı. Kent 

merkezindeki Konya Anadolu İmam 
Hatip Lisesi’nde öğrenim gören öğ-
renciler, Doğu Guta’nın sembolü ha-
line gelen Kerim bebeğe destek için 
bir araya gelerek sol gözlerini kapattı. 
Öğrenciler, Kerim bebeğin fotoğra-
fının yanı sıra “Bebekler ölmesin”, 
“Kerim bebeği Esad kör etti”, “Sa-
vaşlar olmasın, bebekler ölmesin”, 
“Kerim bebek için tek gözünü kapat” 
yazılı pankartlar taşıdı. Savaşta ölen 

çocuklar için dua eden öğrenciler, İs-
tiklal Marşı’nın okunmasından sonra 
dağıldı.

Türkiye İmam Hatipliler Vak-
fı Genel Başkanı Ecevit Öksüz, AA 
muhabirine yaptığı açıklamada, Su-
riye’de bugüne kadar binlerce kadın, 
çocuk ve bebeğin saldırılarda haya-
tını kaybettiğini hatırlattı. Suriye’de 
bebeklerin kundakta öldürüldüğünü, 
çoğunun da yetim kaldığını anımsa-

tan Öksüz, şöyle konuştu: “Burada 
imam hatipliler olarak mazlumlarla 
ilgili hassasiyetimizi göstermeye de-
vam edeceğiz. Bugün Konya Ana-
dolu İmam Hatip Lisesi’nde binlerce 
öğrencimiz Kerim bebeğin acısını 
paylaştı. Bu eylemle öğrencilerimiz 
dünyaya ‘Bebekler ölmesin, masum-
lara yapılan saldırılar son bulsun.’ 
diye haykırdı.”
n AA

Asgari Ücret Tespit Komisyonu toplandı

Konya Anadolu İmam Hatip Lisesi’nde öğrenim gören öğrenciler, Doğu Guta’nın sembolü haline gelen Kerim bebeğe destek için bir araya gelerek sol gözlerini kapattı.
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İsrail askerleri bir Filistinliyi şehit etti!
İsrail askerlerinin, Gazze sınırında 

ABD’nin Kudüs’ü “İsrail’in başkenti” 
olarak tanıma kararına tepki için dü-
zenlenen gösterilere müdahalesinde 
bir Filistinlinin şehit olduğu, 2 kişinin 
yaralandığı bildirildi.  İsrail askerleri-
nin, Gazze sınırında ABD’nin Kudüs’ü 
“İsrail’in başkenti” olarak tanıma ka-
rarına tepki için düzenlenen gösteri-
lere müdahalesinde bir Filistinlinin 
şehit olduğu, 2 kişinin yaralandığı 
bildirildi.  Yerel kaynaklardan alınan 
bilgiye göre, Gazze sınırında yüzler-
ce Filistinli genç, ABD’nin Kudüs’ü 
“İsrail’in başkenti” olarak tanıma 
kararını protesto etti. İsrail askerleri, 
göstericilere gerçek ve plastik mermi 
ile göz yaşartıcı gazla müdahale eder-
ken, eylemciler taş ile karşılık verdi. 

Gazze’deki Sağlık Bakanlığı Söz-
cüsü Eşref el-Kudra, yaptığı yazılı 
açıklamada, Gazze’nin kuzey kesi-
mindeki Cibaliya beldesinde düzen-
lenen gösterilerde İsrail askerlerinin 
açtığı ateş sonucu göğsünden yara-
lanan Zekeriya el-Kefarine’nin (24) 
şehit olduğunu belirtti. 

Kudra, ayrıca Han Yunus ken-
tinde düzenlenen gösterilerde İsrail 
askerlerinin 2 Filistinliyi yaraladığını 
ifade etti.

BATI ŞERİA’DA 
4 FİLİSTİNLİ YARALANDI

İsrail askerlerinin işgal altındaki 
Batı Şeria’nın farklı bölgelerinde dü-
zenlenen gösterilere müdahalesinde 
4 Filistinlinin plastik mermilerle ya-
ralandığı, onlarca Filistinlinin ise gaz-
dan etkilendiği bildirildi.  Filistin Sağ-
lık Bakanlığından yapılan açıklamaya 
göre, İsrail askerlerinin Beytullahim 
ve Selfit kentlerinde düzenlenen gös-
terilere müdahalesinde 4 Filistinli 
plastik mermilerle yaralandı. Yaralı 
Filistinliler bakanlığa bağlı acil sağlık 
ekipleri tarafından tedavi altına alındı. 
Aralarında bir gazeteci ile bir sağlık 
görevlisinin de bulunduğu gazdan et-
kilenen onlarca kişiye ise olay yerinde 
müdahale edildi.

Ramallah ile Bira kentlerinin gi-
rişindeki gösteriler sırasında ise İsrail 
askerleri Filistinli bir genci gözaltına 
aldı. İsrail askerleri, Batı Şeria’nın gü-
neyindeki El Halil, Kudüs ile Ramallah 
arasındaki Kalendiye kontrol noktası 
ve Ramallah’ın Belin, Nalin ve Nebi 
Salih beldelerinde düzenlenen gös-
terilere müdahale etti.  Tulkerm, Ke-
fer Kadum, Kalendiye ve Nablus’un 
güneyindeki kontrol noktalarında da 
İsrail askerleri ile Filistinli göstericiler 
arasında arbede yaşandı.   Müdaha-
leler sırasında İsrail askerleri göz ya-
şartıcı gazın yanı sıra plastik ve ger-
çek mermiler kullandı.  ABD Başkanı 
Donald Trump’ın Kudüs’ü “İsrail’in 
başkenti” olarak tanıma kararını açık-
ladığı 6 Aralık’tan bu yana başta işgal 
altındaki Doğu Kudüs olmak üzere, 

Batı Şeria’nın farklı bölgelerinde ve 
Gazze sınırında gösteriler düzenleyen 
Filistinlilere İsrail güçlerinin müdaha-

lelerinde yüzlerce Filistinli yaralandı. 
Bölgesel ve uluslararası düzeyde 

büyük tepkiyle karşılanan ABD’nin 

Kudüs kararı, çeşitli ülkelerde düzen-
lenen gösterilerle protesto ediliyor.
n AA

‘ABD’nin hiçbir barış 
planını kabul etmeyeceğiz’

İsrail polisi Cuma sonrası 
gazetecilere saldırdı!

Filistin Devlet Başkanı Mahmut 
Abbas, Paris’te bir araya geldiği 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanu-
el Macron ile ortak basın toplantısı 
düzenledi. ABD Başkanı Donald 
Trump’ın Kudüs’ü “İsrail’in başken-
ti” olarak tanımasının uluslararası 
hukuka aykırı olduğunu, ABD yö-
netiminin tarafsızlığını kaybettiğini 
belirten Abbas, “ABD’den gelecek 
hiçbir barış planını kabul etmeye-
ceğiz.” dedi. Abbas, dün BM’de dü-
zenlenen oylama hakkında da, dün-
yaya güç ile şekil verilemeyeceğini, 
paranın gücünü kullanarak ülkele-
rin satın alınamayacağını belirtti. 
“İstediğiniz siyasi pozisyonu kabul 
etmeleri için ülkeleri parayla satın 
alamazsınız.” ifadelerini kullanan 
Abbas, diplomatik çabaları devam 
ettireceklerini ve Filistin Devleti ve 
bağımsızlığını destekleyen ülkelerle 
ilişkileri geliştireceklerini söyledi.

ABD’nin aldığı karar ve dünkü 

oylama sonrası yalnızlaştığını ve 
güvenilir müzakereci rolünü kay-
bettiğini belirten Abbas, “Siyaset 
yolundan ve barış kültüründen ay-
rılmayacağız ve bize destek veren 
ülkelerle yolumuza devam edece-
ğiz.” dedi. Fransa’nın Filistin için 
ülke olarak ve AB içerisinde farklı 
bir rolü olduğunu kaydeden Ab-
bas, dün BM’de yapılan oylamada 
Fransa’nın desteğinden dolayı da 
teşekkür etti. Türkiye’nin girişimle-
riyle hazırlanan ve Trump’ın Kudüs 
kararını eleştiren karar tasarısı, BM 
Genel Kurulu’nda ABD’nin tehdit-
lerine rağmen 9’a karşı 128 oyla 
kabul edilmişti. Oylamada 35 ülke 
çekimser kalmıştı. ABD Başkanı 
Trump, 6 Aralık’ta Beyaz Saray’da 
düzenlediği basın toplantısında, 
Kudüs’ü “İsrail’in başkenti” olarak 
tanıdığını ve ABD Büyükelçiliğinin 
Tel Aviv’den Kudüs’e taşınması ta-
limatı verdiğini açıklamıştı. n AA

İsrail polisi cuma namazı sonrası 
işgal altındaki Doğu Kudüs’ün etrafı 
surlarla çevrili Eski Şehir bölgesinde 
aralarında Anadolu Ajansı’nın (AA) 
Kameramanı Mustafa el-Haruf’un 
ve AA’nın serbest (freelancer) ga-
zeteci foto muhabiri Mahmud İbra-
him’in de bulunduğu bazı gazeteci-
leri darp etti.  İsrail polisi Eski Şehir 
bölgesinin Mescid-i Aksa’dan Şam 
Kapısı’na uzanan El-Vad yolunda 
gösteri düzenlemek isteyen Filistinli 
bir gruba fiziksel müdahalede bu-
lundu.  İsrail polisi bu sırada görev-
lerini yapan AA Kameramanı Haruf 

ile AA’nın serbest foto muhabiri 
İbrahim’in de aralarında bulunduğu 
bazı gazetecileri darp etti. 

Haruf AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, İsrail polisinin, göste-
ricilere yapılan müdahaleyi görün-
tülemeye çalıştığı sırada kendisini 
şiddetle darp ettiğini belirtti.  Görgü 
şahitlerine göre, olaya müdahale 
eden İsrail polisinin aralarında ga-
zeteci foto muhabiri Emin Siyam’ın 
da bulunduğu 3 Filistinliyi gözaltına 
aldığı ifade edildi.  İsrail polisinden 
konuya ilişkin herhangi bir açıklama 
yapılmadı. n AA

Yıllardır işgalci İsrail’in Filistinlilere uyguladığı hukuksuzluğa ve zulme her türlü desteği veren ABD’nin yap-satçı yeni 
başkanının büyükelçiliğini Kudüs’e taşıma kararının yarattığı bumerang etkisi ABD ile İsrail’i vurmuş durumda

ABD-İsrail ve kardeşleri!
Marmara Üniversitesi Siyasal Bil-

giler Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Cengiz Tomar, Birleşmiş Millet-
ler (BM) Genel Kurulu’nda ABD’nin 
Kudüs kararına karşı oylanan tasarıyı 
değerlendirdi. Tomar’ın değerlendir-
mesi şu şekilde; “Yazıya bu başlığı 
vermemizin sebebi, Birleşmiş Mil-
letler’in (BM) Kudüs kararına ret oyu 
veren ülkelerin Ortadoğu’nun başat 
dili Arapçanın meşhur gramer kai-
desi olan “inne ve kardeşleri”ni ha-
tırlatması. Bu gramer kuralının beş 
unsurundan en önemlisi olan “inne” 
zikredilirken diğerleri pek bilinmez. 
ABD gibi bir devin bütün tehditlere 
rağmen yanına çektiği devletlere, pek 
çoğumuzun adını ilk kez duyduğu Pa-
lau, Nauru, Mikronezya gibi okyanus-
ta bir katre büyüklüğündeki ülkelere 
bakınca, “inne ve kardeşleri”ni hatır-
lamamak mümkün değil.

Yıllardır işgalci İsrail’in Filistinli-
lere uyguladığı hukuksuzluğa ve zul-
me her türlü desteği veren ABD’nin 
yap-satçı yeni başkanının büyükel-
çiliğini Kudüs’e taşıma kararının, 
Barzani’nin referandum kararına 
benzer, kazanma ihtimali düşük bir 
kumar olduğunu ve Trump’ın Dim-
yat’a pirince giderken evdeki bulgur-
dan olabileceğini ifade etmiştik.[1] 
Nitekim Trump’ın Ortadoğu’ya attığı 

bu “atom bombası” bumerang etkisi 
yaratarak ABD ile İsrail’i vurmuş du-
rumda.

Geçen hafta Türkiye’nin öncülü-
ğünde İstanbul’da toplanan İslam İş-
birliği Teşkilatı (İİT) zirvesinde İslam 
dünyası, tarihinde ilk defa, bir kısmı 
kerhen de olsa, birlik tavrı sergileye-
rek iki yüz yıllık bitkisel hayatından 
çıkma hususunda bir belirti göster-
mişti. Bu kararlar, Kudüs’ün ötesinde 
çok daha derin bir mana taşımakta, iki 
asırdır bir nesne konumunda olan İs-
lam dünyası ilk defa topluca ABD-İs-
rail ikilisine karşı tekrar tarihin öznesi 
olmak hususunda bir irade beyan et-
mekteydi. Bu meyanda önemli olan, 
Müslümanların birleşerek ABD ve 
İsrail’e kafa tutamayacakları yönün-
deki mitolojik ve psikolojik bariyerin 
aşmasıydı.[2]

Bu kararların tam da Irak, Suriye, 
Yemen ve Libya gibi Müslüman dev-
letlerin sistemlerinin çöktüğü, İslam 
dünyasının etnik/mezhebî sebepler-
le birbirini boğazladığı, DEAŞ gibi 
örgütlerin insanlık dışı yöntemlerle 
kendi dindaşlarını katlettiği, Körfez 
ülkelerinin “Arap Baharı”nın “İran 
Yazı”na dönüşmesi ve Müslüman 
Kardeşler fobisi nedeniyle paralize 
olduğu, Mısır’da Sisi yönetiminin par-
mağını kaldırmaya mecali kalmadığı, 

Lübnan başbakanının Suudi Arabis-
tan’da istifa ettiği ve Suudi Arabistan 
yönetiminin “mıntıka temizliği”yle 
uğraştığı bir kaos ortamında, yani 
bundan daha kötüsünün olamayaca-
ğı bir dönemde gelmesi, hem İslam 
alemi hem de dünya için bir ümit ışığı 
olarak görüldü.

Zira her şeye rağmen, hiç bir Arap 
ülkesinin meşru ya da gayrimeşru li-
deri Kudüs’ü İsrail’e (tıpkı Ortaçağ’da 

böyle bir teşebbüse imza atan Me-
lik Kamil gibi) vermenin sonuçlarını 
halkına anlatamazdı. Bu bağlamda, 
88 yıllık aranın ardından Kudüs’ü 
1187’de Haçlılardan geri alan şarkın 
en sevgili sultanı Selahaddin Eyyu-
bi’nin öz yeğeni Melik Kâmil’in, kar-
deşleriyle olan iktidar mücadelesini 
kazanmak uğruna, Kudüs’ü Haçlılara 
anlaşmayla devretmesi sonucunda 
Müslüman halk tarafından nasıl ha-

karete uğradığını ve aslında pek çok 
başarıya imza atmış bu devlet adamı-
nın adının tarihe nasıl geçtiğini Arap 
yöneticiler biliyor olmalılar. Zira Melik 
Kamil’in Kudüs’ü Haçlılara teslimi 
Bağdat, Kahire ve Şam gibi bütün İs-
lam dünyasını yasa boğmuş, tarihte 
ilk defa protesto gösterileri düzenlen-
miş ve Melik Kamil’e lanetler okun-
muştu. Bu nedenle hem İİT İstanbul 
zirvesinde hem de BM oylamasında 
hiç biri hayır oyu kullanamadılar. Zira 
bu Arap sokağında ikinci bir Arap 
Baharı dalgasına yol açabilir ve zaten 
sallantıda olan rejimlerin sonunu ge-
tirebilirdi. İslam dünyasının Türkiye 
öncülüğünde yaptığı bu başkaldırı, 
ABD ve İsrail’in bütün tehditlerine 
rağmen, Birleşmiş Milletler genel 
kurulunda küresel bir isyana dönüş-
müş durumda. Tasarıya ret oyu veren 
devletlerin, adını hiç duymadığımız 
küçük ülkeler olduğunu, çekimser 
oy kullanan devletlerin büyük kısmı-
nın da Antigua, Bahamalar, Benin, 
Butan, Ekvator Ginesi, Ruanda, Solo-
mon Adaları, Tuvalı ve Vanautu gibi 
hâmişi ülkeler olduğunu not edelim. 
Dolayısıyla ABD’nin Kudüs kararı ve 
İsrail’in uygulamaları, bütün güçle-
rine rağmen, içlerinde Batılı büyük 
devletlerin de bulunduğu dünya nü-
fusunun büyük kısmını oluşturan 

maşeri vicdan tarafından mahkum 
edilmiş ve bu iki ülke yalnızlaştırılmış 
durumda. Tabii ki karara olumlu oy 
verecek ülkelere “gözüm üzeriniz-
de, evet verirseniz yardımı keserim” 
diyen yap-satçı başkanın mafyavarî 
tehditlerine karşı, her şeyin para ol-
madığını anlatan güzel bir cevap da 
verilmiş oldu.

Attığı tweetlerden Ortadoğu’yu 
ve İslam dünyasını pek tanımadığı 
anlaşılan New Yorklu zengin ve kibirli 
iş adamı Trump’ın, İslam dünyasının 
kalbi mesabesindeki Kudüs’e sapla-
mış olduğu hançerin komplikasyon-
larını iyi hesap edemediği anlaşılıyor. 
Nitekim Ortadoğu’nun merkezindeki 
(el-Beled) Arap çarşısında (sûk) kâin 
zücaciye dükkânına giren “Boz Ayı”, 
dükkâna verdiği zararın yanı sıra, cam 
kırıkları nedeniyle kendisi de büyük 
hasar almış ve “karizmayı çizdirmiş-
tir”. Türkiye öncülüğünde İİT İstanbul 
zirvesi ile BM genel kurulunda alınan 
kararlar, yıllardır ABD hegemonya-
sından muzdarip olan dünyaya nefes 
aldırmış görünüyor. Ortadoğu’nun 
Neo-Moğol istilasının sonuna gelindi-
ği gibi, eski dünya düzeninin de artık 
sürdürülemeyeceği anlaşılıyor. ABD 
hegemonyasına karşı özgürlük fitili 
alev almış görünüyor. Bakalım önü-
müzdeki günler ne getirecek.” n AA

Prof. Dr. Cengiz Tomar, Birleşmiş Milletler (BM) Genel Kurulu’nda 
ABD’nin Kudüs kararına karşı oylanan tasarıyı değerlendirdi.
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BM Genel Kurulu kararını değerlendiren Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Buradan bir kez daha 
hatırlatıyoruz ki dünya 5’ten büyüktür. Hele hele 1’den haydi haydi büyüktür” dedi

Dünya 5’ten büyüktür!
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-

doğan, Birleşmiş Milletler (BM) Genel 
Kurulunda Kudüs tasarısının 9’a kar-
şı 128 oyla kabul edilmesine ilişkin, 
“Kudüs konusunda BM Genel Kuru-
luna sunulan karar tasarısının ezici bir 
çoğunlukla kabul edilmesini mem-
nuniyetle karşılıyoruz.” değerlendir-
mesinde bulundu. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Twitter hesabından, Kudüs 
tasarısının BM Genel Kurulunda ka-
bul edilmesiyle ilgili paylaşımlarda 
bulundu. “Kudüs konusunda BM 
Genel Kuruluna sunulan karar tasarı-
sının ezici bir çoğunlukla kabul edil-
mesini memnuniyetle karşılıyoruz.” 
ifadesini kullanan Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Trump yönetiminin, BM 
Genel Kurulu tarafından gayrı huku-
kiliği en sarih şekilde ortaya konulan 
bu talihsiz kararından bir an evvel 
dönmesini bekliyoruz. Filistin ve Ku-
düs davasına destek veren herkese 
şahsım ve milletim adına teşekkür 
ediyorum.” Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
aynı paylaşımları İngilizce ve Arapça 
olarak da yaptı. Cumhurbaşkanı ve 
AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, partisinin genel merkezinde 
Genişletilmiş İl Başkanları Toplantı-
sı’nda konuştu. 

“TELEFONLARIN BAŞINA GEÇİP TEK 
TEK TEHDİT ETTİLER”

Erdoğan, Kudüs tasarısının 
ABD’nin tehditlerine rağmen BM’de 
kabul edilmesine ilişkin, “Buradan bir 
kez daha hatırlatıyoruz ki dünya 5’ten 
büyüktür. Hele hele 1’den haydi hay-
di büyüktür.” dedi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şöyle devam etti: “Bizim 
son ana kadar tespitimiz 160 ila 190 
arasında kabul oyunun çıkacağı isti-
kametindeydi ama Beyaz Saray tele-
fonların başına geçti, bu ülkeleri tek 
tek tehdit ettiler, açıktan tehdit etti-
ler. ‘Biz hem dolarları vereceğiz buna 
rağmen bizim karşımıza dikilecekler’ 

dedi. İnsanların, hele hele devletlerin 
demokratik iradeleri ne zamandan 
beri paralarla satın alınmaya başlan-
dı. Şunun bir defa bilinmesi lazım; 
demokrasi iradelerin satın alındığı bir 
anlayış, bir sistem, bir rejim değildir. 
Eğer böyle yaklaşanlar varsa onlar da 
dersini almaya mahkumdur.”

“CHP HIZLA FAŞİZME KAYIYOR”
Erdoğan, CHP Genel Başkanı 

Kılıçdaroğlu’nun iddialarına ilişkin, 
“Söylediği her rakam, ifade ettiği her 
bilgi, kurduğu her ilişki yanlış. Bu ka-
dar yanlıştan çıka çıka ancak işte bu 
karikatür tip çıkıyor. İşin içinde tica-
ret, şirket, risk, alma-satma olmadığı 
halde kendi yakınlarının yediği halt-
ların hesabını hala veremedi. Buna 
rağmen hala rızkını ticaretle kazanan 
kişilere çamur atmayı sürdürüyor.” 

açıklamasında bulundu.
“CHP, tıpkı tek parti döneminde 

olduğu gibi tekrar hızla faşizme ka-
yıyor.” diyen Erdoğan, “Cilası sosyal 
demokrat olan ama altını kazıdığınız-
da en müptezelinden bir faşizm çıkan 
böyle bir partinin diğer söylediklerini 
ciddiye almak zaten mümkün değil-
dir.” ifadelerini kullandı.
n AA

BM’den çıkan Kudüs 
kararı memnuniyet verici

Başbakan Yıldırım, “BM Genel 
Kurulunun Kudüs konusunda bü-
yük çoğunlukla aldığı karar mem-
nuniyet vericidir. Bu karar Kudüs 
için, barış çabaları için bölgede yeni 
bir fırsat doğurmuştur.” ifadesini 
kullandı. Başbakan Binali Yıldırım, 
Birleşmiş Milletler (BM) Genel Ku-
rulunda Kudüs tasarısının 9’a karşı 
128 oyla kabul edilmesine ilişkin, 
“BM Genel Kurulunun Kudüs konu-
sunda büyük çoğunlukla aldığı karar 
memnuniyet vericidir. Bu karar Ku-
düs için, barış çabaları için bölgede 
yeni bir fırsat doğurmuştur.” ifade-
sini kullandı.

Başbakanlık Basın Merkezinden 
yapılan yazılı açıklamaya göre, Yıl-
dırım, Kudüs tasarısının ABD’nin 
tehditlerine rağmen BM Genel 
Kurulunda kabul edilmesini değer-
lendirdi. Buna göre, Yıldırım, “BM 
Genel Kurulunun Kudüs konusun-
da büyük çoğunlukla aldığı karar 
memnuniyet vericidir. Bu karar Ku-
düs için, barış çabaları için bölgedeki 
yeni bir fırsat doğurmuştur.” değer-

lendirmesinde bulundu. Başbakan 
Yıldırım, şunları kaydetti: “Gözdağı 
ve tehditler ile ülkelerin iradelerini 
etki altına alma gayretleri BM Genel 
Kurulundan çıkan bu kararla başa-
rısızlığa uğramıştır. Güçlünün değil, 
haklının güçlü olduğunu BM bütün 
dünyaya bir kez daha ilan etmiştir. 
Oylama, ABD yönetiminin Kudüs’ü 
İsrail’i başkenti ilan etme kararının 
uluslararası hukuku ve ilgili BM Ka-
rarlarını çiğnediğini, insanlık vicda-
nın ezici çoğunluğuna ters bir karar 
olduğunu inkar edilemeyecek şekil-
de teyit etmiştir. Bu karar gösteriyor 
ki üç semavi din için de kutsal olan 
Kudüs ile ilgili alınan tek yanlı karar-
lar asla kabul görmeyecektir.” “Filis-
tin meselesine adil ve sürdürülebilir 
bir çözüm bulunmadan, bölgesel ve 
küresel ölçekte kalıcı barış ve istik-
rardan söz edilemeyeceğine” dikka-
ti çeken Yıldırım, “Türkiye her za-
man Filistinli kardeşlerinin, ezilenin, 
adaletin, insanlığın ve Kudüs’ün ya-
nında olacaktır.” ifadesine yer verdi.
n AA

Türkiye’nin girişimleriyle hazırlanan ve Trump’ın Kudüs kararını eleştiren karar tasarısı, BM Genel Kurulu’nda 
ABD’nin tehditlerine rağmen 9’a karşı 128 oyla kabul edildi. Oylamada 35 ülke ise çekimser kaldı

BM’den ABD’ye tokat!
Türkiye’nin girişimleriyle ha-

zırlanan ve ABD Başkanı Donald 
Trump’ın Kudüs kararını eleştiren 
karar tasarısı, BM Genel Kurulu’n-
dan ABD’nin tehditlerine rağmen 
128 ülke tarafından kabul edildi. Bir-
leşmiş Milletler (BM) Genel Kurulu, 
Türkiye’nin girişimleriyle hazırlanan 
ve Trump’ın Kudüs kararını eleştiren 
Kudüs’ün statüsüne ilişkin “İsrail’in 
İşgal Altındaki Doğu Kudüs ve Filis-
tin Topraklarındaki Faaliyetleri” baş-
lıklı karar tasarısını oylamak üzere 
özel oturumla toplandı. ABD Daimi 
Temsilcisi Nikki Haley’in ülkelerin 
BM Daimi Temsilcilerine bir mektup 
yollayıp daha sonra da sosyal medya 
hesabından ABD’nin yardımları ile 
tehdit etmesine rağmen 128 ülke ta-
sarıya destek verdi. 

ABD ve İsrail’in yanı sıra, sadece 
Guatemala, Honduras, Marshall Ada-
ları, Mikronezya, Nauru, Togo ve Pa-
lau tasarıya karşı oy kullandı. Bunun 
yanı sıra Avustralya, Antigua-Barbu-
da, Arjantin, Bahama Adaları, Benin, 
Butan, Bosna Hersek, Kanada, Hır-
vatistan, Çekya, Dominikler, Ekvator 
Ginesi, Fiji, Haiti, Jamaika, Letonya, 
Lesoto, Kamerun, Kolombiya, Kiriba-
ti, Malavi, Macaristan, Meksika, Pa-
nama, Paraguay, Filipinler, Polonya, 
Romanya, Ruanda, Soloman adaları, 
Güney Sudan, Trinida Tobago, Tuva-
lu, Uganda ve Vanuatu ise oylamada 
çekimser kaldı. BM Güvenlik Kon-
seyi’nden 1967’den 2016’ya kadar 
geçmiş 10 karar’a atıf yapan tasarı-
da, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Kudüs’ü İsrail’in başkenti olarak ilan 
etmesi ve ABD’nin Tel Aviv Büyü-
kelçiliğini Kudüs’e taşınmasına ilişkin 
kararına atıfta bulunarak “Kudüs’ün 
statüsüne ilişkin son kararlara yö-
nelik derin teessüfte” bulunuldu.  
Tasarıda BMGK kararlarına da atıf 
yapılarak, Kudüs’ün “ruhani, dini ve 
kültürel boyutlarının” korunması ge-
rektiği ifade edilirken, Kudüs’ün sta-

tüsünün BM kararları çerçevesinde 
müzakerelerle çözülecek en son konu 
olduğu vurgulandı. Tasarı metninde 
“Kutsal Kudüs şehrinin statüsünde, 
karakter ve demografisini değiştir-
meye gönelik herhangi bir adımın 
geçersiz, hükümsüz olduğu ve ilgili 
Güvenlik Konseyi kararları uyarınca 
feshedilmesi gerektiği beyan olunur 
ve bu bağlamda tüm üye devletler-
den Güvenlik Konseyi 478 (1980) 
sayılı kararı gereğince Kutsal Kudüs 
şehrinde diplomatik misyon açmak-
tan kaçınması çağrısında bulunulu-
yor” ifadesine yer verildi. 

Tasarı aynı zamanda tüm üye 
devletlere BMGK’nin Kudüs karar-
larına uyması ve bu kararlara aykırı 
atılan adım ve kararları tanımamaları 
talebinde bulunuyor. 

Tasarı aynı zamanda Filistin’de iki 
devletli çözümü tehlikeye atan olum-
suz trendleri tersine çevrilmesi ve BM 
kararları kapsamında ve Madrid ka-
raları kapsamında Ortadoğu’da kap-
samlı ve kalıcı bir barış sağlanması 
için uluslararası ve bölgesel çabalara 
hız verilmesi çağrısında bulunuyor.

KUDÜS’TEKİ YARIM ASIRLIK İŞGAL
Doğu Kudüs’ü 5 Haziran 1967’de 

işgal eden İsrail, 1980’de tek taraflı 

olarak kentin doğusunu ve batısını 
“birleşik başkenti” ilan etti. Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konseyi (BGMK), 
1980’de kabul ettiği 478 sayılı ka-
rarla, İsrail’in ilhak ve başkent ilanını 
geçersiz saydı. BMGK kararı çerçeve-
sinde, ABD dahil uluslararası toplum 
Doğu Kudüs’ün işgal altında oldu-
ğunu kabul ediyor. İsrail yönetimini 
tanıyan tüm ülkelerin büyükelçilikleri 
Tel Aviv’de bulunuyor. Hiçbir ülke, 
Kudüs’ü ya da doğu ve batı bölümle-
rini başkent olarak kabul etmiyor.

İsrail ile Filistin arasındaki barış 
görüşmeleri, İsrail’in “1967 sınırları-
nı, zorunlu göçe maruz bırakılan Fi-
listinlilerin geri dönüş hakkını ve yeni 
Yahudi yerleşim birimlerinin inşasına 
son vermeyi kabul etmemesi” nede-
niyle Nisan 2014’te durmuştu.

TRUMP’IN AÇIKLAMASI TÜM 
DENGELERİ DEĞİŞTİRDİ

ABD Başkanı Donald Trump, 6 
Aralık’ta yaptığı açıklamada “Ku-
düs’ü tek taraflı olarak İsrail’in baş-
kenti olarak kabul ettiğini” ilan etmiş 
ve Tel Aviv’deki Amerikan büyükel-
çiliğinin Kudüs’e taşıması noktasında 
Dışişleri Bakanlığına talimat verdiği-
ni açıklamıştı. Uluslararası toplumun 
tepkisini çeken Trump yönetimi, 

bölgenin kaosa sürükleneceği ve İs-
rail-Arap ihtilafının daha da çözüm-
süz hale geleceği uyarılarını göz ardı 
etmişti.

ABD, BMGK’DE YALNIZ KALDI
18 Aralık’ta Birleşmiş Milletler 

Güvenlik Konseyinde (BM) ABD’nin 
Kudüs kararını geçersiz kılma yaklaşı-
mıyla Mısır’ın gündeme getirdiği tasa-
rı, ABD’nin vetosuna karşın kalan 14 
üyenin de desteğini almış ve ABD Ku-
düs konusunda BM’de yalnız kalmıştı.

TRUMP’TAN 
YARDIMLARI KESME “TEHDİDİ”
Bu gelişmelerin ardından Trump, 

BM Genel Kurulunda bugün görüşü-
len Kudüs tasarısına destek verecek 
ülkelere “maddi yardımları kesmek-
le” gözdağı vermişti. Trump, “Yüz-
lerce milyon hatta milyarlarca dolar 
alıp sonra bize karşı oy kullanıyorlar. 
Peki, bu oyları takip edeceğiz. Bıra-
kalım aleyhimize oy kullansınlar, biz 
de epey (parayı) muhafaza etmiş olu-
ruz. Umrumuzda değil.” açıklamasını 
yapmıştı. ABD’nin BM Daimi Temsil-
cisi Nikki Haley de Trump’tan bir gün 
önce BM’de görev yapan diplomatla-
ra e-posta göndererek “karara karşı 
oy kullanmamaları” konusunda dip-
lomatları “üstü kapalı tehdit” etmiş, 

“Aleyhte oy kullananların isimlerini 
alacağız.” demişti.

HALEY’DEN “ÇİRKİN” BENZETME
Ayrıca Haley’nin bu yılın mart 

ayında Washington’da yapılan Ame-
rikan-İsrail Halkla İlişkiler Komitesi 
(AIPAC) yıllık toplantısında sarf ettiği, 
“BM’de Filistin konusundaki girişim-
leri topuklu ayakkabılarıyla tekmele-
yip geri gönderdiği” şeklindeki sözleri 
de o dönem büyük tepki toplamıştı.

CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN’DAN SERT TEPKİ

ABD yönetiminin bu “tehditleri-
ne” uluslararası kamuoyundan ciddi 
tepki gelmiş, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Trump’ın açıklama-
larına, “Şu yapılanları gördüğümüz 
zaman, ‘Bu nasıl bir demokrasidir’ 
diye kendi kendimizi hesaba çekmek 
durumundayız. Demokrasi mücade-
lesi verilecekse böyle kalkıp iradeleri 
dolarla satın almak suretiyle engelle-
yerek değil, bırakın, herkes iradesini 
özgür bir şekilde kullansın, özgür bir 
şekilde ortaya koysun. Amerika’ya 
ne diyorlar, ‘demokrasinin beşiği.’ 
Demokrasinin beşiği, dünyada dolar-
la satın alınacak iradeler arıyor. Sayın 
Trump, siz Türkiye’nin demokrasi 
iradesini dolarlarınızla satın alamaz-

sınız. Temenni ediyorum ki bugün 
Amerika oradan beklediği neticeyi 
alamaz ve bu konuda dünya, Ame-
rika’ya çok güzel bir ders verir diye 
beklentim var, temennim var.” de-
ğerlendirmesinde bulunmuştu. Baş-
bakan Binali Yıldırım, konuyla ilgili 
değerlendirmesinde, “ABD Başkanı 
işi zıvanadan çıkarmış görünüyor. 
Her ülke egemendir, bağımsız karar 
verecek yetkinliğe sahiptir.” ifadele-
rini kullanmıştı. Başbakan Yardımcı-
sı ve Hükümet Sözcüsü Bekir Boz-
dağ ise konuyla ilgili açıklamasında, 
“ABD Başkanı Donald Trump’ın, 
Kudüs konusunda ABD aleyhine oy 
veren ülkeleri tehdidi kabul edilebi-
lir bir durum değildir.” açıklamasını 
yapmıştı. Dışişleri Bakanı Mevlüt 
Çavuşoğlu da ABD’ye hitaben, “Ne 
yapacaksınız isimleri alacaksınız 
da? O ülkelerin de işgal edilmesine 
müsaade edeceksiniz ya da onları 
cezalandıracak mısınız? Artık dünya 
değişti. Artık ben güçlüyüm, o ne-
denle de haklıyım anlayışı değişti. 
Artık dünya haksızlıklara isyan edi-
yor. Artık hiçbir onurlu millet, hiçbir 
şerefli devlet bu tür baskılara boyun 
eğmez.” yorumunu yapmıştı.
n AA

BM Genel Kurulu, Türkiye’nin girişimleriyle hazırlanan ve Trump’ın Kudüs kararını eleştiren Kudüs’ün 
statüsüne ilişkin “İsrail’in İşgal Altındaki Doğu Kudüs ve Filistin Topraklarındaki Faaliyetleri” başlıklı karar 

tasarısını oylamak üzere özel oturumla toplandı. Genel Kurul’da ABD’nin Kudüs kararına veto çıktı. BM Genel Kurulu’nda Oy veren ülkelerin 9’u tasarıyı reddetti, 128 ülke tasarıyı kabul etti. 35 ülke ise çekimser kaldı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan
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SÜ’de girişimcilik ve inovasyon konuşuldu

Selçuklu Belediye Başkanı U. İbrahim Altay, BM Genel Kurulu’nda Türkiye’nin girişimleriyle hazırlanan ve Trump’ın 
Kudüs kararını eleştiren tasarının ezici bir üstünlükle kabul edilmesinin İslam coğrafyasını mutlu ettiğini söyledi

BM’nin kararı İslam 
coğrafyasını mutlu etti

Selçuk Üniversitesi  ve Genç 
Ufuklar Topluluğu tarafından Süley-
man Demirel Kültür Merkezi Ma-
lazgirt Konferans Salonu’nda ger-
çekleşen Girişimcilik ve İnavasyon 
paneline Bilim Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı Faruk 
Şekerci, Selçuk Üniversitesi Rektör 
Yardımcıları Prof.Dr. Hüseyin Kara 
ve Prof.Dr. Ahmet Kağan Karabulut, 
Eğitimci İbrahim Çetin ve Girişimci 
Ebubekir Ergin’in katılımları ile  ger-
çekleşti. Konferansta açılış konuşma-
sını Topluluk Başkanı Kaan Haydar 
Aslan ve Selçuk Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof Hüseyin Kara ger-

çekleştirdi.Konferansta İlk olarak Ko-
nuşmaya Girişimcilik Konusu ile Ebu-
bekir Ergin söz aldı. Konuşmasında 
Girişimcilik ve Girişimci Ruhu Konu-
larına deyindi. Eğitimci İbrahim Çetin 
Konuşmasında Endüstri 4.0 üzerine 
konuşmaları deyindi ve gençlere ge-
leceklerini endüstri 4.0 üzerine nasıl 
yetişmeleri gerektiğini belirtti. Son 
olarak BSTB Müşteşar Yardımcısı Fa-
ruk Şekerci söz aldı ve gençlere dün-
den bu güne Endüstri 4.0 konusuna 
değindi. Program hediye takdimi ve 
öğrencilere sertifika dağıtımı ile son 
buldu.
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Selçuklu Belediye Başkanı Uğur 
İbrahim Altay, Cuma buluşmaları 
kapsamında Şeyh Şamil  Mahallesi’n-
de vatandaşlarla bir araya geldi. Cuma 
Namazı’nı Selçuklu Merkez Camii’nde 
kılan Başkan Altay namaz sonrasında 
esnaf ve vatandaşlarla sohbet etti.

Selçuklu Belediyesi tarafından her 
hafta farklı bir mahallede gerçekleşti-
rilen Cuma buluşmaları devam edi-
yor. Hizmet kalitesine katkı sağlayan 
ve vatandaşların Selçuklu Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay ile gö-
rüşerek istek ve önerilerini ilettikleri 
buluşmalarının bu haftaki adresi Şeyh 
Şamil Mahallesi oldu. Cuma nama-
zı öncesi Dursun Kızılkaya Minikler 
Kuran Kursunu ziyaret eden Başkan 
Altay, verilen eğitimler hakkında bilgi 

aldı ve minik öğrencilerle sohbet etti. 
Selçuklu Merkez Camii’nde kılınan 
cuma namazının ardından esnaf ve 
vatandaşlarla bir araya gelen Başkan 
Altay, belediye hizmetleriyle ilgili ola-
rak gelen istek ve önerileri dinledi. 
Programda Başkan Altay’a, Ak Parti 
Selçuklu İlçe Başkanı Mustafa Hakan 
Özer ve teşkilat üyeleri, Selçuklu Be-
lediyesi Başkan Yardımcıları, beledi-
ye meclis üyeleri ve birim müdürleri 
eşlik etti. Vatandaşlardan gelen istek 
ve önerileri dinleyerek notlar alan 
Başkan Altay, gündeme dair konula-
ra da değindi. BM Genel Kurulu’nda 
Türkiye’nin girişimleriyle hazırlanan 
ve Trump’ın Kudüs kararını eleştiren 
tasarının ezici bir üstünlükle kabul 
edilmesi İslam coğrafyasını mutlu 

etmiştir diyen Başkan Altay, “ABD 
Başkanı Donald Trump’ın, Kudüs’ü 
İsrail’in başkenti olarak tanımasının 
talihsiz bir karar olduğunu BM Genel 
Kurulu’nda yapılan oylama bir kez 
daha göstermiştir. ABD’de nin tehdit 
ve şantajlarına rağmen 128 ülkenin 
Kudüs tasarısını kabul etmesi, ilk kıb-
lemiz olan Kudüs üzerinde oynanan 
oyunları açığa çıkarmıştır. Cumhur-
başkanımız Sayın Recep Tayyip Er-
doğan’ında belirttiği gibi Kudüs’ün 
kaderi; kandan beslenen, çocukları, 
sivilleri, kadınları vahşice öldürerek 
sınırlarını genişleten bir ülkenin el-
lerine bırakılamaz. Bu karar dünya 
kamuoyunda da kabul görmüş ve o 
kutsal toprakların gerçek sahibinin Fi-
listin olduğu kanıtlamıştır” dedi.

Selçuklu Belediyesi tarafından ku-
rumsal hale getirilen “1Hadis1Film” 
kısa film yarışmasının ödül töreni için 
de bir açıklama yapan Başkan Altay, 
“Birbirinden seçkin jüri üyeleri ve 
uluslar arası katılımı ile kurumsal bir 
hale gelen kısa film yarışmamızın bu 
yıl ki final ve ödül törenini gerçekleş-
tireceğiz.  Diriliş Ertuğrul dizisinin se-
narist ve yapımcısı Mehmet Bozdağ, 
yönetmeni Metin Günay ve Yapım-
cı-Oyuncu Necati Şaşmaz’ın jüri üyesi 
olarak katılacağı “1Hadis1Film” kısa 
film yarışmasının ödül töreni 23 Ara-
lık 2017 Cumartesi günü saat 20:00 
‘de Selçuklu Kongre Merkezi’nde 
gerçekleşecek. Tüm hemşehrilerimizi 
ödül törenine davet ediyorum” dedi.
n HABER MERKEZİ

Kasım ayında 122 
bin 732 konut satıldı

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) Kasım ayı konut satış ista-
tistiklerini yayımladı. Buna göre 
Türkiye genelinde konut satışları 
2017 Kasım ayında bir önceki yılın 
aynı ayına göre yüzde 7,5 oranında  
azalarak 122 bin 732 oldu. Konut 
satışlarında, İstanbul 19 bin 939 ko-
nut satışı ve yüzde 16,2 ile en yük-
sek paya  sahip oldu. Satış sayılarına 
göre İstanbul’u, 14 bin 200 konut 
satışı ve yüzde 11,6 pay ile Ankara, 
7 bin 360 konut satışı ve yüzde 6 pay 
ile İzmir izledi. Konut satış sayısının 
düşük olduğu iller sırasıyla 6 konut 
ile Hakkari, 16 konut ile Ardahan 
ve 51 konut ile Şırnak oldu. Türkiye 
genelinde ipotekli konut satışları bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 
23,9 oranında azalış göstererek 37 
bin 250 oldu. Toplam konut satışları 
içinde ipotekli satışların payı yüzde 
30,4 olarak gerçekleşti. İpotekli sa-
tışlarda İstanbul 7 009 konut satışı 
ve yüzde 18,8 pay ile ilk sırayı aldı. 
Toplam konut satışları içerisinde 
ipotekli satış payının en yüksek ol-
duğu il yüzde 56,3 ile Ardahan oldu.
DİĞER SATIŞ TÜRLERİ SONUCUNDA 
85 BİN 482 KONUT EL DEĞİŞTİRDİ

Diğer konut satışları Türkiye 
genelinde bir önceki yılın aynı ayı-
na göre yüzde 2,1 oranında artarak 
85 bin 482 oldu. Diğer konut satış-
larında İstanbul 12 bin 930 konut 
satışı ve yüzde 15,1 pay ile ilk sıraya 
yerleşti. İstanbul’daki toplam konut 
satışları içinde diğer satışların payı 
yüzde 64,8 oldu. Ankara 10 bin 157 
diğer konut satışı ile ikinci sırada 
yer aldı. Ankara’yı 4 bin 814 konut 

satışı ile İzmir izledi. Diğer konut 
satışının en az olduğu il 5 konut ile 
Hakkari oldu.   Türkiye genelinde 
ilk defa satılan konut sayısı bir ön-
ceki yılın aynı ayına göre yüzde 6,5 
azalarak 59 bin 354 oldu. Toplam 
konut satışları içinde ilk satışın payı 
yüzde 48,4 oldu. İlk satışlarda İstan-
bul 9 bin 166 konut satışı ve yüzde 
15,4 ile en yüksek paya sahip olur-
ken, İstanbul’u 6 863 konut satışı ile 
Ankara ve 3 bin 037 konut satışı ile 
İzmir izledi. Türkiye genelinde ikinci 
el konut satışları bir önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 8,4 azalış göstere-
rek 63 bin 378 oldu. İkinci el konut 
satışlarında da İstanbul 10 bin 773 
konut satışı ve yüzde 17 pay ile ilk 
sıraya yerleşti. İstanbul’daki toplam 
konut satışları içinde ikinci el satış-
ların payı yüzde 54 oldu. Ankara 7 
bin 337 konut satışı ile ikinci sırada 
yer aldı. Ankara’yı 4 bin 323 konut 
satışı ile İzmir izledi. Yabancılara ya-
pılan konut satışları bir önceki yılın 
aynı ayına göre yüzde 21,4 artarak 
2 bin 152 oldu. Yabancılara yapılan 
konut satışlarında, Kasım 2017’de 
ilk sırayı 728 konut satışı ile İstan-
bul aldı. İstanbul ilini sırasıyla 491 
konut satışı ile Antalya, 142 konut 
satışı ile Bursa, 128 konut satışı ile 
Yalova ve 94 konut satışı ile Sakar-
ya izledi. Kasım ayında Irak vatan-
daşları Türkiye’den 405 konut satın 
aldı. Irak’ı sırasıyla, 239 konut ile 
Suudi Arabistan, 151 konut ile Ku-
veyt, 135 konut ile Rusya Federas-
yonu ve 105 konut ile Afganistan 
izledi.
n TEVFİK EFE

Şakalak Tarım Genel Müdürü Mustafa Genç ve Satış-Pazarlama Sorumlusu Ayhan Şahingöklü, Şakalak’ın Güneydoğu ve Doğu bölgelerindeki bayilerini ziyaret etti

Şakalak bayilerini önemsiyor
Türkiye’nin en büyük tarım ma-

kineleri üreticilerinden Şakalak Tarım 
Makineleri A.Ş. Yönetim Kurulu Üye-
si ve Genel Müdürü Mustafa Genç ile 
Satış ve Pazarlama Sorumlusu Ayhan 
Şahingöklü, Güneydoğu ve Doğu 
Anadolu’daki bayileri ziyaret etti. 

Sezon sonunda yapılan ziyaret-
lerde birçok il gezildi. Bayiler ile yeni 
dönemde yapılacaklar istişare edile-
rek, yeni nesil makineler hakkında 
yorumlar alındı.

Ziyaretler hakkında değerlendir-
melerde bulunan Şakalak Tarım Ma-
kineleri A.Ş. Yönetim Kurulu Üyesi ve 
Genel Müdürü Mustafa Genç, Şakalak 
A.Ş. olarak Doğu ve Güneydoğu’da 
en fazla tercih edilen tarım makinesi 
markası olduklarını dile getirdi. 

Genç, “Şakalak Tarım Makinele-
ri A.Ş. olarak bayilerimiz son derece 

önemsiyoruz. Kendileri ile uzun sü-
redir yaptığımız ticaretler dostluklara 
dönüştü. İhmal etmeden ziyaretler 
yapıyoruz. Türkiye’nin tüm bölgele-
rinde bayilerimiz var. Tamamını zi-
yaret ediyoruz. Son ziyaretimizi Doğu 
ve Güneydoğu Anadolu bölgesindeki 
bayilerimize yaptık. Burada firmamız-
la ilgili aldığımız övgüler bizleri mutlu 
ediyor. Çok güzel yorumlar alıyoruz. 
Bu noktada tüm bayilerimize teşek-
kür ediyorum” dedi. 

Ziyaretten memnun kalan bayi 
yetkilileri de, Şakalak gibi bir firma-
nın ürünlerini satmaktan dolayı gurur 
duyduklarını belirterek, firma yetkili-
lerine çalışmalarında başarılar diledi. 
Mustafa Genç, bayilere özel hediye 
takdiminin ardından ziyaretlerini ta-
mamladı.
n HABER MERKEZİ

Şakalak Tarım Makineleri A.Ş. Yönetim Kurulu Üyesi ve Genel Müdürü Mustafa Genç, 
“Şakalak Tarım Makineleri A.Ş. olarak bayilerimiz son derece önemsiyoruz” dedi.

Selçuklu Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, Cuma buluşmaları kapsamında Şeyh Şamil  Mahallesi’nde vatandaşlarla biraraya gelerek vatandaşların istek ve şikayetlerini dinledi.
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Bursaspor’un konuğu Gençlerbirliği
Bursaspor, ligin 17. haftasında 

bugün sahasında Gençlerbirliği ile 
karşılaşacak. Yeşil-beyazlılarda, 
Jorquera ve Jires Kembo, sakatlıkları 
sebebiyle, Ertuğrul Ersoy ise kart ce-
zası sebebiyle forma giyemeyecek. 
Uzun süren sakatlığının ardından 
yeniden takıma dönen Mikel Agu ise 
sahada yer alabilecek. 

Süper Lig’in ilk yarısının son haf-
ta mücadelesinde Bursaspor, yarın 
sahasında Ankara ekibi Gençlerbirli-
ği’ni konuk edecek. Bursa Büyükşehir 
Belediye Stadyumu’nda saat 14.00’te 
başlayacak olan müsabakada ye-
şil-beyazlı ekip, sahadan 3 puan ile 

ayrılarak son iki haftada aldığı mağ-
lubiyetleri taraftarlarına unutturmak 
istiyor.

SÜPER LİG’DE 69. RANDEVU
İki ekip, yarın oynayacakları kar-

şılaşma ile birlikte Süper Lig’de 69. 
kez karşı karşıya gelecek. Daha önce 
oynanan 68 karşılaşmada Bursaspor, 
sahadan 26 kez galibiyetle ayrılırken, 
Gençlerbirliği ise 21 müsabakada gü-
len taraf olmayı başardı.

BURSASPOR’UN İÇ 
SAHADA BİLEĞİ BÜKÜLMÜYOR
Yeşil-beyazlı ekip, bu sezon kendi 

sahasında oynadığı 8 karşılaşmada 
yalnızca 2 mağlubiyet aldı. 5 kez 3 pu-

ana uzanan Timsah, 1 kez de sahadan 
beraberlikle ayrıldı.

GENÇLERBİRLİĞİ’NİN 
DEPLASMAN GALİBİYETİ YOK
Konuk ekip Gençlerbirliği ise bu 

sezon henüz deplasman galibiyeti 
elde edemedi. Evinde oynadığı 8 kar-
şılaşmada 6 mağlubiyet, 2 beraberlik 
alan kırmızı-siyahlılar, ligde 17. sıra-
da bulunuyor.

BURSASPOR’DA JORQUERA, 
KEMBO VE ERTUĞRUL YOK

Ev sahibi Bursaspor’da sakatlık-
ları süren Cristobal Jorquera, Jires 
Kembo ve kart cezalısı Ertuğrul Ersoy, 
yarınki mücadelede forma giyemeye-

cek. Hafif sakatlığı bulunan Emmanu-
el Badu’nun durumunun ise maç saati 
netlik kazanacağı bildirilirken, sakat-
lığı sebebiyle 5 maçtır takımdan ayrı 
kalan Mikel Agu’nun ise şans bulması 
halinde yarınki karşılaşmada forma 
giyebileceği belirtildi.

DÜDÜK HÜSEYİN GÖÇEK’TE
Bursa Büyükşehir Belediye Stad-

yumu’nda bugün saat 14.00’te baş-
layacak olan müsabakayı Hüseyin 
Göçek yönetecek. Göçek’in yardım-
cılıklarını Mustafa Emre Eyisoy ve 
Erdem Bayık yapacak. Müsabakanın 
dördüncü hakemi ise Ali Şansalan.
n İHA

O dört takım 
yerlilere emanet

Galatasaray’ın başına Fatih Terim’in gelmesinin ar-
dından 2012-2013 sezonundan sonra ilk defa dört büyükler 
olarak adlandırılan Galatasaray, Beşiktaş, Fenerbahçe ve 
Trabzonspor’un başında yerli teknik adamlar görev almış 
olacak. Sezona Igor Tudor ile başlayan ancak son haftalar-
da alınan başarısız sonuçların ardından Hırvat çalıştırıcı ile 
yollarını ayıran Galatasaray, takımın başına Fatih Terim’i 
getirdi. Bununla birlikte Süper Lig’de de uzun aradan sonra 
bir ilk yaşanmış oldu. Terim’in sarı-kırmızılıların yeni hocası 
olmasıyla ligde 2012-2013 sezonundan beri ilk kez Beşik-
taş, Fenerbahçe ve Trabzonspor’un başında yerli çalıştırıcı-
lar yer alacak. Söz konusu dönemde sarı-kırmızılılar Fatih 
Terim yönetiminde şampiyonluğa ulaşırken, Fenerbahçe’yi 
Aykut Kocaman, Beşiktaş’ı Samet Aybaba ve Trabzonspor’u 
da Şenol Güneş çalıştırıyordu. n İHA

Malatyaspor’da 
hedef galibiyet

E.Yeni Malatyaspor ilk yarının son maçında deplasman-
da oynayacağı Kayserispor maçının hazırlıklarını galibiyet 
parolasıyla sürdürüyor. Saat: 15.00’te tam kadro yapılan 
çalışmada Kayseri maçının taktiğini oyuncularına anlatan 
Teknik Direktör Erol Bulut’un Kayserispor karşısında geçen 
haftaki kazanan kadroyu bozmaması bekleniyor. Sakatlığı 
üren Dia dışında eksiği bulunmayan E.Yeni Malatyaspor, 
bugün sabah yapacağı antrenmanın ardından karayoluyla 
Kayseri’ye gidecek.

Pazar günkü maçın ardından 9 günlük devre arası iznine 
çıkacak sarı kırmızılı futbolcular, 3 Ocak’ta Antalya’da yeni-
den toplanacak. n İHA

Güneş: Kendimi 
kullandırmam

Beşiktaş Teknik Direktörü Şenol Güneş, bir gazetede yer 
alan röportajında, milli takım süreciyle ilgili “Beni kullandı-
lar, biz de yardımcı olduk onlara” şeklindeki ifadenin mak-
sadından farklı şekilde algılandığı açıkladı. Konuyla ilgili 
siyah-beyazlı kulübün resmi internet sitesine açıklamalar-
da Güneş, “Bugün bir gazetede yer alan röportajdaki milli 
takım süreci ile ilgili yapmış olduğum açıklamanın içinde, 
‘Beni kullandılar, biz de yardımcı olduk onlara’ şeklindeki 
ifade maksadından farklı şekilde algılanmıştır. Bilinmesini 
isterim ki bu süreçte ne benim kendimi kullandırmam söz 
konusudur, ne de Türkiye Futbol Federasyonu’nun böyle 
bir maksadı olmuştur. Herhangi bir yanlış anlamaya engel 
olmak adına kamuoyunun bilgisine saygılarımla sunarım” 
dedi. n İHA

Rıza Çalımbay ilk peşinde
Trabzonspor Teknik Direktörü Rıza Ça-

lımbay, Kardemir Karabükspor deplasma-
nında galip gelmesi halinde, teknik adamlık 
kariyerinde ilk kez 6 maç üst üste kazanma 
başarısı gösterecek. 

Süper Lig’de en çok takım çalıştıran 
teknik direktörlerin başında gelen Rıza Ça-
lımbay, yeni takımı Trabzonspor ile birlikte 
12 takımda çeşitli dönemlerde görev aldı. 
Sırasıyla Göztepe, Denizlispor, MKE Anka-
ragücü, Çaykur Rizespor, Beşiktaş, Osman-
lıspor, Eskişehirspor, Sivasspor, Mersin 
İdman Yurdu, Kasımpaşa ve Antalyaspor’u 
çalıştıran Çalımbay, oyuncu olarak efsane 
olduğu Beşiktaş’ta, teknik direktör olarak 
görev yaptığı 2004-2005 sezonunda nisan 
ve mayıs aylarında 5 maçlık galibiyet serisi 
yakalayan tecrübeli teknik adam bu başarı-
sını ise 12 sezon sonra, ligin 9. haftasında 
geldiği Trabzonspor’un başında tekrarla-
dı. Süper Lig’in 16. haftasında sahasında 
Bursaspor’u 1-0 yenerek art arda 5 maç 
kazanan Trabzonspor’da, Rıza Çalımbay, 
Beşiktaş’ı çalıştırdığı dönemde yakaladı-
ğı en uzun galibiyet serisini yakalamıştı. 
Tecrübeli teknik adam 24 Aralık Pazar günü 
deplasmanda oynanacak olan Kardemir 
Karabükspor maçında sahadan galibiyetle 
ayrılması halinde, bordo-mavili takımın 

başında 6 maç üst üste kazanmış olacak ve 
teknik direktörlük kariyerinin en uzun galibi-
yet serisini yakalamış olacak.

TRABZONSPOR 6 SEZON SONRA EN İYİ 
SERİYİ YAKALAMA ÇALIŞACAK

Trabzonspor, deplasmanda oynayacağı 
Kardemir Karabükspor’u yenmesi halinde 
hem Rıza Çalımbay hem de bordo-mavili 
takım bir uzun bir aradan sonra ilk yaşamış 
olacak. Bordo-mavililerin sahadan 3 puanla 
ayrılması halinde 2010-2011 sezonundaki 
galibiyet serisi başarısını yakalamış olacak.

Bordo-mavililer, Süper Lig’de Teknik 
Direktör Rıza Çalımbay yönetiminde, 12. 
haftada sahasında Osmanlıspor’u 4-3, 
13. haftada Demir Grup Sivasspor’u dep-
lasmanda 2-1, 14. haftada Antalyaspor’u 
evinde 3-0, 15. haftada da deplasmanda 
Kasımpaşa’yı 3-0 ve evinde konuk ettiği 
Bursaspor’u 1-0 mağlup ederek art arda 5 
maçtan galibiyetle ayrıldı. Hafta sonunda 
Kardemir Karabükspor ile deplasmanda 
karşılaşacak bordo-mavililer, rakibini yen-
mesi halinde, 2010-2011 sezonundaki 6 
maçlık galibiyet serisini yakalayacak. Kara-
deniz ekibi, en son 82 puan topladığı 2010-
2011 sezonunda 6 maçlık galibiyet serisi 
elde etmişti.
n İHA

Terim dönemi!
Galatasaray, Teknik Direktör Fatih Terim ile 1.5 yıllık sözleşme imzaladı. Galatasaray, 

Teknik Direktör Igor Tudor’dan sonra boşalan koltuğu eski çalıştırıcısı Fatih Terim’e 
emanet etti. Böylece deneyimli çalıştırıcı, sarı-kırmızılıların başına 4. kez geçmiş oldu 

Türk Telekom Stadyumu’nda Başkan 
Dursun Özbek’in de katılımıyla gerçekleşen 
imza töreninde Terim, sarı-kırmızılılar ile 
1.5 yıllık sözleşme imzaladı. Törenden önce 
Terim için özel yapılan bir video yayınlandı. 
İlk olarak konuşan Başkan Özbek, “Olayı 
kelimelerle anlatmak kolay değil. Gala-
tasaray’a ömrünü vermiş, bütün kariyeri 
Galatasaray’da geçirmiş, zirveye taşımış 
biri. Galatasaray ile beraber Fatih hocanın, 
Fatih hoca olduğunu düşünüyorum. Antre-
nörümüz ile ilgili anlaşmamız hafta başında 
bitti. Ligler devam ediyor. Birinci devrenin 
son maçına çıkmamız lazım. En süratli şe-
kilde Galatasaray’ın hoca eksiğini tamam-
lama ihtiyacı ortaya çıkmıştı. Bir sürü şeyler 
yazıldı. Bir gerçek vardı; Galatasaray futbol 
takımını özellikle son haftalarda girdiği 
form düşüklüğü seviyesinden şampiyonlu-
ğa taşıyacak tek aday benim kafamda Fatih 
Terim’di. Telefon ettim, ‘Hocam buluşalım’ 
dedim. Galatasaray başkanına başkanlığını 
hissettiren bir tavırla hocam da ‘buluşalım’ 
dedi. Ne ücret konuştuk ne de başka bir şey. 
Başkan, ‘Ben 1974’te imza attım, bu imza 
hala geçerli’ dedi. Bundan sonra hiçbir 
zaman para mevzusu konuşmadım. ‘Ga-
latasaray benim yuvam. Para benim için 
önemli değil. Ne takdir ediyorsanız o olsun’ 
dedi. ‘Hocam kusura bakmayın Galatasa-
ray’ın mali durumu belli 1905 yıl versek olur 
mu’ dedim. Bunu sevinçle karşıladı. Sayın 
Terim’in kimseye nasip olmamış başarıları 
var. Galatasaray’a verdiği hizmet için teşek-
kür ediyorum. Bundan sonra Galatasaray’a 
vereceği hizmetlerle zirveye taşıyacağı bir 
çok dönem olacaktır. Başarılar diliyorum. 
Hoş geldin hocam diyorum” diye konuştu.
FATİH TERİM: “AYRILIKLARDAN ZİYADE 

BAĞLILIKLAR AĞIR BASIYOR”
Kendisinin Galatasaray ile buluşma-

sında emeği geçen herkese teşekkür eden 
Fatih Terim, “Hayatım burada geçti. Zaman 
zaman ayrılıklar oluyor. İsteseniz de iste-
meseniz de. Ayrılıklardan ziyade bağlılıklar 
ağır basıyor. Galatasaray’ın son aylardaki 
durumuna baktığınızda neden olmasın 

diyen benim. Galatasaray’ın ihtiyacı var 
dendi ve göreve gelirim. Elimi taşın altına 
sokmam gerektiğine inandığım için bu çatı 
altındayım. Telaşlanmamalıyız ama acele 
etmeliyiz. Yapacak çok iş var. İlkleri yapmış 
bir markanın yeni ilkleri yapması gerektiği 
düşünüyorum. Daha önceki başarılardan 

daha fazlasını yapmak için buradayız. Ta-
raftarla birleştiğimiz zaman çok büyük işler 
yaptığımız ama yenilerini yapmamız gerek-
tiği de aşikar. Burada iki gün sonra çok sev-
diğim renktaşımız Göztepe ile oynayacağız. 
Muhteşem bir camia. Bugün ilk antrenma-
nıma çıktım. Zamanımız var ama çok da de-

ğil. Galatasaray’a hizmet etmiş Igor Tudor’a 
teşekkür ederim” şeklinde konuştu.

Öte yandan toplantının yapıldığı salon-
daki barkovizyonda Fatih Terim’in sosyal 
medyadan yazdığı, ‘Nerede kalmıştık’ ya-
zısı yer aldı.
n İHA
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Hasan Durucan: Ligde üst sıraları zorlayacağız
Kadınlar 2. Lig A Grubu’nda 

mücadele eden Konya İdman Yurdu 
Bayan Futbol Takımı, ligin 5.hafta 
maçında bugün iç sahada Sivas Gazi 
Lisesi Spor ile karşılaşacak. Atatürk 
Stadyumu 2 Nolu sahadaki mücade-
le 13.00’te başlayacak. Yeşil beyazlı 
takım, Sivas maçını kazanarak üst 
sıralara yükselmek istiyor. Ligin en 
genç kadrosuna sahip olan Konya 
İdman Yurdu, 4 maçta aldığı 2 gali-
biyet ile 4.sırada yer alıyor. 

‘ÜST SIRALARDA YER 
ALMAK İSTİYORUZ’

Konya’nın ilk bayan futbol takımı 
olan Konya İdman Yurdu, 2. Lig’de 
bu sezon üst sıralarda yer almak 
istiyor. Konuyla ilgili açıklamalarda 
bulunan Konya İdman Yurdu Bayan 
Futbol Takımı Yönetim Kurulu Üyesi 
Hasan Durucan, ligin en genç kad-
rolarından birine sahip olduklarını 
belirterek, “Lige çok iyi başlamadık 
ama sonraki oynadığımız maçlarda 
üst sıralara yükselmeyi başardık. 

Bugün yine Sivas Gazi Lisesi ile çok 
önemli bir maçımız var. Bu maçı da 
kazanarak üst sıralara yükselmek 
istiyoruz. Zorlu bir ligdeyiz. Rakip-
lerimizin iyi kadroları var. Ama biz 
düşme korkusu yaşamadan, üst 
sıralarda yer almak istiyoruz. Bunu 

başaracak güce sahibiz” dedi.
‘DESTEĞE İHTİYACIMIZ VAR’
Kulübün maddi olarak destek 

görmediğine de değinen Yönetim 
Kurulu Üyesi Hasan Durucan, “Lig-
de maddi olarak destek alan takım-
lar var. Bu tür takımlarda sponsor 

desteği çok önemli. Bizim çok büyük 
gelirlerimiz yok. O yüzden takımdaki 
oyuncularımıza da bu konuda destek 
veremiyoruz. Ligdeki diğer takımlar 
büyük bütçelere sahip.

 Bu şekilde mücadele etmek zor 
ama biz elimizden geleni yapmaya 

çalışıyoruz. Kulüp Başkanımız Ab-
dullah Yaman’ın büyük emekleri 
var. Konya’nın önde gelen isimleri 
destek verirse, bu takımı rahatlıkla 
ayakta tutabiliriz” ifadelerini kullan-
dı.
n SPOR SERVİSİ

Filistinli Mohammad, 
Konyaspor’un konuğu

İsrail askerleri tarafından gözaltına alınan ve 
karakolda darp edilen Filistinli Down Sendromlu 
Mohammad Khader Khaleel Al-Taweel Uluslara-
rası Down Sendromu Federasyonu (UDF) Başkanı 
Muhammed Abdullah Tuncay ve Genel Sekreter 
Aydan Gömügen Tuncay’ın girişimleri sonucu psi-
kolojik destek sağlanması amacıyla Türkiye’ye geti-
rildi.  Mohammad Al-Taweel cumartesi akşamı saat 
19.30’da Büyükşehir Belediye Stadyumu’nda Atiker 
Konyaspor’un Fenerbahçe ile oynayacağı Süper Lig 
mücadelesinde yeşil beyazlı kulübümün “Özel Mi-
safiri” olacak. Konyaspor Başkanı Fatih Yılmaz ve 
yönetim kurulu üyelerinin davetlisi olarak Konya’ya 
gelecek heyette Mohammad Al-Taweel’in annesi, 
babası be ağabeyi de yer alacak. 
n SPOR SERVİSİ

Konyalı sporcular 
Adana’da derece aldı

Adana Gençlik Hizmetleri ve Spor İl Müdürlüğü 
faaliyet programında yer alan “Okullar arası Hent-
bol Genç Kız ve Erkek Türkiye Grup Müsabakaları” 
tamamlandı. Konyalı sporcular erkekler ve kızlarda 
olmak üzere iki derece elde etti. Kız ve erkek 16 takı-
mın katıldığı müsabakalar sonunda kızlarda 2, erkek-
lerde ise 2 okul Türkiye Yarı Final Şampiyonası’na 
gitmeye hak kazandı. Asım Savaş Spor Salonu’nda 
3 gün süren müsabakalara kızlarda 11 erkeklerde ise 
10 takım katıldı.

Müsabakaların sonunda dereceye giren okullar 
şöyle:

A Grubu Erkekler: 1. Antalya Özel Akdeniz Yük-
seliş Anadolu Lisesi, 2. Kahramanmaraş Şehit Galip 
Özmen Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi, 3. Kara-
man Spor Lisesi 4. Konya Spor Lisesi

B Grubu Erkekler: 1. İstanbul Özel Şişli Terakki 
Lisesi,2. Antakya Anadolu Lisesi, 3. Niğde Atatürk 
Anadolu Lisesi, 4. Osmaniye Özel Bilgekent Anadolu 
Lisesi

C Grubu Erkekler: 1. Mersin Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi, 2. Gaziantep Hacı Sani Konukoğlu 
Anadolu Lisesi 3. Adana Kurttepe Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi

A Grubu Kızlar: 1. Adana Şakirpaşa Anadolu Li-
sesi, 2. Karaman Spor Lisesi, 3. Konya Spor Lisesi

B Grubu Kızlar: 1. Gaziantep Hacı Mehmet Kalay 
Kız Anadolu İmam Hatip Lisesi, 2. Niğde 15 Temmuz 
Şehitleri Spor Lisesi, 3. Osmaniye Osman Gazi Ana-
dolu Lisesi

C Grubu Kızlar: 1. Hatay Yıldız-Selahattin Mıstı-
koğlu Mesleki Teknik Anadolu Lisesi, 2. Gaziantep 
Akkent Anadolu Lisesi, 3. Kayseri Baki- Ayşe Simit-
çioğlu Anadolu Lisesi
n İHA

Anadolu, Savaş’ı bekliyor
TFF 2. Lig’de mücadele eden temsilci-

miz Konya Anadolu Selçukspor’da ilk devre-
nin bitmesinin ardından transfer çalışmaları 
başladı. Takımda çok büyük değişikliklere 
gitmeyecek olan Yavru Kartal, eksik olan 
bölgelere yapacağı birkaç takviye ile trans-
fer defterini kapatacak. Atiker Konyaspor’un 
pilot takımı olan Konya Anadolu Selçukspor, 
ilk devrede yaşanan sağ bek sorununu A Ta-
kım’da forma giyen Savaş Polat ile çözmek 
istiyor. Konyaspor’a sezon başında transfer 
edilen genç oyuncu ilk devrede U21 takımı 
ile 3, A Takım ile 2 kupa maçına çıkmıştı. 

FORMA ŞANSI BULAMAYANLAR 
ANADOLU SELÇUK’A

Konya Anadolu Selçukspor’da ilk devre 
yaşanan sağ bek soruna Savaş ile çözüm 

aranırken, son kararı Konyaspor teknik he-
yeti ve yönetimi verecek. Yavru Kartal’da 
ilk devrede sol bek oyuncusu Ali Yaşar, sağ 
bek sorunu yaşandığı için bu bölgede de-
ğerlendirilmişti. Ligin devam ettiği süreçte 
Konyaspor Teknik Direktörü Mehmet Özdi-
lek, takımında bulunan genç oyuncuların 
Konya Anadolu Selçukspor’da ve başka ta-
kımlarda kiralık olarak forma giyebileceğini 
söylemişti. Konya Anadolu Selçukspor yö-
netimi ise devre arası transfer döneminde 
A Takım’da forma şansı bulamayan oyun-
cuları takıma dahil etmek istediklerini ifa-
de etmişti. Yavru Kartal’ın diğer bölgelere 
yapacağı transferler önümüzdeki günlerde 
belli olacak.
n MUHAMMED SAYDAM

Galibiyet istiyor!
Türkiye Basketbol 1. Lig temsilcimiz Selçuklu Belediyespor, ligin 15.hafta maçında 

İstanbulspor Beylikdüzü ile deplasmanda karşılaşacak. Ligdeki 11.galibiyetini almak 
isteyen mavi beyazlıların maçı saat 15.00’te Beylikdüzü Spor Salonu’nda oynanacak  
Türkiye Basketbol Ligi’nde mü-

cadele eden Selçuklu Belediyesi 
Basketbol Takımı 15.hafta müca-
delesinde İstanbulspor Beylikdüzü 
ile karşılaşacak. Bugün Beylikdüzü 
Spor Salonu’nda oynanacak müca-
dele saat 15.00’te başlayacak. Kar-
şılaşmayı Ergin Sarı, Ali Köseoğlu, 
Benhur İrçel hakem üçlüsü yönete-
cek. Geçtiğimiz hafta sahasında TED 
Ankara Kolejliler’i mağlup etmeyi 
başaran Mavi-Beyazlılar deplas-
manda karşılaşacağı İstanbulspor’u 
da mağlup ederek galibiyet serisi 
yakalamak istiyor. 

FRAN VE BURAK 
OYNAYAMAYACAK

Temsilcimizin İstanbul Beylik-
düzü ile oynayacağı karşılaşmada 
Hırvat oyuncu Fran Plepic ve Burak 
Yönder sakatlığı nedeniyle zorlu 
mücadelede forma giyemeyecek. 
Maçın hazırlıklarına Salı günü başla-
yan mavi beyazlılar dün son antren-
manını gerçekleştirerek havayoluyla 
İstanbul’a gitti. Temsilcimiz ligde 14 
maç sonunda topladığı 24 puan ile 
averajla 4.sırada yer alıyor. Ev sa-
hibi ekip İstanbulspor Beylikdüzü ise 
20 puanla ligde 11.sırada yer alıyor.

PLAY – OFF POTASI KARIŞIK
Türkiye Basketbol 1. Lig’de ilk 

devrenin bitmesine 3 maç kalan 
üst sıralar karıştı. Ligde son haftaya 
kadar mağlubiyet almayan Ankara 
ekibi Türk Telekom, geçtiğimiz hafta 
Bursaspor karşısında ilk kez yenil-
di. Bu yenilginin ardından liderlik 
mücadelesi veren takımlar gözünü 
1.sıraya dikti. Ligin ikinci sırasında 
bulunan Afyon Belediyesi ise 2 ye-
nilgi ile buradaki yerini koruyor. 3. 
ve 4.sırada 4 yenilgi alan takımlar-
dan Antalyaspor ve Selçuklu Beledi-
yespor var. Türk Telekom’a ilk yenil-
gisini tattıran Bursaspor ise aldığı 9 
galibiyet ile 5.sırada bulunuyor.
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S Takım O G M A Y İçP İçA Puan
1 TÜRK TELEKOM 14 13 1 1163 991 0 0 27
2 AFYON BELEDİYESİ 14 12 2 1162 1059 0 0 26
3 ANTALYASPOR 14 10 4 1106 1058 0 0 24
4 SELÇUKLU BELEDİYESİ 14 10 4 1105 1099 0 0 24
5 BURSASPOR 14 9 5 1153 1059 0 0 23
6 BANDIRMA KIRMIZI 14 9 5 1133 1141 0 0 23
7 KARESİ SPOR 14 8 6 1111 1090 0 0 22
8 DÜZCE BELEDİYE 14 7 7 1079 1091 0 0 21
9 BAHÇEŞEHİR KOLEJİ 14 7 7 1122 1146 0 0 21
10 AKHİSAR BELEDİYE 14 7 7 1054 1080 0 0 21
11 İSTANBULSPOR 14 6 8 1127 1128 0 0 20
12 OGM ORMANSPOR 14 6 8 1013 1016 0 0 20
13 BAKIRKÖY BASKET 14 6 8 1073 1094 0 0 20
14 TED ANKARA KOLEJLİLER 14 5 9 1019 1044 0 0 19
15 SAMSUN ANAKENT 14 4 10 1073 1144 0 0 18
16 ANKARA DSİ 14 3 11 982 1085 0 0 17
17 YALOVA BELEDİYE 14 2 12 1096 1163 0 0 16
18 PETKİM SPOR 14 2 12 1008 1091 0 0 16



S.TAKIMLAR O G B M A Y AV P
1.M. BAŞAKŞEHİR 16 10 3 3 29 17 12 33
2.FENERBAHÇE 16 9 5 2 33 19 14 32
3.GALATASARAY 16 10 2 4 34 21 13 32
4.BEŞİKTAŞ 16 8 6 2 28 14 14 30
5.KAYSERİSPOR 16 8 6 2 25 17 8 30
6.GÖZTEPE 16 9 3 4 29 23 6 30
7.TRABZONSPOR 16 8 4 4 32 27 5 28
8.BURSASPOR 16 7 3 6 27 18 9 24
9.DG SİVASSPOR 16 7 2 7 21 26 -5 23
10.E. Y. MALATYASPOR 16 5 4 7 20 24 -4 19
11.KASIMPAŞA 16 5 4 7 24 29 -5 19
12.TM AKHİSARSPOR 16 5 4 7 20 27 -7 19
13.A. ALANYASPOR 16 5 3 8 27 30 -3 18
14.A. KONYASPOR 16 4 2 10 15 22 -7 14
15.OSMANLISPOR FK 16 4 2 10 23 32 -9 14
16.ANTALYASPOR 16 3 5 8 16 30 -14 14
17.GENÇLERBİRLİĞİ 16 3 4 9 19 31 -12 13
18.K. KARABÜKSPOR 16 2 2 12 13 28 -15 8

2017-2018
SÜPER LiG

PUAN DURUMU

Son randevu
Sezonun ilk yarısında istediği sonuçları alamayan temsilcimiz Atiker Konyaspor 

devrenin ve 2017’nin son lig maçında bugün Fenerbahçe’yi ağırlayacak. Konya Büyükşehir 
Belediye Stadı’nda saat 19.30’da başlayacak maçı hakem Fırat Aydınus yönetecek

TFF Süper Lig’de ilk yarının son 
haftası dün oynanan karşılaşma ile baş-
ladı.Temsilcimiz Atiker Konyaspor bu-
gün evinde Fenerbahçe’yi ağırlayacak. 
Konya Büyükşehir Belediyesi Stadı’nda 
oynacak maç 19.30’da başlayacak ve 
hakem Fırat Aydınus tarafından yönetile-
cek. Aydınus’un yardımcılıklarını Serkan 
Ok ve Aleks Taşçıoğlu yaparken, maçın 
dördüncü hakemi Koray Gençerler. Ay-
dınus son olarak Konyaspor’un Ziraat 
Türkiye Kupası ve Süper Kupa finallerini 
yönetmişti.

KARTAL KAZANARAK 
KAPATMAK İSTİYOR

TFF Süper Lig’in ilk yarısında istediği 
sonuçları elde edemeyen ve 14 puanda 
kalan Atiker Konyaspor ilk yarının son 
maçında Fenerbahçe’yi mağlup ede-
rek devreyi moralli kapatmak istiyor. 
Son haftalarda formda olan rakibine bir 
sürpriz yapmak isteyen yeşil beyazlıların 
en büyük kozu taraftarı olacak. Bu sezon 
taraftarından yararlanamayan Anadolu 
Kartalı ilk kez dolu tribünler önünde maça 
çıkacak.  Öte yandan Konyaspor’da ya-
kaladığı başarılarla taraftarın gönlünde 
fetheden ve sezon başında Fenerbah-
çe’nin yolunu tutan teknik direktör Aykut 
Kocaman, ayrılığının ardından ilk kez 
Konyaspor’a karşı mücadele verecek.

33. RANDEVU
Fenerbahçe ile Atiker  Konyaspor, 

ligde bugün 33. kez karşı karşıya gele-
cek. Süper Lig’de ilk kez 1988-1989 se-
zonunda mücadele etmeye başlayan ve 
Fenerbahçe ile toplam 32 maçta karşıla-
şan Konyaspor, sadece 4 kez galip gele-
bildi. Fenerbahçe, rakibini 27 kez yener-
ken, taraflar arasında yalnızca bir maç 
berabere sonuçlandı. Konyaspor, rakibi 
karşısındaki 4 galibiyetinden 2’sini son 
3 randevuda elde etti. Fenerbahçe’nin 
toplam 91 golüne, kalesini hiçbir maçta 
rakibi karşısında gole kapatamayan Kon-
yaspor 36 golle yanıt verdi. Geçen sezo-
nun ilk yarısında Konya’da yapılan mü-
sabakada Fenerbahçe 1-0 galip geldi, 
İstanbul’da ise Konyaspor 3-2 kazandı.
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RPS

Fenerbahçe’de savunma sıkıntılı

Transfer çalışmaları sürüyor

Fenerbahçe, Süper Lig’in 17. 
haftasında bugün deplasmanda Ati-
ker Konyaspor ile karşılaşacak. 

İyi başlayamadığı ligin son hafta-
larında arka arkaya aldığı galibiyet-
lerle çıkışa geçen sarı-lacivertli ekip, 
zirve yarışına ortak oldu. 

Ligde geride kalan 16 maçta 9 
galibiyet, 5 beraberlik ve 2 yenilgi-
si bulunan Fenerbahçe, 32 puan ve 
averajla Galatasaray’ın önünde 2. 
sırada yer alıyor.
 SAVUNMA SIKINTISI YAŞANIYOR

Fenerbahçe, cezalı oyuncuların-
dan dolayı savunmada sıkıntı yaşı-
yor. 

Sarı-lacivertli ekipte, Kardemir 
Karabükspor maçında sarı kart gö-
rerek cezalı duruma düşen savun-
ma oyuncuları Roman Neustaedter, 
Martin Skrtel ve Şener Özbayraklı, 
Atiker  Konyaspor  müsabakasında 
forma giyemeyecek. Fenerbahçe’de 
sakatlığı bulunan ve hafta içi takım-
la çalışamayan Hollandalı golcü 
Vincent Janssen’in de Atiker  Kon-
yaspor’a karşı oynamasının zor oldu-
ğu öğrenildi. 

Sarı-lacivertli ekipte üçer sarı 
kartı bulunan  Hasan Ali Kaldırım 
ve İsmail Köybaşı, Atiker  Kon-
yaspor  karşılaşmasında sarı kart 
görmeleri durumunda 18. haftadaki 
Göztepe mücadelesinde cezalı duru-
ma düşecek. 

SON 5 MAÇTAN 
GALİBİYETLE AYRILDI

Fenerbahçe, Süper Lig’de yaptığı 
son 5 maçtan galibiyetle ayrıldı. Ligde 
son olarak 11. haftada 1-1 sona eren 
Osmanlıspor mücadelesinde puan 
kaybı yaşayan sarı-lacivertli takım, 
sonrasında çıktığı 5 müsabakayı ka-
zandı.

Fenerbahçe, ligde son 9 karşılaş-
mada ise mağlubiyet yüzü görmedi. 
Son olarak 7. haftada Teleset Mobilya 
Akhisarspor’a mağlup olan sarı-laci-
vertliler, daha sonraki 9 maçta 6 gali-

biyet, 3 beraberlik aldı.
AYKUT KOCAMAN YENİDEN

Fenerbahçe Teknik Direktörü Ay-
kut Kocaman, eski takımı Atiker Kon-
yaspor’a karşı ayrıldıktan sonra ilk kez 
rakip olacak. Konya temsilcisinde 3 
sezon görev yapan Kocaman, yeşil-be-
yazlı kulübe tarihinde ilkleri yaşat-
tı. Konyaspor, Kocaman yönetiminde 
ilk kez Avrupa kupalarında mücadele 
etti ve Ziraat Türkiye Kupası’nda şam-
piyon oldu.  Kocaman, geçen sezonun 
bitmesiyle Fenerbahçe’nin başına geç-
mişti. n AA

Sezonun ilk yarısında istediği 
sonuçları elde edemeyen ve gol so-
rununu bir türlü çözemeyen Atiker 
Konyaspor’da bir yandan da transfer 
çalışmaları sürüyor. Kadrosunu 2 gol-
cü oyuncu ile takviye etmek isteyen 
Anadolu Kartalı, Moussa Sow, Rodal-
lega, Riad Bajic, Yatabare gibi isimler 
için görüşmeleri sürdürüyor. 

Bugünkü Fenerbahçe maçının 
ardından transfer için çalışmalarını 
artıracak olan Yeşil Beyazlılar’ın hafta 
içinde 2 golcü transferini bitirmesi bek-
leniyor.
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